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IIpoAoYOC

To Biphio autd eivar éva ddaxtixd eyyetpido eloaywyixd atny Hpaypatin
Avdihuon. Aneudivetor xuplwg o€ gortntéc mou €youv NoN uehethoer Tig faoixég
évvoleg 100 Atagopixol) xar Oroxhnpwtixod Aoyiouot. To xipto npoanattos-
pevo efvor 1 xalh xatavonon 100 Aoyiopold wde mpayuatihc peTaBAnThc
(axohouvdiee, bpra, ouvéyela, Tapaydyton, ohoxhfipwon). Xeetdlovtat eniong
To evieAwg Paoxd ototyela Tonoloyiog xar Aoyiopold TOAAGY YeTABANTOVY.

To Bipho nepiéyet €€ xepdhona. Yto Téhog xdle xepaialov UTdpYEL HEYAAT
mouhio aoxroewy. Hohkég and autés npoépyovtar and ta fiSiia nou mapati-
Yevton ot Bifhoypagio xar pdhota and ) oukhoyh aoxfoewy [3]. Xe xdde
XEQPINAO, UETA TIC aoxN ol axohovloly Ynuetwoetc. Autég €youv loTopixd
xou BiBhoypagixd yapaxthpa. O xbptog oxondg Toug elval va B6E0LY %ivnTeo
ooV avayvwotn va Yaget o BiBhla xor dpdpa Yo VEUATA TOU CURTANEWVOLY
auTd Tou UTdpyouv oto Tapdv Biiio. XNTic onueldoelg undpyet wa TANdweo
avopopmy: Ta x0pla oYK BoniApatd pog xatd Tt cuyyeapt, Tol Piiiou 7-
Tav T ToAD xad Bihio the Bifhoypagiac. Ot napdypagor ye aotepioxo ()
umopoly va mapaletpioly oe mpdTn avdyvwor. Ot aoxioelg pe * elval mo
dboxoheg and TIC UTOAGITEC.

Meydho yépoc 100 Pifhiov mpoépyetar and Ti¢ DIOAKTIXEC GNUELDTEIC TOY
yenotponolw ta tedevtaio ypovia oto Tunfua Madnuatixedy 100 AILO.. Oéhw
xo amd €8O VoL ELYAPIGTHOW GAOUS TOUC QOLTNTES Xolt CUVADBEAPOUS TOU UE TS
napatnenoEls xot Ti¢ dloplwoelg toug Borincay oty BeATiworn Twy apyIxoY
ONUELDGEWY.

To Bihio eivar aglepwpévo 6Toug YOVEIS Lo TOUG 0ToloUE EUYARIOTH TOGO
yioo TV aydmn wou Yo ta Moadnpatind 660 xau yia T ouveyr Toug oTheldn
o podnuaTix? Hou mopeld.
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Kegpdhaio 1

Aptdpol xow AxohouvVieg

Mepixol ouyfohiouol mou Yo ypnotgonototue ToA) Guyva:
To olvoho TV TEAYUATIXOV aptiudY.

To cOvolo tTwv pNTedY apriumy.

To clvoho twy axepaiwy aptiudy.

To oOvoho twv guotxay apduody {1,2,...}.

ZNO &R

1.1 TIlpaypotixol aprdpol

‘Eow E C R. To E ovoydletar dve ppaymwévo av undpyet aprdudc b € R
141010C OGTE
Vere E, x<b.

Kdde tétoi0¢ aprdudc b ovopdletan dve ppdypa tob E. O apriuéc M € R
ovoyaletal wé€ytoto 100 E av eivan dve gpdyua 100 B xat M € E. Av 1o
E eivon dve gpayuévo, t61e €yet ToMG dve @pdypata. Av €yet uéyloto, autd
eivon povadixd. To uéyioto o0 E cupfohriletar ue max F.
To E ovopdletat xdtw @eaymévo av undpeyet appog a € R tétolog
OoTE
Ve E, x> a.

Kdie tétotog apriude a ovopdletar xdtw @edypa 100 E. O aprdpéc m € R
ovopdletal eAdyioto 100 E av eivon xdtw @pdypa 100 E xow m € E. To
ehdytoto 100 F ovpfohriCetar ye min K. To E ovopdletar ppaypévo av eivat
GV xot XATE QPUYUEVO.

Iopdderypa 1.1.1 To obvoro E = (0, 1] U (2, 3] eivor gpayuévo olvoro xat
woybet max E = 3' 1o E dev €yet eldytoto.



IMopdderypa 1.1.2 To civoro (—00,2) dev eivar xdtw @poayuévo: elvor v
PEAYUEVO MG BEV €yEl UEYLITTO.

IMopdderypa 1.1.3 To N éyer ehdyoto xar minN = 1. Kdade pn xevéd un-
ocOvoho 10U N €yer ehdytoto.

To chvoho Twv mporygoTix®y apriumy xavonotel 1o mapaxdtw alivpo:

AZiwpa g tAnpoTnTag:  ‘Eotw E éva un xevod, dve @paypévo um-
ocOvoho 10U R. To clvolo twv dvew gpayudtwy o0 E éyel ehdytoto.

Opwopog 1.1.4 Av E civar éva pn xevo, avew @payudévo ohyolo, To eAdyLoTO
dvew @pdyua Tou (tou undpyet Aoyw to0 adldpaTog TN TANedTTac) ovoudleTat
supremum 1 dvw népag o0 F xou ouyfoliletar pe sup E. Av 1o E elivar
un xevo ahhd dev ebvar dve gpayuévo, opillovue sup B = +o0. Téhog opllouue
sup & = —o0.

Ilpotaon 1.1.5 Foww E éva un kevd, kdrw gpayuévo vrootvorlo tov R. To
oUrodo twv kdtw gpayudtor tol E éya uéyworo.

Arnéoeén.

Ocewpolpe 10 ovoho —FE = {—x : © € E}. To —FE civor dvo @poypévo:
¢otw S = sup(—FE). Ou deiloupe 611 10 =S elvon x4t gpdyua 100 E. 'Eotw
z € E. Téote —x € —E. Enedfy S =sup(—F), woylter —z < S. Apa x > -8,
onAadr) 1o =S elvar xdtw gedyua o0 E. Téhog anodetxviouye o1t to —S elvar
T0 U€Y10TO x4tw Qedyua o0 E. Eotw a éva xdtw @pdyua tov E. Téte 1o
—a elvor v gpdypa 100 —E. Eneldf) S = sup(—F), woyder S < —a, dnhady
a<-=S. O

Opwopdg 1.1.6 Av E civar €va gn xEV0, xdTw PEAYUEVO GUVOAO, TO HEYLOTO
%4t @pdyua Tou (mou undpyel Aoyw thc llpbraone 1.1.5) ovoudletar infi-
mum 1 %aTew népac 10U F xut cupPoiiletan pe inf £, Av 1o E eivar un
xev6 ol Bev elvar xdtw payuévo, opiCoupe inf £ = —oo. Eniong opilouue
inf @ = +o0.

IMapatienon 1.1.7 Eva vnocivoro 1ol R unopel va unv €yet péyloto A
ehdytotor ouwe xdde unootvoro 100 R éyer supremum ot infimum. Av
€va oUvoho B éyel péytoto 161€ max F = sup B av 10 E éyel ehdytoto, 161€
min F = inf E.



Ilpétaon 1.1.8 (Apytwhdeta diotnta Tod R)

() To N dev elvar dvw gpayuévo.

(B) Av x,y eivar Detixol mpaypatixol aprijol, téte vndpyearn € N, térow dote
nr > y.

Andoeaén.
(o) 'Eotww 6t 0o N eivar dvew gpaypévo. Téte S := supN € R. O aprdpdc
S—1 dev elvan dve gpdyua Tob N* doa undpyer m € N tétoloc wote S—1 < m,
onhadr S <m+1 € N. Atorno.
(B) Ac urodéooupe 6Tt 1 tpdtao elvar Peudic, dnhadh ne < y v xdde n € N.
Téte o apriude y/x elvon dvo @pdypo 100 N, npdypa tov épyetal oe avtideon
pe to (o). O

Mopdderypa 1.1.9 Eoww E = NU{-1+n"t:n € N}. To E dev eiva
Gve Qpaypévor dpa sup B = +oo. Eniong inf E = —1. To E dev éyet olte
ehdyloT0, 0UTE U€YIOTO.

Iopdderypa 1.1.10 Av E = (0, 1)U{2% :n € N}, tétesup B = max £ = 2
xor inf E'= 0. To E dev éyet ehdyioTo.

Ipértaon 1.1.11 (a) Av E elvar éva pun kevd, dvo gpaypévo odvolo kai
S € R, tére

Vee B, <58,

(1.1) S=supF <
Ve >0, da € E téro10 dbote a > S —¢.

(B) Av E efvar éva un kevd, kdtw gpaypévo ovvoro kai s € R, tdte

Vee E, x> s,

(1.2) s =inf F <=
Ve >0, dbeFE térow cdote b< s+e.

Aréoeén.

Ou anodeiZoupe pévo to (o). H anbddein 1ol (B) eivan mopdpora. Eotw 6t
S =sup E. Téte 10 S eivar dve gpdyua 106 E. ‘Apa Vo € B, x < 5. 'Ectw
e > 0. Enetdr 1o S elvan 1o ehdiytoto dve gpdyua 100 F, o aprdudg S — e Oev
elvon dve gpdyua tou E. Apa undpyeta € Fyea > S —e.

Avrtiotpbdgwe, uvtodétovpe: (i) Vo € E, = < S xa (ii) Ve > 0, Ja € E
100 Gote a > S —e. H (i) Met 61 10 S eivar dvew @pdypa tob E. Ac
uno¥écoupe 611 To S dev elval To ehdytoTo Ave Qedyua tou F. Tdte undpyet
éva dve gpdypa S’ 100 E pe §7 < S. Oétoupe € = S — 5. Adyw e (ii)
Ja € E téro0 dote a > S —e = 5. "Atono diot 10 57 v dve ppdypa To0
E. Apa S =sup . O



Ilpoétaon 1.1.12 Ay E efvar éva un kevé ovvolo, téte vndpyovr akodoviies
{an}y2, C E ka1 {b,}52, C E téroieg dote

lim a, =supF ka1 lim b, =inf F.
n—oo n—oo

Anéoeén.

Hpdta e€etdlouye Ty mepintwon mou 10 E dev eivar xdtw gpayuévo. Tote

yia xédve n € N, undpyet b, € E pe b, < —n. Apa b, — —o0 = inf E.
Trodétouye twpa 6Tt 10 K eivon xdtw gpaypévo. 'Eotw s := inf £ € R.

Eoapuélovye v Medtaon 1.1.11(B) yia e = L, n € N xat Bploxouye aptdpoic

n

b, € E pe by, < s+ % Enewdy) s = inf £ xou b, € E, éyoupe s < by,. "Apa

1
§<b,<s+—, neN.
n

Enoyéveq limy, o by = s.
H omédeiln yio o sup E eivon mapduota. O

To enduevo Vedpnua delyvel 61t 10 Q eivar Tuxvé unoctvoro tob R, dnhady
Q =R 10 B0 wyber xou Yl 10 6UVoOro TwVY dppntwy aprdudy R\ Q.

Oedpnua 1.1.13 (o) Av a,b € R ka1 a < b, tére vndpyowr q¢ € Q kar
r € R\ Q téroa dozte q,r € (a,b).

(B) Na kdde a € R vrdpyer akolovdia {g,} C Q térowe dote lim, o0 gn, = a.
(v) Ta xde a € R vrdpyer axodovdia {r,} C R\ Q téroia dote limy, o0 T, =
a.

Aréoeén.

(o) Egopuélovtac tny Llpbtaon L.1.8 yio oz = b—a xar y = 1, Bploxoupe n € N
pe n(b—a) > 1, dnhadr nb — na > 1. Exedn ot aptdyol na, nb éyouvv dagopd
peyahltepn tob 1, Yo undpyer m € Z pe na < m < nb, dnhadh a < m/n < b.
Apa v to pnté aprdud g = m/n wybe ¢ € (a,b). T va Bpolue dppnto
570 (a,b) epappdloupe v Ilpbtaon 1.1.8 yiw z = (b — a)V2 xor y = 1 xau
epYalOUUOTE OTWE TUPATAVE.

(B) Egopuéloviac to (o) v b = a + 2, n € N, Bploxoupe wé axoloudia
entov {an} pe a < gn < a+ +. Hpogavers ¢, — a.

(v) H anddei&n eivar napdyota ye tob ([3). O

Opwowode 1.1.14 Eowo [ : E — R d ovvapnon. Opilovue to supremum
ka1 o infimum tng f ovo £ ue g w0dtnteg

sup f(x) =sup{f(z) :z € E} kai ingf(x) =inf{f(z) :z € E}.
el TEe

4



Xpnoiporowtue eriong tovs ovpPolicuots supg f kar infg f. Eidikd ya
axodovidlies {an} ypnooroolue tovg ovpPoliojols

sup a,, :=sup{a, : n € N} «kar infa, :=inf{a, : n € N}.
n n

Av nouvdptnon f 1 E — R éyet péyoto (ehdyoto), téte maxp f(z) =
supgp f(z) (ming f(z) = infg f(z)). Onwe eivar yvwotd and 1o Aoyioud,
x&¥e ouveyric oLVAETNOY OE XAEIGTO BIdoTNPA €YEL UEYIOTO Xl ENAYIGTO.

IMapddetypa 1.1.15 Ocwpolye 1 cuvaeTNOT

1

=112 "CER

f(z)
H f éyer yéyioto oto 0. Apa supg f(x) = maxg f(z) = f(0) = 1. EneidA
f(z) >0, VzeRxulim, . f(x) =0, oydet infg f(z) = 0. H f Sev éyer

eNdy1oTO.

IMapdderypa 1.1.16 I'a ) ouvdptnom

f(l'):x—?, Z’G[—3,\/§]
1oy VEL
sup  f(e)= max_f(z) = f(—3) =6
:CE[—B,\/g] :1:6[737\/5}
xou )
e A M

Iopdderypa 1.1.17 H ouvdptnon f(x) = e %, z € (0,00) eivar gdivouoa.
Apa
sup f(x) = lim f(z) =1,

2€(0,00) x—0+
inf f(z)= lim f(z)=0.
z€(0,00) T—00

IHopddetypa 1.1.18 Tha v axolovdio a, = %, n € N, woylet sup, a, =
max,, a, = 1 xo inf,, a,, = 0.
_ (="

Ty ay = 5, n € N, woybet sup,, a, = max, a, = 1/4 xat inf,, a, =
min, a, = —1.




Ilpbtaon 1.1.19 Av f : E — R efvar ud ovvdptnon, £ € RU {400, —o0}
éva onueio ovoodpevons to E kar av ©6 dpio lim,_¢ f(x) vrdpye, tdre

(1.3) inf f < lim f(x) <sup f.
E r—¢ E

Aréoeén.
[ xéle x € E, woybe

inf f < f(z) < sup f.
E E
Haipvoupe bpta yia & — & xou mpoxdmter 1 (1.3). O

Oedpnua 1.1.20 (o) Av {a,} evar ud adéovoa axodovilia tpayuatikdy ap-
Wudy, téte limy, . a, = sup,, a,.

(B) Av {b,} etvar pud pdivovoa akodovdia tpaypatikdy aprdudv, téte limy, .o by,
inf,, a,,.

Arnéoeén.
Oa anodelZouvye to (o) 1 anddeiln tou (B) eivar mapduoLa.

Trodétoupe npdta 61t 1 {an} dev eivon dvew gpaypévn. Eotw M > 0.
Trdpyet n, € N této10 Gote ap, > M. Enedd n {a,} eivon dulovoa a, > M
v x&de n > n,. ‘Apa

lim a, = +o00 = sup ay.
n—oo n

Av n {a,} etvon dvo gpaypévn, téte sup, an, = S € R. Eotww e > 0. Adyo
e Mpdraone 1.1.11, vndpyet n, € N tétot0 dote a,, > S —e. Enedf| n {a,}
eivar abZovoa, toyler S > a, > S—e, Vn > n,, Snhadi |a,— S| < e, Vn > n,.
Apa limy, o @y, = S. Il

Oevpnua 1.1.21 (Apxh ol xiPoticpuod) Av I, = [an, by), n € N, elvar
kAewotd owotriuata pe Iy O Is D I3 D ..., téte N9 1, # B. Av emmAéor
limy, 00 (b, — ay) = 0, tdte n topun NS I, mepiéxer akpiPas éva onpueio.
Anéoeén.
Ioylet an < apnt1 < bpyr < by Yo xd0e n € No Enopévee, Moyw xat to0)
Ocwpruatog 1.1.20, undpyouv ta dpta

a:= lim a, =supa, € R %ot b:= lim b, = infb, € R,

n—00 n n—00 n

xon pdhota toyle a < b. Ou deifovpe 61t NS Iy, = [a,b]. Hpdypat, av z €
I,, Vn € N, 16t ap, < o < by, Vn xou enopéves a < x < b. Avtiotpdgng, av
x € [a,b], 161€ € [an, by|, Yn, Snhadh z € N2 I,. Téhoc, av limy, oo (by, —
an) =0, t6te a = b. Apa N9 I, = {a}. O

6



1.2 Apwurowa xou unepapripnoipna GOVoAX

Opopodc 1.2.1 Auvé obvoha A, B ovopdlovial toodOvopa oy UTAp)EL GUYIRTNOT,
f:A— Brobevae 1 —1xuenl. Av ta A, B eivon 10080vopa obvola,
yedgpoupe A ~ B.

Etvar npogavég 6Tt av 1 f : A — B elvar 1 — 1 ouvdptnon, 16te 10 A elvan
10080vauo e éva utoclvoro 100 B. Enlong anodetxvietar ehxola 611 1 oyéon
~ elval aVaXAUoTIXNY, CURHETEIXT xot UETUBoTixy).

Moapdderypa 1.2.2 Ioyder R ~ (—7/2,7/2) 8161 n ouvdptnon o +— tan 'z

anewxovilel apprpovétpa to R eni 100 (—71/2,7/2).

Ilpbrtaon 1.2.3 Av f : A — B efvar ud ovvdptnon, téte to f(A) evar
10000vapo pe éva vrooUrodo tov A.

Arndoaén.

Eotw y € f(A). Téte o otvoro f~H({y}) eivor un xevéd. Emhéyoupe éva
ototyeio tou = xat opilloupe g(y) = x. 'Etot opiletan wa 1 — 1 ouvdptnon
g: f(A) = A. Eoto Ay := g(f(4)) C A. H g eivar 1 — 1 suvdptnor 100
f(A) exi tod Ay. Apa f(A) ~ Ay O

Ilépopa 1.2.4 Av n ovvdptnon f: A — B elvai enl, téte to B €ivai 10067-
vauo e éva vrootvolo tov A.

Ogtopog 1.2.5 'Eva obvoho A ovopdletar nencpacpuévo av A = 3 H A ~
{1,2,...,n} vy xdnoo n € N. Adhde 10 A ovopdleta dnepo. ‘Eva clvo-
o A ovoudletar aprdpRowwo av A ~ N. Eva cOvolo nol dev eivar olte
nenepaoévo olte aprdurotuo ovoudletar vrepaprdwnolo. Av éva chvoro
elvon memepacPEvo 1) aprdunoo t6te Aéue 6Tt elval To TOAD aprduwrouo.

IMapdderypa 1.2.6 To Z eivar aprduriorpo. Ilpdypatt, Yewpolye 1 cuvdptnom

f:Z — N ye
2n, av n>1,
fn) =
—2n+1, av n<O0.

H feivar 1 — 1 xou enl. ‘Apa Z ~ N.

Moapdderypa 1.2.7 Kédde k € N ypdoeton e povadiné 1p6mo we k = 21 (2n—
1), émov m,n xatdiinhor guowxol. Opilloupe f: N x N — Nye f(m,n) =
2= (2n—1). Adyo ¢ napundve napathenonc 1 f eivar eni. Elxola qalveto
ot etvor xar 1 — 1. Apa N x N ~ N,



Ilpotaon 1.2.8 Av A C N ka1 A dnepo, tote A ~ N.

Arnéoeén.
To A eivar drepo, dpa un xevéd. Eotw 1 = minA. To A\ {z1} eivar un
xevo. 'Eotw x9 = min(A \ {z1}). To A\ {x1,z2} eivar un xevo. Eotw x5 =
min(A \ {z1,z2}). Zuveylovtac enayoyixd Ppioxovye x1,22, ..., Ty, - €
A ye z, = min(A\ {z1,...,2p—1}). Enedf 10 A eivar dnepo, 10 chvoro
{z1,22,... } elvar enione dnepo xat enopévme pn ppayuévo.

Ou delZoupe 61t A = {x1,22,...}. 'Eotw x € A\ {z1,22,...}. Tndpye
éva ToUNdytoTOY T, pe x> = (B6t av x < x, Vk € N, téte 10 {x1, 22,... }
Yo Aray gpayuévo). Apa undpyet n € N tétoi0 dote 21 < -+ < Tpoy < & <

Zp. Atomo di6tt xp = min A\ {z1,...,Tn-1}.
AceiZope howndy 61t A = {z1,22,...}. Opilovpe f: A — Nuye f(zx) = k.
H f eivor mpogavidg 1 — 1 xon exnts dpo A ~ N. O

IMapatAenor 1.2.9 Av A eivar éva apriufowo oldvoho, téte undpyet f :
N — A nov eivar 1 — 1 xou eni. Oétouvye a, = f(n), n € N. Enopévec
A ={a1,ag,...}. Mid térora ypagh to0 A ovopdletar apidunon tol A.

Or nopaxdtw mpotdoelc anodetxvbovtar ye 1 pédodo g anddeline tne
Hpébrtaoneg 1.2.8. Ot anodeilelg agrvovion yid doxnon.

Ilpétaon 1.2.10 Ay A etvar éva apiOunjoo odvolo ka1 B C A, téte to B
etvar to moAY aprunoipo.

Ilpotaom 1.2.11 Kde dreipo otvodo mepiéyer éva apiipnouo vroovvoro.

Ocdhpnua 1.2.12 Ay wa otvoda Aj, j = 1,2,... elvar to moAd aprtdunjoa,
téte n évwor) toug U2 A efvar to modd apiuroipo otvoro.

Anéoeén.

FEotw 6Tt
A] :{ajba]?v'”}) ]: 1,2,...

Oewpolpe t0 ohvoho X = {(j,i) € N x N : aj; € U2;A;}. Opiloupe
[ X — U2 A; pe f(j,3) = aji. H f elvar ouvdptnon enl. (H f dev eivan
xot avdyxn ouvptnorn 1 —1 616t o ohvoha Aj ev yéver dev eivar Eévar). And
v lpéraon 1.2.3, 7o abvoro U2, A ebvan 16080vopo pe €va umochvoro Tou
X, dpa xaw 700 N x N 1o onofo etvar apriurorpo. Eropgves 1o U2, A; ebvan
10 TOAD apriufoio. O



IMapdderypa 1.2.13 Av n € N, 10 obvoro { : m € Z} elvar tpogavie

apriuriotpo. ‘Ouwg
m
neN
Adbyw 100 Bewpripatog 1.2.12, 10 Q eivar aprduriotpo.

Oebpnua 1.2.14 To sidotnua (0, 1) efvar vrepapiduriopo.

Anédaén.
Apxei va deifouvpe 611 10 xhetotd Sidotnua [0, 1] eivar unepaprdufotwo. Ac
vnodécoupe 6t 1o [0, 1] eivor apripfowo. Eotw

[0, 1} = {xl,xg, ce }
wid apitunor tou. Xwpilouye 10 [0, 1] o€ 1pia xhelotd dractAuata ioou whxouc:
0,1] = [0,1/3] U [1/3,2/3] U [2/3,1].

‘Eotw I éva and autd to dtaothyata tou dev neptéyet to 1. Xwpilouue 1o Iq
oe tpla loopnxn xhewotd daotAuata xor ovopdlouue Iz éva and autd mou dev
neptéyel 10 xp. Muveyilovtag €tot xataoxeuvaloupe wd @iivovoa axohouvdio
xheotey dotnudtey {I,}. To wixoc 100 I, eivar 1/3" — 0 btav n — oo.
Ané v apy) 100 xBwtiopod undpyer povadixd v € Ny I,. Téte x = xy,
yia xdmowo m € N. "Atono, 8161t x4y & Iy O

Iopdderypa 1.2.15 Ava < b, to didotnua (a, b) eivar unepaptduriowo ohvo-
Ao BL6TL 1 ouvdpTnon
r—a

fla) =T

anexoviler apgpovétipa 1o (a,b) ent oo (0,1).

ITépopa 1.2.16 Kdie vroovrodo tov R mot repiéyer éva hrdotnua elvar vn-
epaprfunaiuo.

1.3 YroaxohouViec

Optlowog 1.3.1 Mid axodovdia {by}72 | ovoudletar uvnaxolovdia trjs akodov-
Oias {an}o2 | av vrdpyovr guoikol apifuoi ny < ng < --- < ng < ... térolon
&ote by, = ay, ya kde k € N.

e mapdderyper, ot oxohoudiec {5}, {4} xor {5} efvan dheg unoxohou-
Oiec e {%} H axoroudia {a1,az, a4, as, asg, ... } xa ot axohovdiec {ag,},
{azn—1} eivar uraxohouvdiec e {an,}.



ITopathpnon 1.3.2 Av a, — £ € RU {+00, —0c0}, t61€ %die unaxohovdia
e {an} ouyxhivet oto L.

Oehpnua 1.3.3 (Bolzano-Weierstrass) Kdie gpayuévn axolovdia npay-
paTikdy apriucy éyer vnakoloviia mov ovykiiver o€ éva mpayuatiké aprud.

Arnéoeén.
Eotw {an} wd gpoyuévn axohoudio. Téte undpyouv aprduol mi, M7 € R
TETOLOL WOTE

mlganng, Vn € N.

Oéroupe I} = [my, Mi]. Awupolue 1o 11 ot 800 toouiun xheotd droothuata

mq + My my1 + M,
R R T

7M1:| .

Ye €va TouldYloTOY amd AUTA TA OUO BIACTHLTA UTAPYOLY ATEIROL POl TNG
{an}. Ovopdlovpe Iz autd 10 Srdotnua. Aryotopolue 1o I xat Topatnpodue
TaAL OTL OE TOUAAYIOTO €V ATO TO UTODIAGTAUATA TTOY TEOX)TTOLY UTAEYOLY
dretpot 6pot e {an}. Ovopdlovye I3 autd 1o unodidotnua. Xuveyilovtag
auth 1 dtadedoion xataoxeudlouue Wid axohovdio dloTNUATWY

113123133"'31]'3...

X0 TopATNEOLPE 6Tt 1) axoloudia TV unxoy toug Ttelvel oto 0 xou 6Tt T0 I
TeptéyEL dnepous 6pous TNe {an ).

Ané e apyf Tou wPotiopol (Oedpnua 1.1.21), undpyer pavadixd £ €
N32115. O deifoupe 6T wd unaxohoudia {an, }32; e {an} ovyxdiver oo
0. Av k€N, 1o ddotnpa (€ — 1/k, £+ 1/k) nepiéyet éva toukdylotoy and o
droaothuata It, I, ... (BTt 6ha mepéyouy 1o £ xou 1 axoloudio TV Ynxov
toug teiver 610 0). Kdtaoxeudlovpe tdpa ty {an, }52; enaywyixd we e&hc:

‘Eotwny :=min{n >1:a, € ({ — 1,4+ 1)} xu

. 1 1
nk::mm{nan_l—l-l:anG (E—k,f—l—k)}.

Téte |an, — £ < £, Vk € N. Apa
lim a,, =/{.

k—o00
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IMapdderypa 1.3.4 Mid @poypévn axohouvdia umopel va €yet ToAEC GUYXAi-
vouoeg unaxolovdieg pe dtaopetind dpta. Io mapdderypo 1 axohoudio

{an}yz, ={1,-1,2,1,-1,2,1,-1,2,... }

€yet wd vraxohoudio, Ty {as,—2}, Tou ouyxAivet 6o 1, wid dAhn vraxohovdia
Tou ouyxhiver to —1, xou wd tpity unaxohouldio Tou cuYXAivel oTo 2.

Mud axohoudia mou Bev elvar @payuévy, aoparadg dev ouyxhiver. Ouwg
unopel vo €yet uraxohoulio mou cuyxhiver. TN mapdderypa 1 axohoudia

n TEPITTOC,

n?
an = 1 ,
=, N dpriog.

dev elvar ppayuévy, ahhd 1 uraxoloudia TV dETILY GV TN OUYXAIVEL 0TO
0.

Ilpbraon 1.3.5 (o) Av ud axokovdia dev elvar dve gpayuérn, tite éyer vn-
axodoviia mov teiver oTo +o00.

(B) Av ud axolovdia bev eivar kdtw gpayuérn, téte éyer vnakolovdia mou
Teivel 0To —00.

Anédaén.
Ou anodeifoupe to (a) 1 anddeln ol () eivon napdpota. Eotw howmdy bt
1 axohovdia {an} dev eivar dvw gporyuévn. ‘Apa o apiude 1 dev elvar dvo
pedyua Tng. Ou €yel Aotndy 6pous PEYAAUTEPOUS ToU 1. Oétouue
n; = min{n € N: a, > 1}.
O apriude 2 dev eivar dvew gpdyua the axorovdias {an,, an 41, .- }. Oétouvue
ng = min{n > n; : a, > 2}.
Yuveylovtag enaywynd Yetoupe

ng =min{n >ng_1:a, >k}, k=3,4,....

"Etot xataoxevdoope vraxohoudio {an, } thc {an} tétowa dote yia xéde k €
2, 7
N, an, > k. IHpogaveg woylet

lim a,, = +oo.
k—o0
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1.4 AxolouvOiec Cauchy

Optopoe 1.4.1 Mid axodoviia npaypatidy apriudv {ay} ovopdletar axolov-
Oia Cauchy av ya kd0e € > 0 vndpyer n, € N téroiog dote

Vm,n > ne, |an — am| <e.

Ilpoétaon 1.4.2 KdOe axolovdia Cauchy eivar gpayuérn.

Arnédeaén.
Egoapuélovtag tov oploud yia € = 1 Bploxouue n, tétoto Gote

Vm,n > ne, |an — am| < 1.

Auté ouvendyetar 61t e18xbTERY
Yn > ne,  lan —ap,| < 1.

Enouévuc

Vn > ne, an| <14 |ap,|.
O¢touvye M = max{|ai|, |az],...,|an,~1|,1 + |an,|} xor mopatnpoldpe bt

VneN, |ay| < M.
O

IMedétaon 1.4.3 Av ud axodovdia Cauchy {an} éyer pud vraxodovdia {an, }
pe limy o0 ap,, = £ € R, tdte limy, o0 a = L.
Arnédeaén.
‘Eotw € > 0. Téte undpyouy ko, k1 € N tétotor dote
VE > ko, |an, — ] < %

xaut
€
5
Oétoupe ko = max{k,, k1}. Eotw k > ky. Téte ny > k > ko > k,. Apa
lan, — ¥ < 5. Enionc ng, k > ko > k1. Enopévecs |an, —ag| < 5.

Tehixd hoindy, av k > ko, t61€

VYm,n > ki, |am —ap| <

e €
|akf€|§\a;€fank]+|ank—€\<§+§:5

’ ’ ’ .
10 onolo onuaiver ott limy_,o ap, = £. O

12



Ochpnua 1.4.4 Mid axodovdia ovykdiver o€ éva mpayuatiké apidué av kar
pévo av etvar axodovllia Cauchy.

Arnddeaén.
Trotétoupe npdta 6Tt 1 axorovdia {a,} ouyxhivet oto | € R. Eotw ¢ > 0.
Trdpyet n, € N 11010 dote

€
n > ne, la, — ¥ < 7

‘Eotw m,n > n,. Tote

lan — am| < |an — €+ Jam — 0] < =+ =¢.
2 2
‘Apa 1 {an} eivar axohovdia Cauchy. Avuiotpdgnc, éotw {a,} wd axohoudio
Cauchy. Ané v Ilpétaon 1.4.2, v {a,} elvor gpaypévn. Apa o éyer ouy-
xhivovoa vraxohoudio (Oedpnua Bolzano-Weierstrass). Adyw tne Hpdtaonc
1.4.3 xau 7y b m {an } etvon ouyxhivovoa. O

IMopgddetypa 1.4.5 H axoroudia

1+1+1+ +1
. — St
" 2 3 n

dev eivan Cauchy. Ipdypatt yio xdde n € N,

| | P 11
@on = anl =5 T 5,1 nt+1=""on " 2

Av 1 {an} frav axohouwdia Cauchy, téte yio £ = §, Yo unfipye no € N této10

®oTe |agn, — an,| < 3. ‘Atomo. Apa 1 {an} dev cuyxhiver ot mparypaTING

apriuo.
1.5 Opraxol apripol axorovdiog

Opowde 1.5.1 Aéue 61t o enextetopévog apipdc @ € R U {400, —oo} eivan
optoxode aptdwde e axorovdiac {an} av undpyer urnaxokoudia {an, } e
{an} pe limg_00 ap, = .

IMopddetypa 1.5.2 H axorovdia ye dpoug

1,-1,1,-1,1,—1,...

€yel axpBug d0o optaxoic aprdpols, To 1 xat to —1.
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IMopdderypa 1.5.3 Eotww {a,} n axohoudio ye bpouc
1,2,1,2,3,1,2,3,1,2,3,4, . ..

Kéde guoixde aprdude eivar oproxde aprdude e {an}. Enione undpyer urn-
xohoudia e {an} mouv ouyxhiver oto +oo. Apa xou o 400 elvar optaxdg
aprdude the {an }. Ebdxoha gaivetar 611 v {an} dev éyer dhhoug optaxolc aprd-
povc. Enopévee to alvoho twv optaxdv apdumy thc {an} eivoar to NU {oo}.

IMopathpnon 1.5.4 Av wd axohovdia cuyxiiver oto £ € RU{oo, —oo}, t61€
x&de voxohoudio Tng ouyxhiver o £. "Apa 1 axohoudia Eyel pbévo €vay optaxd
apiud, to L.

Iopathpnon 1.5.5 Mid axohoudia {an} éxer éva tovhdyiotov oplaxd apt-
Y. Ipdypatt dv v {an} etvor pporyuévn té1e €yer €va ToUAAYIOTOV TPAYRATIXG
optaxd apdud, Aoyw 1ol Oewpripatoc 1.3.3. Av n {a,} dev eivar gpayuévn
161€, Moy thc Hlpbdtaomng 1.3.5, éva TouldytoTtov and ta +00, —00 lvar opl-
axde apriude the {an }.

Oehpnua 1.5.6 FEotw {a,} pud axodovdia npaypatikdy apiucv. Ocwpoluc
o otvolo K dlewv twv opakdy apidudy tns {an}.

() Av n{an} efvar ppayuévn, tére w6 K eivar un kevd, gppaypuévo odvolo mov
éxer uéyioto kar eAdyioTo.

(B) Av n{an} bev elvar ovte dvw gpayuévn olte kdtw gpayuévn, téte —oo € K
ka1 +00 € K.

(v) Av nn {an} elvar dvo ppaypévn addd o1 kdtw ppayuérn, téte —o0o € K,
oo ¢ K kai to ovvodo K \ {—oo} efte elvar to kevd, efte elvar dvw ppayuévo
otvolo mpaypatikdy aprdudy tov éyer péyoro.

(8) Av n{an} elvar kdtw gpayuévn addd o1 dvew ppayuévn, tére 0o € K,
—o00 ¢ K ka1 to otvodo K \ {oo} efte eivar to kevd, efte efvar kdtw gpaypévo
oUrodo mpaypatikay aprducy tov éyer eddyioto.

Anéoeén.
() To K etvar un xevé Aoyw tou Oewphuatoc Bolzano-Weierstrass. Emnetd?
n {an} eivar gpayuévn, vrdpyer M > 0 tétoo wote |ay,| < M, Vn € N.
Av z € K, téte vndpyet unoxohovdia {an, } e {an} ye an, — z. Opwc
-M < ap, <M, Vk €N Apa —M < x < M. Enopéve to K elva
peayUévo alvolo.

©étovpe sup K = a € R. Ou deiCovpe é1ta € K. Ta k€ N, w0 a —1/k
dev elvat dve gpdyua 100 K. ‘Apa undpyel £ € K pe

1
a—E<€k§a.
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Enopévoc ot xadéva and ta dwotiuata (a —1/k,al, k € N, undpyouv dnetpot
6pot the {an }. Kataoxevdlouvye vroaxohoutio {an, } we e&hc: Eotw

n1 =min{n € N:a, € (a —1,d]},

ne = min{n >n; : a, € (a —1/2,a]}

AL ETOY WY IXS
ng = min{n > ng_1 : a, € (a — 1/k,a]}

Téte a — 1/k < ap, < a xt enoyévns an, — a. Apa a € K xou a = max K.
Me avéhroyo tpémo anodetxvietar 6Tt inf K = min K.

(B) Adyo thc Ipbraocme 1.3.5, 1 {an} éyer dubd unaxolouvdiec mou GuyxAi-
YOUV GT0 00 %l 0T0 —00 avtiotoya. ‘Apa 0o, —oo € K.

(v) 'Eoto 6t {an} eivar dve pporyuévn and 1o M € R xon Sev eivar xdto
ppaypévn. Axd tny Hpbtaon 1.3.5, woyler —oo € K. Eotww £ € K \ {—oc}.
Téte undpyet uraxohoudia a,; — L. Hpogavog £ < M. Apa to M ebvar dvw
pedypa tob K\ {—oo}. H anddeiln 61 1o K \ {—oo} (btav dev eivar xevo)
éxet uéyroto eivar i pe v avtiotoyr anddeln oto (o).

(8) H anddein eivon nopbpota pe 100 (y). O
Xdpn oto Yewpnua mouv wOAG anodelloue UTOPOLUE TWEA VO BOCOUNE TOV
axéhoutto oploud.

Ogtopoc 1.5.7 Eotw {a,} wd axohovdia.

(@) Av n {an} eivar gpaypévn, téte: O peyahltepoc optaxde aptdudc e
ovoudZetal avdTERO 6p10 ThS {ay | xat ouyBoiileton pe limsup ay. O wxpdtepog
optoxde aptdude e ovopdletar xatdTepo Opto s {an} xou cupPoriletar
pe liminf a,,.

(B) Av 1 {an} dev elvar olte dve gpaypévy olte xdtw @poayuévn , Vétouye
limsup a,, = 400 xat liminf a,, = —c0.

(v) Av n {an} eivar dvo gpoaypévn ahhd éyt xdtw gpoyuévn, téte liminf a, =
—00. Av 10 —00 elvat 0 povadixde optaxde aptdude e {an }, Téte limsup a, =
—00. Av 1 {an} éyet xt dhhouc optaxoic apripole, téte to limsup a, eivar o
peyahitepoc optoxde aprdude the {an }.

(8) Av n {an} eivon xdte @paryuévn ahhd oyt v geaypévn, téte limsup a, =
00. Av 10 00 eivar 0 povadixdc optaxde apriudc e {an}, téte liminfa, =
0o. Av 1 {an} éyer u dhhouc opraxoic aprduole, téte 1o liminfa, eivoar o
wxpdtepog optaxde apdpde e {an ).
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Me ouvtopio purnopolye va mobue 61t 1o limsupa, eivour o peyahitepog
optaxde aptdude the {an b xar to liminf a,, eivar o wxpdrepoc opraxde aprpde

e {an}.
IMopaderypa 1.5.8 H axohoudia
1,-1,2,-2,3,-3,...

dev efvar olte dvow, 0Ute xdtw pporyuévn. Ioyber K = {oo, —oo}, limsup a, =
0o, liminf a,, = —o0.

IMapddetypa 1.5.9 Tha v axohoudia
1,2,3,...
woyler K = {oo} xat limsup a,, = liminf a,, = lima, = .

IMopdderypa 1.5.10 H axoroudia

1
an = 2(_1)71 + 27
efvar gpayuévn xat éyet axpBae Vo optaxolc aptipduc: 1o 2 xou to —2 (diéTt
oy Vel agn — 2 Al agp—1 — —2). Enopévec

limsupa, =2, liminfa, = —2.

IMapdderypa 1.5.11 To obvoro Q twv prtedv apriuoy eivar apriuioo. 'Eot-
o {q1,q2, ...} wo apidunor tou. Oecwpolpe v axoloudio {g,}o2, n onofa
dev elvar 00Te dvw, oUTE xdTw Geayuévy. Apa

limsup ¢, = +o00, liminf g, = —oo.

Oevpnua 1.5.12 Eotw {an} gpaypévn axorovdia ka1 éotw x € R. Tére
(i) z < limsupa, av ka1 pévo av ya kide e > 0o {n € N: z —¢ < a,}
efvar drepo.

(ii) z > limsupa, av ka1 puévo av ya kide e >0 w0 {n € N:x+¢ < a,}
elval menepaouévo.

(ili) > liminf a,, av ka1 pévo av ya kée € > 0 o {n € N:a, < x+¢}
etvar dreipo.

(iv) = < liminf ay, av ka1 pévo av ya kdtle e >0 o {n € N:a, <z —¢}
elvar memepaouévo.
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Arnédaén.
Ou anodeifouye povo to (i). H andderln tov (i), (iii) xo (iv) eivon avdroyn.
[ v anddeln tob (i) Yétoupe a = limsup ay,.

Trédétovye mpdta 61t < a xot nalpvouue tuyaio € > 0. Tndpyet un-
axohovdia {an, } e an, — a. Apa vidpyet ko € N tét010¢ dote yia xdde
k > ko,

Qp, >0 —€ 2T — €.

‘Eneton 61t 10 obvoro {n € N:z —e < ap} eivar drerpo.

Avristpbpwe, unodétouye ot yia xdde e > 010 {n € N:z—e < ap} eivan
anetpo, dnhad” dretpot 6pot tng axohouvdiog elvar peyahitepot and 1o x—e. ‘Apa
untdpyet wé uraxohoudio {an, } ye an, > x—e, Vk € N. To Oedprpa Bolzano-
Weierstrass ouvendyetar 61t undpyet vtaxohoutio thc {an, } mou ouyxhivel oe
éva aprdud L. Tote woyber x —e < £ < a. Eneidy) 1o € elvar tuyaiog Yetinde
apriude, énetat 61t = < a. O

Oedpnua 1.5.13 Afvortar e axorovidia {an} kar évag apiués £ € R. Ta
axérovia eivar 10060vapa:

() limay, = 2.

(B) limsupa, = liminfa, = 2.

(v) Kdte vraxoloviia tijs {a,} ovykdiva oo L.

Aréoeén.

(Y)= (a): H {a,} eivar unaxohoudio 100 eavtod te. Apa a, — L.

()= (y): Eotww 6t ap — £ xa éoww € > 0. Oewpolye wd vraxohoudio
{an, } the {an}. Enedf an, — ¢, Ya undpyet n, € N této10 dote |a, — | < ¢
yioo X830 n > ne. Av k> n,, téte ng > k > ne. Apa |ay, — £ < e. Apa
apn, — L.

(v)= (B): Ered¥) to limsupa, eivoar opraxde aprdude the {an}, Vo undp-
yer uraxohovdia {an, } ve a,, — limsupa,. Adyw to0 (y), Yo €éyovue
lim sup a,, = £. Ilapoyoiwg liminf a, = £.

(B)= (a): Hapatnpolyue mpodta 6Tt enedy| to limsup a,, xar o liminf a,, eivon
rpaypatixol apriuol, n axohoudio {a,} eivar ppoyuévn. Eotw € > 0. And o
Oehpnua 1.5.12, oupnepaivouye 61t 10 6OVOLO

{neN:a,>l+e}U{neN:a,<l—¢}

2 4 4 ¢ 4 7, 4
elvar menepaopévo. Emopéva vrdpyer n, € N tétoto wote yio xdde n > ny,
woylet £ — e < ap < £ +e. Autd onpaivet 61t a, — L. O

Oewpnua 1.5.14 Eotw {an} gpayuévn axodoviia.
(i) ©érovpe b, = sup{ay : k > n}. Tdre limsupa, = inf{b, : n € N} =
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lim b,,.
(ii) ©érovue ¢, = inf{ay : kK > n}. Tdre liminfa, = sup{c, : n € N} =
lim ey,
Anéoeén.
H {b,} eivar pdivovoa axohouvdia. Apa by, — inf b, = b. Ipénet va delZoupe
6t limsupa, = b.

Trdpyer unoxohovdia {an, } e {an} pe an, — limsupa,. Opwc a,, <
bp, xot by, — b. "Apa

lim sup a,, = lim a,,, <limb,, = b.

T ty avtiotpogn avicdtnra Yo epappdoovpe 1o (i) T00 Ocwphiuatog
1.5.12. 'Eotww € > 0. Enetd?| b, — b, undpyet n, € N tétolo¢ wote

(1.4) bp >b—¢, Vn>mn,.

Edudtepa
bn, = sup{ag : k > ny} >b—e.

Apa undpyet k1 > n, tétol0 Gote ay, > b — . Egapuélovpe topa v (1.4)
v n = k1 + 1 xat naipvoupe

biy+1 =supfag : k> ki +1} >b—e.

Apa umdpyer ko > ki 4+ 1 této0 ©ote ap, > b —e. Xuveyilovioag €tot
xataoxevdlovue unaxohoudia {ag;} e {ar} e ar; > b —e. Apu 10 olbvo-
Ao {n € N:a, >0b—¢e} evar dreo. Anéd 1o (i) 100 Oewpripatoc 1.5.12,
limsupa, > b. Etor 1o (i) anodeiytnre. To (ii) anodewxvieton ye napbduoto
TPOTO. n
ITpétaom 1.5.15 Eoww {an} pd axodovdia pe an > 0, Vn € N. Ioyva

< liminf /a, <limsup /a, < limsup (ln+1.

an, an,

Gn+41

lim inf
Anéoaén.
Oa anodei&oupe LOVO TNV TEMTNH aVioOTNTA" 1) TEITY ATOBEXVIETAL UE TUPOUOLO

TpoTO o M peoala eivar tpogavic. Eotw

. . ~0p+1
a := liminf —2*%,

Qn

Hpogaveg a > 0. Av a = 0, 161 1 avicdtnTa eivon mpogavic. Troldétouvue
howby 6t a > 0 (o a propel vo eivar xar 00). Ilafpvoupe apdud b pe
0 <b<a. Triapyert N € N tét010 Gote

WAl S k> N.
ag
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[ohhamhaotdlovye xatd péhn Ti¢ Tapandve avicdtnieg Yo k = N, N+1,... ,n—
1 xon mpoxdnter 61t yio xdde n > N,

a _
s N
an

Hatpvoupe n-otée pileg xou Pploxoupe: Ya, > b/ bNap. Apa
lim inf /a,, > liminfb\/b~Nay = b.

Téhog nalpvoupe dpta yioa b — a o mpoxdnTeL

.. ..o
liminf /a, > a = liminf ntl
n

IMopddetypa 1.5.16 'Eotw

1, n neprttde,

2", n dpuog.

2L meprttée,

an+1
an 2%, n dptog.
%o
o = {1, n mEPLTTOC,
2, n dptiog.
Apa
liminf L =0, liminf {/a, = 1
Qp
%o

An+1

limsup /a, =2 limsup = +400.

n

IMapdderypa 1.5.17 Egapuélovpe v Hpdtaon 1.5.15 oty axorovdia a, =
n. Ioyvel
1
lim 27+ = lim <1 + ) =1
an n

Yuunepaivouye 6t lim {/n = 1.
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IMapaderypa 1.5.18 Egapudloupe tnv [lpdtaoyn 1.5.15 otnv axoroudia

Loy Oe

Yuprepaivouue 6Tt

1.6 Aoxnoeig

1.6.1 Acigte 6T xdie un xevé urocUvoro ol N €yel ehdyioto.
Trédeiln: Enayonyn.

1.6.2 'Eotww E éva gpaypévo utocivoro 100 R e 80o touldyiotov onuela. Aellte

3

oT

(o
®

L
) —oo < inf £ <sup F < +o0.
) Av 10 A elvan pn xevé unooUvoro o0 E, Sel&te b1t

inf F <infA<supA<supkFE.
1.6.3 Eotw A C R éva pn xevé obvoho. Oplloupe —A = {z : —x € A}. Acellte
ot

Sup(_A) = — mf 147 Hlf(—A) = —sup A

1.6.4 Aivovtar 800 un xevd olvora A xou B oto R. Opilouue

A+B = {z+y:xz€A, yec B},
A-B = {x—y:x€A, ye B},
A-B = {zy:xz€ A, ye B}.

Acei&te 6T
sup(A+ B) =sup A +sup B, xo sup(4A — B) =sup A — inf B.
Avemmiéov A, B C {x e R:z > 0} 161
sup(A - B) = (sup A) - (sup B).
1.6.5 T A, B C R, dei{&te 6Tt

sup(A U B) = max{sup A,sup B} xo inf(AU B) = min{inf A, inf B}.
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1.6.6 Ta E C Rxo t € R, oplloye tE := {tz : x € E}. Acite 61
() Av t >0, téte sup(tE) = tsup F xou inf(tF) = tinf E.
(B) Av t <0, t61€ sup(tE) = tinf E ot inf(tE) = tsup E.

1.6.7 Av f, g elvon dud mparypaTinéc GUVUPTAHCELC Oplouéves ato B, Beléte 6Tl

inf(f+g¢g) >inf f+infg xou sup(f+g) <supf+supg.
E E E E E E

1.6.8 Av S xou T eivor dud umostvora To0 R xor s < ¢ v xéde s € S xow t € T,
Octéte 6tisup S < infT.

1.6.9 Bpeite 10 dvw xou 10 ®dTw TEPAC TWVY TUPAKITW CUVOAWY.
() A={27P+3794+5":p,q,r €N}

(B) B ={x:322 — 10z + 3 < 0}.

(v) C={z:(z—a)(x—-b)(z—c)(z—d) <0}.

1.6.10 Acf&e 61
sup{z € Q:x >0, 2% <2} = V2.

1.6.11 Bpelte to sup xot o inf twv mopaxdtew cuvérwy.

A = {2(1)”+1 + (-1 (2+ z) ‘n€ N},

-1 2
B = i cosE:nEN .
n+1 3

1.6.12 Bpeite to sup xou to inf 100 cuvdiou
A=1{02,0.22,0.222,...}.

1.6.13 Bpelte to sup A xot 10 inf A énov A eivor 1o 6Ovoro twyv aprdundy tob (0,1)
oL omolol £youv dexadnr| tapdaotaoy Tob €xel uévo ta Yrpla 0 xon 1. Bpelte enfong
ta max A xot min A epboov undpyouvy.

1.6.14 Bpeite ta sup A, inf A xou to max A, min A (epdoov undpyouv), bnou

m

A:{—:m,neN,m<2n}.
n

1.6.15 Ymoloyiote Tt

sup{z € R: 2% + 2 +1 > 0},
inf{z +z7': 2 >0},
inf{2° 4+ 2% : z > 0}.
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1.6.16 Bpelte ta sup xot inf twv mopaxdtw cuvorwy.

. 4

A = {m—kn:m,nEN},
nom
mn

B = {M:mez,neN},

C = { mn :mmeN}7
m+n

D = { mn :mGZ,nGN},
Im[ +n

E = {mn:m,nEN}.
1+m+n

1.6.17 Aci&te ot n oyéon ~ eivar oyéon woduvayioc.
1.6.18 Anodeilte tic Hpotdoec 1.2.10 xon 1.2.11.

1.6.19 Acite 6 éva obvoro elvon dmetpo av xor ubvo av elvar Lloodivayo Ue éva
YVACLO UTOGUVOAS TOL.

1.6.20 Acite ot av A, B eivar 800 10 1oAY opriurioa odvora, tote 10 A X B
elvon To ToAU aprduroido.

1.6.21 Afvovtor d0o &éva oclOvola A xou B. AclEte 6t av 1o A elvor 10 moAd
aprduriowo xaw 1o B elvar drepo obvoro, tote AU B ~ B.

1.6.22 AciZte 61t 1o ddotnua (0, 1) etvar toodbvoyo pe 10 GUvoho GAwY TV CUVHPTY-
oewv f: N — {0,1}.

1.6.23 Aci&te 61t xde olvoro Eévwv avd 800 avoxTtoY dlaoTnudtoy elvat To TohD
apLduroluo.

1.6.24 Acl&te 61 10 olvoro Ty xhxAwv oTo eninedo Ye prty axtivo xa x€vtpa
oy €youv pntéc ouvietaypéves elval aptdurotuo.

1.6.25 Acite 611 10 0UVOAO TWV TOANUWYOUWY UE OXEPALOUS CUVTEAETTES elvarl apt-

Yunoo.

1.6.26 'Evoac apriudg ovopdleton adyefpikos av eivon pila evog moluwviuou ue
axépatoug ouvieheotég. Acite 6Tl 0 olhvolo Ty alyelpudy apriudy slvan apt-

Yurowo.

1.6.27 Aci€te 6n xdie didotrua nepéyet dppnrouc apltiuolc xol udiota To hvolo
WV dppnTey ot xdle didotnua sivon unepapiuoWo.
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1.6.28 Aci&te 61t av 10 A givon urepaptiunowto xat to B elvar to mohd aprdurowo
uTocOVoho 00 A, t6te A\ B ~ A.

1.6.29* (Oewprnua tob Cantor). To Suvapootvoro P(A) evée cuvbhou A eivan to

GUVOAO Gh®V TV UTOcLYOALY T00 A. Aeléte 6Tl xavéva olvolo dev elval loodlVIUo
HE TO DUVIOGUYOAS TOU.

1.6.30 Acite 6t av wé axorovda {a, } ouyxhiver oo € € R, té1e %dde uToxohou-
Yl g cuyrivel oto L.

1.6.31 'Eotw {a,} wé axohoudia. Aetite 6m a, — £ av xou pdvo av oL UToXohou-
Viee {aok} xou {azk—1} ouyxdiivouy oo £ € R. (£ € RU {+00, —00}).

1.6.32 Acite 61t n axohovdia

arctanl arctan?2 arctann

4n=""9 22 on

etvar Cauchy.

1.6.33 Aivovtal dUo axorovdieg {an} xou {by} xou évac guotxdée N. Av a, < b,
vy xdde n > N, deilte 6Tt

liminf a,, <liminfb, xo limsupa, <limsupb,.
1.6.34 Aci&te 61t av pud axorovdio €xet uovadind oploxd apldud ¢, téte a, — L.

1.6.35 Av {a,}, {bn} elvor 800 ppayuévee axoroudies, dellte o

lim inf a,, + lim inf b, liminf(a, + b,) < liminf a,, + limsup b,

<
< limsup(a, + b,) < limsup a,, + lim sup b,,.

1.6.36 Av {ay,}, {bn} elvor 800 @payuévee axoroudiec ye Jetixolc dpoue, dellte
ot

liminf a,, - liminf b, liminf(a,by,) < liminf a, - limsup b,

<
< limsup(a,b,) < limsup a, - limsup by,.

1.6.37 Alvovtal 800 axorovdec {an}, {bn}. Av n {an} ovyxhiver, deilte ot
limsup(a,, + b,) = lima,, + limsup b,

o
liminf(a, + b,) = lima,, + liminf b,,.
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1.6.38 'Eow {a,} wd axoroudio. Acilte 6t
limsup(—a,) = — liminf a,
pres
liminf(—a,) = —limsup a,,.

1.6.39 Anodeilte to Oedpnua 1.5.14 ywplc Ty unddeon 6t 1 {an, } elvon pporyuévn.

1.6.40 Aci&te 6u wd oxolovdia {an} ocuyxhiver (o€ aprdud R oe éva and o +00)
av xou uévo av limsup a,, = liminf a,.

1.6.41 Bpelte 10 aVOTEPO XA TO XATWOTEPO OPLO TWV TOPUXATW AXOAOVTLOY:

(@ 21"+ &), @) 3+ S}

1.6.42 Bpeite 10 glvolo wwv oplaxdv oaptducdy Yo xademid ond Ti¢ Tapaxdtw
axoroudiec.

a, = V4ELT 42

(1—(~1)")2" +1

b =
n 2n+3 )
. (14 cosnm)log(3n) + logn
o log(2n) ’
nmw\m™
dp = (cos™5) "
cos

1.6.43 Yrnoloyiote to lim sup xon lim inf yio xodeyid and te nopaxdte axorovdiec:

an = (=1)"n,

by = n7b"m

Cn = 1—|—nsinm,

o = (1+5) cur s
n = ( +n) (-1) +SIHT’

en = V142n(=1",

1.6.44 T wd axorovda {a,}, ot uraxorovdiec {agk}, {azkt1}, xou {ask} cvyx-
Nvouv. Aciéte 6u n {a,} ouyxhiver.

1.6.45 'Eotww {a,} gpayuévn axoroudio xat éotw x € R. Aei&te 6t limsupa, =z
ov xaL Hovo av v xdde € > 0, dnetpot 6pot Tne axorovHog efvan peyarltepol and
x — € non menepoopévou TARouUC dpot elval YeYahUTEROL amd T + €. AlTUTOCTE XouL
anodel&Te aVAAOYT TEHTACT YId TO XATOTERPO Oplo.

1.6.46 Av 7o lim,, . a, undpyet (¢ Tpaypatindg aptdusc), dellte 6t n axoroudia
{an} ebvor gpoypévn xat woylet inf, a, < lim,_ oo ay, < SUP ay,.
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1.6.47 Av I, = [an,by], n € N, elvor sdeiotd dwothuata pe I; D Ip, D I3 D ...
wo limy, 00 (by, — ap,) = 0, t6tE and v Apyh 100 Kifwtiopol, undpyet x € R tétoo
wote NS, 1, = {z}. Oewpolpe wd axorovdia {x,} pe x, € I, Vn € N. Aclte
ot lim,, oo z, = .

1.6.48 Acite 6w av lima, =1 € R, té1e 10 oOvoro {l,a1,aq,...} éxe yéyloto
%o ehdiyLoTo.

1.6.49 'Eotww A éva un xevod, xdtw gpayuévo utocvvoro o0 R. Aeilte 6t inf A =
s € Rav xot pévo av 1o s elvon xdww @pdyuc 100 A xat undpyet axoroudio {a,} C A
HE ap — S.

AwrtundoTe xat anodel€te avdAoyT TPOTICT] YLoL TO AV TEPUC.

1.6.50 Eow {a,} wa axohoudio n onola Sev €yet péyloto xau éow S = sup a, €
R U {oo}. Aeifre 6t undpyer uraxoroudia {an, } ue a,, — S.
AwrtundoTe xat anodel€te avdhoyn TpdTaoy Yol T XATw TEPAC.

1.6.51* Aci&te 61l 10 0UVOAO TV oplox®y aptduwy T axolovdiog a, = sinn
elvat to ddotrua [—1,1].

1.6.52 Eotww {q1,q2,...} wd opidunon 100 Q. Bpelte 10 c0voho v oplaxmy
aprdudy e axorouvdiag {gy }.

1.6.53 Ywot6 1 Addog;

() Av {a,} elvon wd abEovoa axorovdia, téte xddte vaxorovda Tne eivar abEouoo.
(B) Tndpyer axohoudio mou €xet dnewpoug ato TAYog opraxols aptduols.

(v) Av n {b,} elvar uraxoroudio tne {an} xow n {c,} elvar vraxorovdia tne {b,},

’

t61€ 1 {cn} elvon vaxorovda e {ay, }.

1.6.54 Alvetor wd axohoudio {a,}. Opiloupe v axoroudia {by,} ¥étovtac

ay+az+---+ap
- .

b, =

Acglgte 6 av a, — a, 161€ b, — a.

Ywoté fy Addog; Av b, — a, t61€ a, — a.

e 6t av b, — a o n {a,} evon adZovoa, té1E Ay — a.
€ OTL

2
A
*
b3
2N

A

liminf a,, <liminfb, <limsupb, < limsupa,.

1.6.55*  AciZte 6t av xdde unoxohovdia {an, } wéc axorovdoc {a,} éyer un-
axorouda {an, } cuyxiivousa oto £, t61€ a, — L.
J

1.6.56* Aci€te 6T xde axoloudia €xet ToLAdyloTOV Ui tovdTovy utaxohoudio.
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1.6.57* Aiveton wd axorovdia {an,} mou éyet tny WBLOTNTA Apt1 — an — 0. Todé-
touue 6t 1) {an} éyet 800 opronoic aptduoic a,b pe a < b. Acléte 6t xdde aprdude
Tou dwothuaToc [a, b eivon opraxde aptdude e {an}-

1.6.58* 'Eotww {an} gpayuévn axorouvdio xa éow x € R. Aeilte 6t av xdde
ouyxAivouou utaxohoudia the {a,} cuyxhiver oo z, tétE ay — .

1.6.59 T 10 mepiPBinua E 100 E woyle
supE =supE xou inf E =inf E.

1.6.60 O opududc = € R elvar oproxde aprdude tne axohoudios {an} av xou uévo
av v x&e € > 0 xou vy x&0e m € N, undpyer n > m tétolo HGote |ay, — x| < €.

1.7  Ynuewwoeig

Mg mé mhpng sloaywyh otoug mpayuotixols aptduole unopel va Bpedel ota BBAa
[1], [4], [3], [9]. H xataoxeud; To0 R pe tic topéc Dedekind undpyet oto BBiia [4] xon
[71.

To aprdufoipa xou unepapriufiowa cOvoha elchydnxay and tov YeueMwTh TnNg
Oewplac Xuvohwy, G.Cantor. Iepioodtepa oyetind Yewprpato undpyouy oo BiBAla
[2], [8], xo0¢ xou oo Bifiio [A.N.Kolmogorov and S.V.Fomin, Introductory Real
Analysis, Dover, 1975].

Ot évvoleg tne axoroudiag xat e unaxohoutioe mallouv TOAD onuavTiXd EOAO
oe 6houg Toug xAddoug e Avdhuore. T neploobtepa TopadElyHoTa Xo AoNY-
oeic napanéunovpe ot [7], [9]. O R.M.Dudley [Real Analysis and Probability,
Wadsworth, 1989] onueidiver 6t anddeiln to0 Ocwphiuatos Bolzano-Weierstrass de
Begdnxe ota ypantd t00 Bolzano. Yta BMa Tonoroylag o avayvdstne uropel va
Beel yevixodtepee datun®oelg T00 Oewphiuatog autol: yio napdderyua: Kdle akodov-
Ula o€ éva ovunayn petpikd ydpo éxer ovykAivovoa vrakokoviia.
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KegpdAaio 2

2IELPEC TRAYMOTIXWY ARLUUWYV

2.1 30yxAhom oelpdy

Opopdg 2.1.1 'Eotw {an}32; wd axoroudia npaypatixmy apripody. Ocw-
polue tny axoloudio {s, 100 ue

Sp=a1+ax+ -+ an,.

H axolouvdia {s,} ovopdletar axolouvdio Twv pepixdv adpoicpdtny e
oepdc Y oy an. Av s, — s € R, téte Mye bt v oepd >0 | an cLYXAIVEL
oToV AptIRO S ol YPA(QOUUE

9]
s = E Qnp.
n=1

O aprdpée s ovoudletar ddpotopa tne ocpds. Av s, — +00 % 5, — —00,
T6TE MNUE 6TL 1) 0Epd > oo | Gy SUYXAIVEL 6TO 00 | 610 —00 Xt YPAYOUUE

o
n=1

Av pid oepd ouyrhiver oe mpaypatixd apriud, Aue 6Tt 1) oelpd cuyxAivel. Av
Wa oetpd dev ouyxhiver o mpayuatind aprdud, Aéue Ot 1) oElpd amoxAiveL.

Iohhéc gopéc aoyohoVUAGTE Xl PE GEIREC TN MOPWIC Y po y (n, OTOU
N € Z. Téte yion > N, opilovye s, = an + an41 + -+ -+ an. Aépe 6T 1)
oclpd GUYXAIVEL AV 1) S, GUYXALVEL

Tevixd elvor 50ox0lo vo utohoyicoupe 10 qUpoloua WdS Oelpds. X TOAAEG
TEPINTWOELS apxel Vo Tpocdloplooue av wd oetpd ouyxAiver 1 amoxAiver. Av
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wé oepd Y o7 | an ouyxhiver, téte edxola anodetxvieton 6t lima, = 0. To

avtiotpogo dev toyler. Egoapuéloviac to xpithpto Cauchy (Oedpnua 1.4.4)
oty axohoudio {s,} mpoxinter dueca to axdroudo Yedpnuo.

Ocdpnpa 2.1.2 H oepd Y 7, a, ouykAiver av ka1 puévo av ya kdde € > 0,
undpyer n, € N téroo vote

m
Z ak)<6, Ym >n > n,.
k=n-+1

Av a, > 0,Yn € N, téte 1 axohoudia {s,, } v pepixdv adpolopdtwy eivo
abouca. Emoyévie and 1o Ockpnua 1.1.20 mpoxiintel 1o napaxdte Yewpnuo.

Ochpnua 2.1.3 Yrodérovue dria, > 0,Vn € N. Hoepd > 0" | an ovykkiver
av kai pévo av n axolovdia twv pepikdr adpowoudtor {s,} evar gpayuérn.

Iopdderypa 2.1.4 (H yewpetpixn oepd) [d x € R Jewpolye ) oeipd
Yoo g™ dnhadh an, =z, n=0,1,.... Ioyle

n=0

n

n
(1—2x) Zxk = Z(l’k — gty =1 — gt
k=0

k=0
Apa
1—gnt!
r#1
Sn:1+$+l‘2++£€n: 1—x ° 7&7
n+1, r=1.
Avze =1, 16t s, =n+1 — +oo. Av e = —1, n {sp} dev ouyxiiver xau
wdhoto toyver limsup s, = 1 xou liminfs, = 0. Av z < —1, t6te 7 {s,} B¢
ouyxAlvel xat pdhiota toyvel limsup s, = 400 xat liminf s, = —oo.

H mé evdiagépousa mepintooy eivar dtav —1 < < 1. Téte s, — .
Apa

o0
1
Y a"=—— -l<a<l
1—=x
n=0

Opopog 2.1.5 Aéue én jud oepd 220:1 an cvyAivel aroAdrws av 1 cepd
ZZO:1 lan| ovyKdiver

Edxoha anodetxvietar 6Tt av wid oetpd ouyxhivel anohitng, ToTe ouyxhiver.
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2.2 Kputrpia oOYXAoNG OELpdY

Oehpnua 2.2.1 (Kpithplo to0 ohoxkneodpatoc) Ynobérovue i n ovvdptnon
f:lm,00) — [0,00), m € N efvar pOivovoa. Téte n oepd Y - f(n) ovyk-
AMver av kar uévo av to yevikevpévo odoxirpopa [° f(x) do ovyrdiver.

Anédaén.
Oétoupe

pded}

Sp = Zf(k‘), n > m.
k=m

Enetdn 7 f etvou giivouoa, Ya €youye yia xdde k > m

k+1
fk+1) s/k f < f(k).

Hpooétovtag Tig mpdteg aviodtnteg and k = m éwg k = n — 1 npoxintel

sn—f(m)g/nf:S(n), n>m.

[Mpoc¥étovtag Tic debtepeg aviodtnteg and k = m €wg k = n npoxinTtel

n+1
S(n—l—l):/ f<sp, n>m.
Apa S(n+1) < s, < S(n)+ f(m), Vn > m. Ané tic aviobtnteg auté énetor
6t 1y axohoudio {sy, } eivar dve Qpaypévn av xar pévo av 1 cuvdptnon S eivat
Gvew @payuévr. Enedn

/ f= lim S(z),

—
m r—00

ouunepaivouye 6t oepd o2 f(n) ouyxhiver av xon LEVo oV To YEVIXEUPEVO
ohoxhfpwpa [ f(z) do ouyxhiver. O

IMopddetypa 2.2.2 Xpnolgonoldviag 0 cuvapTnon
1
flz) = L€ [1,00)

510 %pitfiplo To0 ohoxhnpdpatos ebxoha Beloxouue 6T 1 1M OEPE D one |

ouYxAlvel av xot povo av p > 1. To arotéheopa autd TEOXHTTEL X0l ATO TO
xprtipto oupnixveone ol Cauchy (BA. Aoxnorn 2.6.23).
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ITopaderypa 2.2.3 Oétouue

1
xlog x(loglog )P’

fz) =

x € [3,00),

6mou p mpaypatixy tapduetpoc. Enetdn o hoydprduog eivar adouoa cuvdptnon,
n f elvar auotned gdivousa xow detxh) yio > 3 > e. Kdvoviog v av-
Tixatdotaon u = loglog x, Bploxouyue 6Tt

n loglogn 1
/ f(z)de = / — du.
3 loglog 3 up

Apa 0 yevixeupévo ohoxhfpwua [,° f ouyxhiver av xon pévo av p > 1. And
TO %pUT1Pl0 TO0U OAOXATEWUATOS CUUTIEPAIVOUPE 6Tt 1) OELRA

o0

1
Z nlogn(loglogn)P

n=3

oUYXAIVEL av o wévo av p > 1.

Ochpnua 2.2.4 (Kpthplo oOyxpiong) Afvortar o1 oapés > o7 an kal
Yonl by pe b, >0, Vn e N.

(o) Av vrdpyovr M > 0 ka1 n, € N térowa dote ya kdle n > n,, lan| < Mby,

’ (o.¢] / Z 4 e¢] / 1A
ka1 av n oepd Y~ 4 by, ovykdive, téte n oepd Y 7 | an oUYKATVEl aToAUTS.
(B) Av vrdpyovr 6 > 0 ka1 n, € N térow dore 0 < da, < by, Yn > n, kar av
’ o / Z ’ (o.¢] /.
n oepd Y | a, anokAivel, téte n oepd Y ° | by, arokiver.

Anéoaén.
Ocwpolye ta pepxd avpoloyata

n n n
anzaka Sn:Z|ak|7 tn:benEN,nzno,

k=n, k=no k=n,

(o) An6 v unddeon woyder s, < Mt,, Yn > n,. Av 7m oepd Y oo by
ouyxhivel, téte 1 axohoudio {t,} eivon pporypévn. Apa xar 1 {sn} elvar ppay-
wévn. H {s,} eivar xon abZouvoa dpa ouyrhivet. Enopéves 1 oetpd 07 [y
ouyxhiver. Ilpogavde xon 1 oepd Y o7 |an| cuyxhiver, 1o onolo onpalver 1t
T oetpd Y0 | an cUYXAIVEL amolITRS.

(B) Av n oewpd Yo7 a, anoxhiver, tote M {gn} dev elvar dvew gpaypévn. And
v unddeon, 0 < day, < by, Vn > ny dpo xar 1 {t,} dev eivor dvw @payuév,
Gpa olTE Xt cUYXAIvouoa. O
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IMoapddetypa 2.2.5 O oeipée

oo o .
Z CoSNT sinnz
XU g
n2 n2

n=1 n=1

ouyxiivouv v xéde z € R, di6T

neN, zeR,

cosS Nx 1
< o

sin nx 1
=~ ﬁa

n2 n2 n2

xon M oEtpd oy # oUYXALVEL.

Ye mohéc mepintdoeig elvar dGoxoho va ehéylouue av 7 unddeon Tod
xprtnplou olyxplong toylel. e aUTES TIG TEPITTOOELS unopel va gavel ypn-
OO TO TORAXATE VeDENUAL.

Oedpnua 2.2.6 (Keithplo oplaxhic obyxpiong) Afvovtar 6ud axodovilieg
{an} xa1 {b,} Oetixdy apiOudyv.
(o) Av

lim sup Z—n e R,
ka1 av n oepd Y o by ovykAivel, téte n oepd Y 0 | an ouykAivel
) Ay .

lim inf b—n > 0,

n
kai av y o7 by =00, TdTe Y o0 | ap = 0.
Andoeaén.

(¢) Egdoov limsup 32 € R, prnopotpe va Ppotue M € R tétoto oote limsup 32 <
M. Téte (Bh. Oewprpa 1.5.12) undpyet n, € N této10 dote

an <M, ¥Vn>n,.

bn
Ané 1o xpithplo olyxpiong, av 1 > oo by cuyxhiver, TOTE N Y no | Gn OUYX-
Avet.
(B) Egboov liminf 32 > 0, uropolue va Beodue § > 0 tétoto dote 0 < 0 <
liminf §2. Téte (ﬁk @smpnpa 1.5.12) undpyet n, € N této10 dote

an

E>5 Vn > ne.

Ard to xpithpto olyxpong, av ) Yoo by anoxhiver, TOTE N Y o | Ay aTOXAVEL

g

n=1
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IMopaderypa 2.2.7 H oeipa

= Vn+1
Z2712—5

n=1

ouyxhiver. Ipdypatt, epoappdlovue To %pLthpto optaxis cUYXEIONG UE

_vn+1 b 1
an—m pdeds n—m
Eneton
a 1 >
lim o = = — < o,
1m bn 9 xa n;n3/2 o9

T oetpd Y o0 | an cuyxhiver.

IMapddetypa 2.2.8 H oeipd

anoxhivel. Autd npoxinTel and Ny eQapuoYY) ToU xpitneiou oplaxhic oUYXEIONS
e
vn+1
an =
2n —5

1
xor by, = —.
n
Ochpnua 2.2.9 (Kethplo thg pilac) Afverar n oepd Y 07 | an.
(o) Av limsup {/|a,| < 1, n oapd ovykdiver anodUtos.
(B) Av limsup {/|an| > 1, n oeipd anoxAive.

Andoaén.
(o) Avlimsup {/|an| < 1, propodye va draréouye b tétoto dote limsup {/|ay| <
b < 1. Ané 10 Oewpnua 1.5.12, undpyet n, € N 11010 GoTE

Vlan| < b, Vn > n,.

Apa |an| < D", Vn > n,. H oepd >0, b" ouyxhivel. Arnd to xpitfplo
oOYXPIONS XL 1) Y7 4 Gy, CUYXAIVEL

(B) Av limsup {/|an| > 1, t61€ |a,| > 1 yid dnepa n. ‘Apa 7 axoloudio {an}
dev ouyxhiver oto 0. Enopévec 1 oetpd Y oo | ay amoxhiver. O
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Ocdpnpa 2.2.10 (Kpithpio t00 Aéyouv) Afvetar n oepd Y o2 a
(o) Av

lim sup ntl <1,
Qn
n oeipd ovykAiver anoAUtws.
) A )
liminf || > 1,
Qn

n oeipd arokAivel
Anéodaén.
Ané v Hpdtaon 1.5.15 €youyue

fnt1 V|an| < limsup {/|ay| < limsup

.. An+1
lim inf ntl)

r / 4 7 2. e z 7. 7 7
Etot 1o xpitfiplo 100 Adyou elvar dpeor ouvéneia o0 xprtnplou g plCag. O

IMapdderypa 2.2.11 I'a 1 ocpd
1+1+1+1+1+1+1+1+
2 3 32 33 3

€Y OVUE Qoj—1 = 2% XL Qof = 3k, k€ N. "Apa

liming L gim 2 o,
an k—o0 3k
liminf /a, = klggo Ky 3% = 13,
limsup {/a, = klggo oy 2% = \2,
lim sup aZ:I = kILH;o 2?_]; = +00.

To xpithipto 00 Aéyou Bev Umopel Vo EQUEUOCTEL, EV® UnO TO XPITARIO NG
otCag ovunepaivouye OTt 1) oe1pd GUYXAiveL.

IMapatienon 2.2.12 To xpithipo 100 Adyou elvar cuyvd md ebypnoto, mod
eixoho oty egapuoYr Tou. ‘Ouwe to xpithpto g pilag elvan 1oy LpdTEpO:
6mote 10 ¥pITHEo To0 Adyou divel alyxhior, TOTE ot 10 xpithpo g pilag
diver olyxhion 6mote o xputrpto tng pilag dev odnyel oe ouunépacya, oUTE
10 xpithplo To0 Adyou odnyel oe ouunépaoua (BA. anddelln tob xprtnpiou TohH
Aéyou). Téhog, undpyouv TEQITTWOEIC TOU TO XprThplo Tou Adyou dev odnyel
OE CUUTEPACUA , EVW TO xptthpto T pilac divel abyxhion Bh. Tlapdderypa
2.2.11.
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Ocdhpnua 2.2.13 (Kptthpto yid evalldooouoes oelpég) Y rodérovue dur
a1 > az > az > --- >0 kai 6u lima, = 0. Tére n oepd

> (=) an
n=1
ovyKAiver
Arnédaén.

Hapatnpodye 6t yia n € N,
Son42 — S2n = A2n41 — G2n42 = 0,

dnhady| 1 axorouvdia {s2,} elvar abZovoa.
Eriong, yid n € N,

Sogp = Q1 —G2+az— - — a2,

= a; —[(a2 —a3z) + -+ (agn—2 — azn—1) + a2,)

IN

ai,
dnhad”) 1 {s2,} elvar dve gporyuévr. O©étouye s := lim sg,. Tdte

lim s9p+1 = hm(SQn + a2n+1) =s5s+0=s.
AceiEaye hotndy 6Tt

lim s9p4+1 = lim s9,, = s.

And v ‘Aoxnon 1.6.31 npoxtnter 6t v {s, } elvon ouxhivousa xat lim s,, = s.
O
IMapddetypa 2.2.14 H oeipd

1 1+1 1i
2 3 47

ouyxhivel oe xdnoto aprdud s. Enedf so = 1/2 xon 0 axohovdia {so,} eivar
avgovoa, toyler s > 1/2.

2.3 Avadiatdéelg oelpwV

Opopde 2.3.1 Afverar pud axolovtlia {an}52 ;. Mid axodoviia {b,}7° | ovoudle-
tar avaldidtaln tiis {a, 02, av vndpyer 1-1 ka1 eni ovvdptnon N 3 n —
k(n) € N térowe dote

b, = Ak (n)> vn € N.

Av n {bn}22, elvar avadidraén tis {n}22, tére n oapd Y o, by ovoudletar
AVOBLATAEN TNG CEWRAS Y oy Gp
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IMapdderypa 2.3.2 H axohouvdio

xat 1 axohoudia

1 1111111 11
'274’3°6’8°57107 1277

eiva xou ot 800 avadlatdZels e axolovdiag {%}

IMopddetypa 2.3.3 Ocwpolye Ty eVAALICCOUGA ApUoVIXY| OELRd

1 1 1 1 1
_§+§_Z+5_+...
‘Onwg eivat Yvwotéd and tny nponyoluevr Tapdypdpo, 1 oelpd auTH oUYXAIVEL
ahhd Be ouyxhivel anoriteg. Enione yia to ddpoloud tng s woyder s > 00 Bi.
Mapdderypa 2.2.14.
Ocwpolue xat TNV avadLitady

(2.1) l— o — oo ——— 2 Fo——t...

1ol TpoxHTTEL Pe TNV Btadoyixt| ddpotor) evog Vetinol 6pou xat BU0 apYNTIXGOV.
YupuPoiilovye ue sy, xdl UE 05, TA PEPIXA adpolouaTa TNG apYIXAC OEIPAS Xat
e avadidtadnc e, avtioTtolywe. loydet

1 1 1 1 1 1 1 1
L R L R T R T L
1 11 1 1 1
T3 176 8 T2 m
1 1 1 1 1 1
= 2( “3t371 zn_1‘2n>
1
= 55271.

Apa limog,, = %lim Sop = %S.
Me rapbdpoto tpdéno anodetxvietar Ot

. . ) 1
limos,_1 = limog,_o = limog, = 53.

Tovenoe (yiatl;) n oepd (2.1) ovyxhiver xat pdhota to ddpotopd e eivar
1
58 # 5.
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To naupandve nopdderypo delyvet 6Tt 1 avadidtaln wde oepdc Unopel va
gyet ddpotopa StapopeTind and autd e apyixhc oelpds. To goavduevo autd-
OTwe Belyvouy Ta axdrouta Yewpuata-eivar YoapaxTNEIoTIXG TWV CEIRMY TOU
ouyxhivouv ahAd dev cuyxAivouy anoAlTwe.

Ochpnua 2.3.4 Av n oepd Y o0 | an ovykAivel anodUtwg, téte dAeg o1 ava-
datdéeis Tng ovykAivovr otov ido apriud.

Anéoaén.
r 7 ’ Z, o0 z e e} Z,
Eotw s, 1o uepind attpoiopata tng oelpdc Y 7 an X €070 Y7 | Gjpen) WA
avadtdtaly e Ye ueptxd adpolopata oy,.

Ané o xpitipto 100 Cauchy undpyet n, € N tétolo dote yio m > n > n,,
Y et lak| < e. Taipvoupe bpto yia m — 00 xar npoxiHnTel

e.¢]
(2.2) >kl <e,  Yn =,
k=n+1
Awhéyoupe p € N apxolbvieg peydho wate ot guoaxol 1,2,...,n, va tepté-

Yovtal 6hot 610 GOVORO

{k(1),k(2),...,k(p)}.

EZetdloupe tdhpa tn dtagopd |0y — sp| v n > p. Ov apiuof ar,as, ..., an
amhomotobval xt €T6t, Moyw e (2.2), tpoxinTe

o

o —sn| = lagay + -+ ape) — (a1 + - + an)|
< ‘ano+1’+’ano+2‘+"'<5~

AcefZope hotndy bt undpye p € N tétotog dote yan > p, woylet s, —oy,| < €,
onAadn

lim (s, —0,) = 0.
n—oo

Egdéoov 1 {sn} ouyxhiver, xar v {0} Yo ouyxhiver xou pdhiota oo (B0 Spto.
O

Ochpnua 2.3.5 (Riemann) Eotw Y~ an pud oeipd tod ovykAiver aAdd
dev ovykdiver atodUtwg. [ha kdle s € R, vrdpyer avadidra&n tng Y o by,

TéToia oTE
(oo}
E b, = s.
n=1
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Arnédaén.

Eotw s € R. Trnodétoupe dtt s > 0. H nepintwon s < 0 avtipetwniletar pe
Tapbupoto 1poT0. Eneidd 1 oepd > 00 | ay dev ouyxhiver anohltec, 1 axohoudia
{an} €yer dnepouc Vetxolc xar dnetpous apynuixole Gpovc. Eotww {pp} 7
axorovdia twv Yetixdv bpwv xat €6tw {gn} 1 axohovdia TV apvnTIXdY Spwy
e {an} pe ™ oepd tou epgavilovion. Enetdd noetpd Y 0 | an cuyxiiver xo
ot {pn}, {an} elvor vnaxohovdiec e {an}, éxouvpe

(2.3) limp, =limg, = 0.

Ou anodelfouvye TOEA OTL
o0
(2.4) an = 00.
n=1

Ac urotéooupe avudétong 61t Y oo pp = p < 00. Awaxpivoupe dvo TepnTo-
oeIg:

Hepintwon 1: > 02 1 gn =g € R.
‘Eotw € > 0. Trdpyet n, € N 1ét010 wote

> £ o €
Z Pr<g ox Z lgk| < 7
k=no+1 k=no,+1

Emhéyouye guotxd ny apxetd peydho kote va toy Ve

{alaGQa s 7an1} D) {(thQv -9 qnos P1, D25 - - - 7pno}'

Apa v xdde m > n > nq,

m oo oo oo
Z |ag| < Z |ag| < Z Pr + Z lqk| <e.
k=n+1 k=ni1+1 k=no+1 k=no+1

Ané To xprtipo obyxhong o0 Cauchy, 1 oepd > 02 | |an| cuyxiiver. ‘Atoro.
Hepintowon 2: > 00 | gn = —00.
‘Eotww M > 0. Téte undpyer N € N tétoio wote

n
¥Yn > N, qu<—M—p.
k=1

Emhéyouye guotxd n, € N apxetd yeydro wote
{a1,92,...,an} C{ar,a2,...,an,}.
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Av n > n,, 1o ddpowopa ay + ag + -+ + a, mepéyel teploodTepoug and N
bpouc e {gn } xou xdmotoug bpouc e {pn}. Ot bpor thc {gn} éxouv dpotopa
wxpdtepo 100 —M — p, evey ot bpot e {pn} éxouv ddpoiopa wxpdtepo ol

p. Apa

a1 +az+---+a, < (=M —p)+p=—-M.
Auté onpalver 6t Y7 a, = —o0. Atoro.
'Etot oe xdle nepintwon, 1 (2.4) anodeiydnxe. Me napduoto tpbdno anodetxvie-

o Ol

(2.5) an = —o0.
n=1

Kataoxeudloupe topa Ty avadidtaln Y 2 b, oc e&fc: Eexvolyue pe
0V 6p0 P1 %ot TPOGVETOUPE TOG0US Gpouc NG {Pn} 6G0UC amaLTOvVTOL Yia VoL
Eenepdooupe Tov aptiud s. Ltn ovvéyea tpoodétouue T6o0ue (apynTxolc)
bpouc e {gn} boouc anatodviar ote to Glpotopa va yiver uixpdtepo T00
5. Autd unopolye vo to nethyoupe Aoyw tdv (2.4) xon (2.5). Metd npooié-
TOUUE 6POUS TNG {pn} dote va EavaZenepdoouye 1o s. "Yotepa npociétoupe
néht bpouc e {gn} Oote T0 dbpolopa va Eavaryiver uixpdTEPO TOU S X.0.X..
"Etot dnutovpyolpe wo avodidtaln > o7 by ue pepixd adpofopata oy, Ebvar
TEOMOVES OTL

lon — s| < max{pn,, |qn,, |},
6mou {pn, }s {an,,} ebvar vraxohoudiec tov {pn}, {gn} avtiotoiywe. Adyw
e (2.3), wylet limoy, = s. O

2.4 Ilopaoctdoeig aptdpwy
Koade dexadixoc aprdudéc © = 0.k1ky ... eivon €€ oplopol to ddpotopa widc

oElpdc, Onhady,

Yy napdypago auth Ya dodue bt xdie mpayuatinés aprduds x € (0,1) €yet
W Bexadixy] Tupdo oo OTKS 1) TUPATAVE.

Ilpotaom 2.4.1 Eotw p € N pe p > 2. Av ya wovg dpovs tng aioloviliag
{kn}ply wyda 0 <k, < p—1, wdre n oepd

n=1 p"
ouykAiver mpos évay apidud mod avijker oto Sdotnua [0,1].
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Arnédaén.

Enetdr) o yevixdg 6pog tng oetpde elvon un apyntindg, apxel va detovue 4Tt 0
aprdude 1 etvar dve gpdypa g axohoudiog v uepixdv adpoioudtwy. pdy-
pott

ik<§:p_1<( _1)ii—1
nzlpn_nzl p”l =7 n:lpn_ '

g

Ipoétaor 2.4.2 Eotwp € N pep > 2 ka1 éoww x € (0,1]. Yrdpyer povadikn
axodoviia akepaiwv aprdudy {k,} téroa dote:
() 0<k,<p-—1,V¥neN,

()
0o k.
r=) —,
L
(v) kn # 0 ya drepa n.

Aréoeén.

Kataoxeudlouvpe v axohoudio {k,} enayoyd: Eotww ki o yeyahdtepog
axéponog pe k1/p < x. Téte 0 < ky <p—1xa k1/p <z < (k1 +1)/p. 'Eotw
ko o peyahitepog axépalog e

k k
71+%<$
b b
Tote woyber 0 < ko <p—1 xo
k k k ko +1
UL TSI R
p p p p

Yuveyilovrag étor npoxintel wo axohovdia axepaiwy {ky} tétoi dote 0 <
kn <p-—1xun

k k kn, k k kn,+1
(2.6) Mk B e
b b b p p
Enoyéveg
(2.7) 0<ac—iﬁ<i Vn e N
' = '



Hatpvovtag dpta Yoo n — 00 mpoxORTEL OTL

=k
(2.8) T = —Z

Av vhpye jo € N tétoo dote kj = 0, Vj > jo, t61€ 1 (2.7) Va epydrav
oe avtideon ue v (2.8). Apa undpyouy drepa n yia o onofa ky # 0.
Méver va anodet&ouye tn povadixotnta. Eotw ot

o0 o0
bn

2.9 N N
(2.9) x ;p” ,;P"

e 0<a,<p—-10<0b, <p—-1, Vn e N xou drepa and ta a, xat and
o by, elvar pn pndevixd. Eotw m o npdtog deixtng yio Tov onolo am 7# by.
Mropolye va unodécovue 6Tt ay > by, ONAADY OTL Gy > by, + 1. And v
(2.7) npoxtnter bt

ai a2 am aq az am +1
2.10 St P
(2.10) p P pm p P pm
xa
by by b by by b + 1
2.11 S 2t D < 2
(211) p? pm p  p? pm
Apa
ar  a am _ b1 b by, + 1
t>—+=++—2—+=5+ -+ > .
p? pm T p o p? pm
‘Atomo. O

pep € Nyp > 2% 0 <k, <p—1, Vn € N, 161¢ 1 nopandve oeipd ovoudletat
p-aduxfy (f mouduer!) noapdotaon ol x. Tuviloc yedpoupe © = 0.k1kaks . ..
(Béon p) K & = O.pk1koks.... Av k, = 0 and éva deixtn xour népa, to1e
n napdotaoy) Aéyetar teppatilouevn. H Ilpdtaon 2.4.2 eyyudtar v Onapdn
yiao xdde z € (0,1] ploag xar povadixfic un teppottlouevns tapdotacne ol
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z. YTrdpyouv duwe x € (0,1) pe dlo p-adixéc mapactdoec. [a napdderyua,

1oy Vel
oo

1 ) 4 9
3= 10 10 2 T0v
Smhedt) 1/2 = 05000 - - = 0.4999 . .. (Bdon 10).

Ilpbtoon 2.4.3 Eoww p € N pe p > 2 ka1 éotw z € (0,1). O z éa
teppani{dpevn p-adikrj rapdotacn av kai pdvo av etvar Tng popens ¥ = I,
émov m,n € N,
Anddeaén.
Av 10 x éyer tepuati{OUEVY TOPACTAOT TOTE
k1 ko ki,
r=—+—=+...—,
p P P
onhadh x = z% e m = Eip" '+ 4+ kp_ip+ky, €N
Avtiotpdgug, €otew 61tz = . And tov akydprduo 100 Euxheldon m =
kip" 4 ko 1p+ ks Yo xatddhnhoug axepaioug kj, j=1,2,...,n. Apa
ki k k
r = s + —; . —Z,
p p p
onhadh = 0.k1 ... kn (Bdom p). a
Mropei va anoderyVel emnhedy (Bh. ‘Aoxnon 2.6.31) bt ov aprdpol g
wopptic © = I €youv povadua] teppanilouevn p-adu topdotacy.

IMapdderypa 2.4.4 Xpnoonotdviag Tig dexadixés TopasTAoES aptiu®dy y-
TOPOUPE VoL SdoouyE wd devtepn anddetin tol Oewphuatoc 1.2.14 (to Sidotnpa
(0,1) eivar unepaprdufiorpo).

Arndoa&n: To (0,1) dev elvar nenepaopévo ohvoho apol mepléyet Ghoug
Toug apipolc e wopgic =, n = 2,3,.... Ac unodécoupe 6t to (0,1) eiva
apriuriotpo. ‘Eotw

(0,1) = {(Ll,ag,...}

wd apldunon tou. ‘Eotw
a; = O.CleCLjQCng e

N un teppanilduevr dexadixy mapdotaoy Tou aj, j = 1,2,.... Ocwpolye Tov
aprdud b € (0,1) ue un teppoattloyevn dexadixr napdotaom

b=0.bibs...,
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6TOU
{37 av - Ak 7é 37
b, =

9, av app = 3.

Téte b # aj, Vj € N &6t o1 b xar a; Sagépouv 010 k-010 dexadixd Pnolor
€00 ypnowonoteitor 1 povadixdTnTa TNg U1 TepUaTI{OUEVNS SexadIxg Topda-
taone (Mpdtaon 2.4.2). KoatahhZaye hondy oe drono. Apa 1o (0,1) eivar
unepapriufotuo. O

2.5 To obvolo xou n cuvdptnon tob Cantor

To odvoho 1ol Cantor eivar unoolvoho 100 dothpatoc [0,1]. Eyer nok-
AEc eVBIAPEROUOES IBIOTATES XU YENOWOTOLE(TOL GUYVE ¢ avTimapddetypa. I
XATAGXEUT, TOL YiveTal wg e&nhg:

‘Eotw Iy = [0,1]. Agapolye ané o Iy to ddotnua (3, 3) xat Yétoupe

e (1)) ]
1 2

Agapoiye and ta dtaothuata [0, 5] xar [5, 1] to yeoaio toug avowxtd didotnua
xat TEOXVTTEL TO GUVONO

1 23 6 7 8
L=10,~|U|52|ul=,=|Ul=,1].
=g laa] o] o[
YuveyiCovtag auth T dradixacia mpoxinTet Wd axohovdia XAEIGTOV GUVOAWY
I,,n=0,1,2,... tétoia ®o1E
(O() I()Dll Dl D....
(B) To I, evar éveom 2" xhetoTdY DUCTHUETOY PAXOUS 5 TO X)évaL.

Optopde 2.5.1 To otworo

oo An

n=1

ovopdletar (tpradikd) ovoro to Cantor.

Iopathpnon 2.5.2 (a) To C eivar xhetotd 0Gvoro we Tour XAEWOTOY OUVOA-
OV.

(B) To C Bev eivar t0 xevd obvoro 861t 0 € C xaw 1 € C. Mdhota o
C eivan dmerpo abvoho. Ilpaypatind to dxpo twv dwotnudtwy I, oudénote
agotpolvTal xatd Ty xataoxevy Tob C. Anhady ta onpeio



avixouv 6ha 6to C. Ovopdloupe autd 1o onueio axpaia onpeia tov C.

(v) Ta axpaio onpeio o0 C eivon onuela e woperic g, 6mou m,n € NU{0}.
Hopatnpotye 611, av elapéoovye 1o 0 xar to 1, autd eivon ornpeio ol (0, 1)
TOU EYOLY DLO TELUBIXES TAPACTACELS.

Oehdpnua 2.5.3 To otroro [0, 1]\C evar évwon apriunoov tantovs, Eévwy

z / e z /4 2
avd ovo, avoiktwy 01aoTNUdTwy ouvodikoU unkovs 1.

Arnéodeaén.
Oétovpe Jp = In—1 \ In, n = 1,2,..., dnhadh 1o J,, elvor 10 ohvoho nov
agatpotye anéd 1o 1,1 wote va mpoxter 1o I,. To J, elvar évwon on—1
ZEvey avd 500, avoxt@y peoalwy daotnudtey. Katéva and autd €yet ufxog
3%. ‘Etot oy 0et

[0,1]\In=J1UJ2U-"UJn.

Apa

[0,1]\ C

[0,1]\<ﬁ > L:J [0,1]\ I,,)

n=1
= Jhunu-ud)=]J
n=1 n=1

Ta J,, elvan Eéva avd B0 avorxtd cOvoha. Kdave Jy, eivan Evwon 271 E¢yey avé
800 avorxTdY BlaoTNUdTLY tixous s to xadéve. Apa to [0, 1]\ C evar évooy
apriuriotpwou mhfdoug, E€vwy avd 600, avoixt@y daotnudtwy. To cuvolixd
P1XOS TV SLUCTNUATOY AUT®Y Efvat

S () -

2
n=1 n=1 3

g

Meletolue Twpa TIC TEIADIXEC TAPUOTACES TwV otolyeiwy to0 C. Bplox-
OUUE TPMTAL TIC TPIdIXEC TapaoTAoE Ty axpaiwy onuelwy t0b I = [0, 3] U
2
[galk

0 = 0.000...
% = 0.31=0.50222...
2

3 = 032=051222..
1 = 1.300---=0.5222...
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Apo ta axpalor onpeior Tob I €youv ulor TOUAGYIOTOV TELAdIXY TUEACTUCT) UE
dmepla uévo 0 xar 2 (xou byt 1).

Ectw x € [0, %} xou z = 0.3a1az ... W tpradixy napdotaon tol x. Ay
a1 = 1, t61e * = 0.3lasas--- > 0.31 = % ‘Atono. Av a1 = 2, 1t61¢
z = 0.32a0a3--- > 0.531 = % Atono. ‘Apa a1 = 0. Avuotpdgnc: av a; = 0,
161

1
0 <x=0.30a2a3--- <0.30222--- = g,

Snhadh @ € [0, ).

Me rapéuoto tpéno Beioxoupe otL x € [%, 1] av xat wévo av yio pid tpradind
TapdoTacT v T toylel a; = 2. Luunepaivouue hotndy dtt & € I av xat povo
av yio g tpadixt tapdotacy Tou o toylet ap = 0 1 a; = 2.

Epyalbpaote avdhoya xat yia To debtepo Ynglo az xou Poloxouvye étt x € Ip
av xat wovo av a; = 01 a; = 2 vy j = 1,2. Me enaywy?| anodetxvietar 61t
yvevixotepa toylet © € I, av xar pévo ava; =07 a; =2y j = 1,2,...,n.
Kotalrjyouue enouéveng 010 nopaxdte Yedpnuo.

Oedpnua 2.5.4 Evag apiiuds x € [0, 1] avijka oto otvodo C av kar pdvo
av x = 0.3a1a2 . .. M€ a, € {0,2}, ke N.

Ou YENOILOTOOOUUE TWEA AUTOY TOV YALAXTNRIONS Ty onueiwy tou C
vt va amodet€ouue 6Tt To abvoro tol Cantor eivar unepapriprotuo.

Ochpnua 2.5.5 To C elvar vrepapiunoipo.

Aréoeén.
Opilouye ™ ouvdptnon f: C — [0,1] wc e€fc: 'Eotw € C. To x éyer wd
Tpladh, mapdotaon @ = 0.3k1ke ... pe kj € {0,2}, j=1,2,.... Opilovue

f(x) = f(0.3k1ko...) = 0'2@@

5
H f arewxoviler 1o C eni 100 [0,1]. "Apa (BX. Hpdtaon 1.2.3) to [0,1] eivar
100b0vauo ue éva unootvoro tob C. Enopévewe to C elvan vrepaprdprotpo. [

H ouvdptnon f otny mapandve anddetlr dev eivar 1 — 1. T'o nopdderypa,
1oy VEL

f <1) — £(050222...) = 050111+ - = 051 = ~.

3 2
xat 9 1
f (3) = /(0:52) =021 = 5.
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Fevixdtepa ) f maipver v (Blor T ot dxpa xde pecaionv avorxtol dlaoTh-
patog mou agatpeiton xatd Ty xataoxeut, o0 C. Tlpdypatt, to agatpodueva
draothota elvon The Lop@hic

(0.3&1(12 . aml, 0.3&1(12 e am2),

érou a; € {0,2}, j=1,2,...,m. Enopévec

f(0.3a1as ... aml) = f(0.3a1a2...am0222...):0.2%...%”0111...

ail Am

= Op—...—=1
22

= f(0.3a1a2 oo am2).

Enexteivoupe todpa v f oto [0,1]: Eotww z € [0,1] \ C. Téte o =
avixer oe éva and ta agoupolpeva peoala dxothuata (a,b). ‘Onwe eldope

f(a) = f(b). ©roupe f(z) = f(a) = f(b).

Ogtopoc 2.5.6 H owvdptnon f : [0,1] — [0,1] nov opiotnke mapandve
ovoudletar ovvdptnon tov Cantor.

Etvon mpogavég 6Tt 1) ouvdptnon tol Cantor eivar ablovoa. Xtig aoxnoelg
auTOU TOU XeQaAaiou kA xon GTo ETOUEVAL xe@dhato o Bolpe TOAAES axduo
1016TNTESC T0U oLYOAOL Xt TN cuvdpTtnorg Tol Cantor.

2.6 Aoxnoeic
2.6.1 Aci&te 61t av 1 oepd fozl ay, ouyxAver, téte lima, = 0.

2.6.2 Bpeite 1o ddpoiopa tng oeipdc
i '
—n(n+1)

2.6.3 Alvovtar 800 ouyxhivouces cetpéc Zf;l Ay Aol ZZOZI by, xon évac aprduée
c € R. AelEte 6Tt ot oepéc Yooy can %ot D oo (an + by) cuyxhivouy xat pdhioTa

o) 0o 0o 0o o)
ann :Czan7 Z(an+bn) = Zan‘i’an.
n=1 n=1 n=1 n=1 n=1

2.6.4 Acg{lte 6T av d oelpd cuYXAIVEL amOAUTWS, TOTE CUYXALVEL.

2.6.5 M oepd éyet pepxd adpolopata s,. Aceilte o6t 1 obyxhon ™ {S,}
ouvendyeta T oUyxhon e {[s,|}. Ioyler to avtiotpopo;
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2.6.6 Bpeite yio motéc Twwéc 100 & cUYXAIVOUY | ATOXAIVOUY OL ToPAXdTe CELPES

apyilovtag ye ta xpitfipia T00 Adyou xal g pilag.
3

() 202 ™ L (B) 20 %zn , (7)) 2o %xn

2.6.7 E&etdote tr obyxhion 1) TNV AmOXALOT TV GELPMY
) -nH" o0 —2)"n? oo —1)" logn
(@) Xole gm0 0% G (1) Xy S

2.6.8 Bpeite 800 axohoudiec Yetindy aprdudv {a,} xou {b,} tétoec dote

limsup /a,, = limsup {/b, =1

AL D00 | Gy CUYXAIVEL EVO 1 Yoo by amoxhiveL.

2.6.9 Bpeite 800 axohoudiec Yeuxdv aprdudy {a,} xow {b,} tétoiec dote

b
lim sup Gntl _ lim sup ntl

aTL n

XL T Do) G GUYXAVEL EVD 1) Do by, amoxhiver.

2.6.10 E&etdote ) olyxhon g oelpdc

I R
2 8 4 32 16 128 64 7
HE T xpLTrhiptar To0 Adyou xou g pllag.
2.6.11 Acifte 6Tt av a, > 0 y1d x80e n € N xou 1) oeipd Y1 an cuyxhive, t6te
%Ol Ol OELPEC

oo oo 0o 2 oo oo
Qa a Q.
E 2 § n § n z : vV Un
Qs 1 +a ’ 1 + CL2 9 vV nQnpi1, E n
n=1 n=1 n n=1 n n=1

n=1

oLYXAVoULV.

2.6.12 EZetdote av ot axdrouldeg oetpéc cuyxhivouy 1 amoxhivouyv.

o SEEL e sEZ)" e Serer

"=t n=1 n=1
d —1 14+ — —log ——, £ .
( ) ’nz::ln 0g< +n> ’ (e) /";\/ﬁ Ogn_l ( ) ;(logn)logn
() Z —log (cos )

n=1
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2.6.13 Alveton axoroudia {a,} pe an, > 0 yio xdde n € N xow Y o | a, < 00.
() AelEte 6t n oepd Yoo | \/an P ouyxMivel btav p > 3.
(B) AciZte ue avrimapdderyua 6Tt T0 (o) dev oylet Y p = 3.

2.6.14 Aciéte 6Tt av 1 oelpd D A ATOXAVEL, TOTE XL 1) OELREL Yo | Ny, ATOX-
Avet.

2.6.15 Alveton 1) ogtpd VeTindy bpev Y oo | ay. AelEte 6T av auth ouyxiiver, téte
xoL M OERA Yoo | \/Anlnr1 ouyxhivel. Aellte 6L 1o avtiotpogo dev toylet.

2.6.16 Efetdote v notéc Tuéc 100 a o Topaxdte) CEWpES cLYXAVOUY amohlTLC,
ouYxAlvouv 1| amoxiivouv.

(a) Z(naf1> , a€R,
b S eloeEn) g

@ Y s a#o

@ Syl

na

2.6.17 Ywoté B Addog;

(o) Av lim = = 1, téte n obyxhon T oelpde Yoo | an elvor LoodOVouT WE TN
oUYRAoN ThS 0BRSS D ooy by.

(B) Av an > 0,b, > 0 o lim §= = 1, t61€ 1 obyxhion g oelpds Y~ an bva
1o0dOVaUn U 1 0OYHAOT TAC OELRSC D ooy by

2.6.18 'Eotww 61t a,b > 0. EZetdote tr oUyxhion TV GELpmY

> ogn)® s ogn)lesn
Z(—m(“%, Z(—n"%.
n=1 n=1

2.6.19 Aivetor @Oivovoo axorovdia {a,}. EZetdote tn obyxhion tic oetpdc

i(—l)"ﬂ a1+ ay+ - +an
n=1 " .
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2.6.20 YTrodétouue 61t a1 > az > ag > --- > 0 xou 61t lima,, = 0. Tére, and 10
%EITAPLO YL TIC EVUAALCOOUGES GELREC, 1) OELRd

o0
E n+1

ouyxhiver. Aei€te emmiéoy 6Tt, av s, elvon T pepd adfpolopato TNE CELPdS XaL § TO
Gdpoloud tne, TéTE
|s — sn| < apt1, VneN.

2.6.21 Ocewpolye TV axorouvdia

P N S ST
nTiTo Ty n 0B

(o) AcelEte 61ty > 0 yio x&9e n € N.

(B) Aci&te 6u ty, —tyq1 > 0 yio xéde n € N,

(v) Aei&te 6n n axorouvdio {t,} ouyxdive.. (To 6pi6 tne oupPohileto pe v xan
ovopdletar otatepd tov Euler).

2.6.22 (ouvéyewr g Aoxnong 2.6.21). 'Eotww hy, to yepind ocﬂpoicpocroc TNC OERAC
n 1

> CDT s éotw s, 10 uepind: odpoiopora e oelpde Yoo

(o) Ae LET& Ot hop = S2, — Sp.

(B) Ae

(v)

(©)

nln

{€te 6T hy, — logn — 7.
AclZte 61 59, — log 2.
AcelEte 6T

= (—1
n=1 n

2.6.23 (Kewthpro ovpndxvwone tow Cauchy) Trodétouvye 6t ar > as > az >
- > 0. Téte n oetpd Yoo Gy, CUYXAVEL OV X0l U6VO o 1) GELPE.

Z?kan = a1 + 2as + 4a4 + 8ag + . ..
k=0

OLYXALVEL.

2.6.24* Alvovtou dVo ceipéc Zn 1 On, fo:l by, Yeuxdv dpwv yia Tic omolec oy Vel

Ap41 < bn+1
an — bn

Vn > n,.
AcelZte 6t av i Yoo by ouyxhiver, TOTE xon N Yoo an CUYXAIVEL.
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2.6.25* (Abel) Eotw > oo an wé oepd Yetxmdv 6pwv 1 onola anoxilver. ‘Eotw
5n 1o pepd g adpoloparta. Aciéte ot

(o) H oeipd
o0
A,
n=1 S’ﬂ
ATOXAVEL.
(B) H oepd
oo
3 )
2
s
n=1 "
OLYXALVEL.

2.6.26 Aiveton mapoywyiowrn ocuvdptnon f 1 (0,00) — (0,00). YTrnobétoupe ot 1
J etvan @divouoo xau lim, o f/(2) = 0. AeiZte b1 oL oelpéc

Zf’(n) %ol Z (n)

f/
f(n)
elte xot oL 800 cuyxAivouy gite X oL 800 ATOXAVOUY.

2.6.27 'Ectww f:[1,00) — (0,00) wd @divouca cuvdptnon. Oétoupe

n

Sn:Zf(k) xalt In:/lnf(x)dx.

k=1

AelZte 6t n axohoudio {S, — I, } eivan @divouoa xot to bpLb e avixel oto didoTnua

[0, f(1)].

2.6.28 Acflte 6Tt av wid oelpd ouyxhivel anoAltwe, tote xdde avadidtaly) tne ouy-
UAVEL ATOADTWC.

2.6.29 Avadatdooouye menepacuévou mhdouc dpouc wdc cepde. EZetdote
ouuBoalver pe TN alyxAon 1) THY andxAior] e avaddTane.

2.6.30 Anodeifte v axdhoudn yevixeuon tou Oewphpatoc 2.3.5: ‘Eotw Y o | an
W oepd mob cLYXAVEL ahhd dev ouyXAiver anoAlTws. Av —oo < s <t < 400, TéTE
uTipyEL avodLdTaEny o, al, e peptxd adpolopata {s),} tétol HoTe

liminf s/, = s, limsup s/, = t.
2.6.31 Aeilite 6w o apyol tng popghic @ = & €youv povodix TepuaTilopEvN

P-aduxr| ToPACTAUCT).
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2.6.32 M un teppanlduevr p-odin topdotaot 0.k1ks ... ovopdleton neptodixy
pe meplodo g av undpyouv ¢,k € N tétola wote kg = Ky v xd0e n > k. Eotww
x € (0,1). Aci&te 61t 1 pn teppoatlduevn p-adixt, napdotaocy tou z elvo TEpLodixT
ov xot govo av = € Q.

2.6.33 Eow z € (0,1). Aci€te 6t 10 x éyer teppanilbuevn dexadinf, nopdotaon
av xat uévo av undpyouv m,n € N U {0} tétor dote o apdude 25" va elvon
OAUEPALOC.

2.6.34 AciZte 611 10 olvoro Twv apruny to0 (0,1) twv onolwy 1 Sexadu| tupdo-
taor (1 oL Sexadixéc mopaoTdoels, av €xet dUo Tétoles) Bev mepLéyel Tdplal xat 3dpta
elval unepapriurioo.

2.6.35 Bpeite 10 cowtepnd, 10 mepifinua xal 1o obvopo tol C (ot totoloyia
o0 R).

2.6.36 (o) Acilte 61t 10 oOvoho C 100 Cantor dev nepLéyet xavéva SLEGTNUA.
(B) AciEte 6wt o C elvar mouvdevd tuxvd. (Eva obvolo ovoudletar moudevd tuxvod
av (C)° = 2).

2.6.37 Xpnowonowote ) ouvdptnor tol Cantor xat tny ‘Aoxnon 1.6.28 yid va
detete oL C' ~ [0, 1].

2.6.38 EZetdote av o apude ; avixel oto C. Eivan axpado onueio to0 C;

2.6.39 Acifte 6m v xdde x € C'\ {0} undpyer wid yvnoiwe povétovn axohoudia
{$71} cC ME hIn77,—>:)o Ty = .

2.6.40 AciZte 6Tt yia 0 6Ovoro C7 wwv onuelwy cusodpeuong To0 C oyter 7 = C
(Bnradr 1o C elvon Tédero obvolo).
2.6.41 MelethioTe 11 GUVEYELDL TNC YOEAXTNELOTXAC cuvdpTNnone xc Tou C.

2.6.42 'Eotww C1 10 obvoho twv axpaiwy onuelwy 100 C. Aei€te 61t 1 cuvdptnon
700 Cantor elvar yvnolwe adouca oto C'\ Ch.

2.6.43 Aci&te 6u v ) ouvdptnoy f 100 Cantor woylel
f(x) =sup{f(y) :y € C,y <z}, 2 €[0,1].

2.6.44 Eow 0 < a < 1. Kotaoxevdlouvye éva olvoro C, tonou Cantor g
e&fc: Eto mpdto Brua agatpolue and to [0, 1] éva ‘uecaio’ avouxtd dtdotnue uixoug
(1 — )37 10 n Prhua agarpoltue 2"~ avoutd draothpota pixoug (1 —a) 37",
Aci€te 61 10 Oy elvon éva téheio, unepapriuriowlo GOVORO Tou Bev TEpLEYEL XAvEva
didoTnua.
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2.7 Ynpewwoelg

Trdpyer wd mandopa xpltrplwy obyxiong xou andxhiorg oelp®y. Iohhd and auvtd
urdpyouv oto [5, Keg. 7] xoaw oto Piiio [K.Knopp, Theory and Application of
Infinite Series]. T tn oyeTx?| évvola 100 anePoyIvouéroy, TUpUREUTOVUE ota [3],
[5]. TMepioodtepa yior avadiatdielc oepmy undpyouy ota [1] xa [5]. To [53] neptéyet
enione TEPLOCOTERES AEMTOUEQPELES VIO TIC TUPACTAOELS oplUV.

To abvolo tol Cantor elvor éva amd ta onuavTixdtepa cOvora otny Hpayuatix
Avdduon. Ipwtosugpaviotnxe o 1875 oe wd epyaosia to0 H.Smith evey o Cantor
10 perétnoe Ayo apydtepa, to 1883 BA. [2, oeh. 35]. Iepioodtepn yid o oOvoro
00 Cantor xau dAha abvora toU (Bou Tomou urdpyouy ota BN [2], [5] xo ota
4edpo [W.A.Coppel, An interesting Cantor set. Amer. Math. Monthly 90 (1983),
456-460] xon [J.F.Randolph, Distances between points of the Cantor set. Amer.
Math. Monthly 47 (1940), 549-551]. T tn ouvdptnot tob Cantor mopanéurOULE
ota dpdpa [D.R.Chalice, A characterization of the Cantor function. Amer. Math.
Monthly 98 (1991), 255-258], [E.Hille and J.D.Tamarkin, Remarks on a known
example of a monotone continuous function. Amer. Math. Monthly 36 (1929),
255-264], [0.Dovgoshey, O.Martio, M.Vuorinen, The Cantor function, Expo. Math.
24 (2006), 1-37).
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Kegpdiowo 3

ALXPOpES HAACELC
CUVOPTNCEWY

3.1 Opoiopopya cuveyeic cuvapTHoELg

Opwopodc 3.1.1 FEoww A C R. Mid owdptnon [ : A — R ovoudlerar
ouvexnis oto onueio x, € A av

(3.1)

Ve >0, 3§>0 térow dore (r €A ka1 |r—x,| <90) = |f(x)—f(z,)| <e.

Av n f elvar ovveyns o€ kdle onucio tov A, téte n f ovoudletar ovveyris oto
A.

Opopodc 3.1.2 Eotw A C R. Mid ovvdptnon f: A — R ovoudlevar opoid-
Hopga ouvvexns oto A av

(3.2)

Ve >0, 36>0 térow dore (x,y € A xar |z—y| <) = |f(x)—f(y)| <e.

Etvon npogavég 61t xdde opotdpoppa cuveync cuvdptnor elval GuveEYTNG.
To avtiotpogo dev 1oy let, dnwe delyver T0 TaPAXATL TUREBELY L.

Mopdderypa 3.1.3 H ouvdptnon f:(0,1) — R pe f(z) = 1/x eivar ouveyh-
¢. Hoapatnpolue ot

1 1 1 1
L = ' ) —1 :
n n+1' 0 evo ‘f(n) f<n+l>‘ , VneN

Apa undpyet € > 0 (¢ = 1) tétolo wote yio xqVe § > 0 propolye va Bpolue
Lebdyog onueiov z,y € (0,1) (Vétovpe = 1/n, y = 1/(n + 1) v apxetd
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peydho n) tétoo wote |v —y| < § xu [f(z) — f(y)] = €. Anhadh n f dev
elvall OpOLOUOPPU GUVEYTS.

Ocwpnua 3.1.4 Forww K ovurayés vrootvolo tov R. Av n owvdptnon f
etvar ovvexns oto K, téte elvar opoidpoppa ovvexns oo K.

Arnéoaén.
Eotww € > 0. Adyw ouvéyelag, yio xdde © € K, undpyet d; > 0 tétoo Gote:
avy € K xo |y — x| < &, t6te |f(z) — f(y)| < e. Toyder

K C U (x—%,x—l—%).

zeK

Eneidn) 1o K elvon ouunayée, undpyouv menepacpévou mhfdoug onueia tou
T1,X2, ... LTy, TETOI WOTE

KCG azl—%x—k%
e 797 2 )

Oétouye
0= %min{éwl,ém, ey O T

Maipvouye topa z,y € K ye v —y| < d. Téte [z — x| < 6z,/2 v xdmoto
je{1,2,...,m}. Enopévoc
Oz,
ly —ajl <o —yl+ 2 — 25| <O+ 75 < b
Apa
[f (@) = F)] < |f(2) = [l + [f(25) = f(y)] <e+e=2e
|

Optopds 3.1.5 Eotw A C R. Mid ovvdptnon f : A — R ovoudletar Lips-
chitz oto E C A av vndpyet K > 0 téroio vote

(3.3) Ve,y e B, |[f(z) = f(y)l < K|z —yl.

Eivar ebxoho va napatnerost xaveic ot xdve ouvdptnon Lipschitz etvau
opotépoppa cuveyng. IHpdypatt av n f eivar ouvdptnon Lipschitz, yw o-
¥év e > 0, nalpvoupe 0 = /K. Av |z —y| < 6, t6t€, Méyw e (3.3),
|f(z) — f(y)] < e nienopéve n f eivon opotduopga cuveyric. Trdpyouvy buwe
opot6uopa ouveyelc ouvapthoelg tou dev eivar Lipschitz.
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IMoedderypa 3.1.6 H cuvdptnon f(z) = vz, x € [0,00), eivor oporbpopga
ovveyfic 610 [0,00). Autd TpoxinTel EVXOAA AT6 TNV aVIoHTNTA

‘Opwc 1 f dev elvan ouvdptnon Lipschitz oto [0,00). Autd anodetxvietan we
eZnc: IMafpvoupe y = 0. Av n f Arav ouvdptnor Lipschitz téte Yo unrpye
K > 0 této0 dote | f(z)| < K |z| yio x&de x > 0, dnhadh ) ouvdptnon vz /
Yo frav gpoyuévn oto (0,00). Ouwc Vo /z =1/y/x — oo, btav  — 0+.

3.2 Movéotoveg cuvaptRoElg

Opopodg 3.2.1 Aivetar ouvdptnor f : £ — R xat obvoho A C E. H f
ovoudletar avgovoa oto A av yia 6k 1o z,y € A ye x < y, woyderl f(z) <
f(y). H f ovopdletar yvnoing adEovoa oto A av yio 6ha 1o 2,y € A e
xz <y, wyde f(z) < f(y). H f ovoudletar pdivovoa oto A av yio bha ta
z,y € Aye x <y, woyver f(z) > f(y). H f ovopdletor yvnoing pdivouoa
ot0 A av v 6ha ta x,y € A pe x < y, woyder f(z) > f(y). H f ovoudleton
wovoTovy oto A av eivan eite addovoa oto A eite gpldivovoa oto A. H f
ovopdletal yvnoing wovotovn oto A av elvar elte yvnoing ablouoa oto A
eite yvnolwe gdivouca oto A.

Oevpnua 3.2.2 Av nn f : (a,b) — R elvar povdrovn owvdptnon kar av ¢ €
(a,b), téte Ta mhevpird dpra f(c+) kar f(c—) vrdpyovr kar wyve f(c—) <
fe) < flet).
Aréoeén.
Trodétovpe 6t n f eivon ablovoa (ahhde epyalduyacte pye v —f). O
aptdude f(c) etvon dve gpdyua tob ouvohou {f(t) : t € (a,c)}. Oftouvue
s =sup{f(t): t € (a,c)} xa éxoupe s < f(c).

‘Eotww ¢ > 0. YTrdpyet z, € (a,c) o0 dote s —e < f(z,) < 5. Av
To < x < ¢, NOY® povotoviag,

s—e < f(zo) < f(@) < s.

Enopévoc av x, < x < ¢, téte | f(x) — 5| < &, Snhad? limg—.— f(z) = s.

Me napdypoto tpéno anodetxvietal ot

flet) = lim f(z) = inf f(t) = f(c).

T—ct te(c,b)
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Oehpnpa 3.2.3 Av n f : (a,b) — R elvar povdrovn ouvvdptnon, tdte n f
éxet o oAU aprdunoipov tAndovs onueia aovvéyeas. Ye kadéva ané avtd n
[ éxel aowvéyea dAparog.

Anéoeén.

TroOétovye 61t n f eivon adZovoa (ahhwg epyaldpacte ye ™y —f). And
10 Oewpnua 3.2.2, v xdVe ¢ € (a,b), ta Thevpd bpta f(c—) xow f(c+)
undpyouv xau toyler fey < f(c) < fet). Emopévac av n f éyet aouvéyewa
070 ¢, 16T auth elvar eite anakeldun eite acuvéyela digatog. H nepintwon
The anaheidune aovvéyetoc anoxieletar, dibt av f(c—) = f(c+) t61€ T0 bpro
lim, .. f(z) vndpyer xou eivar ico pe f(c), dnhadh n f eivar cuveyric oto c.
Apa ) f €xer aouvéyela dhpatog 61O C.

Av n f éyer acuvéyeta ota onuela ¢,d ye ¢ < d, t61€ T SrocTHUATA
(f(e=), flet)), (f(d—), f(d+)) eivar un xevd xou E€var, dpa To xadéva TepLEYEL
éva pnt6. ‘Etot pmopolue va oplooupe wo 1-1 cuvaptnon and 1o cOvoro
v onuelov aouvéyetag e f oto Q. Autd cuvendyetal 6Tt T0 6UVOLO TV
onuelwy aouvéyelac g f elvar o okl apriprotuo. O

Iopathpnon 3.2.4 ['a cuvaptrioeic wovotoves oe xhetotd didotnua (1 xat
oe yevixdtepa oOvoha), Yewphuata avdroya pe ta 3.2.2, 3.2.3 anodetxvdoviat
UE ToPOUOLo TEOTO.

IMogopa 3.2.5 Av n owvdptnon f : [a,b] — [c,d] evar povdrovn kar exd,
téte ) f elvar ovveyg.

Anéoeén.

Trodétouue 6Tt v f elvar abZovoa. Av n f €yet acuvéyeia oto onueio x, €
[a,b], t6t éyer aouvéyea dhpatoc. Apa 1o Sdotnua (f(zo—), f(zo+)) dev
Teptéyetal 0To olvoho ey g f av xot efvat unostvoro tou [c, d]. ‘Atoro,
oot 1 f ebvau . O

IMopdderypa 3.2.6 H ouvdptnon tob Cantor eivar abZovoa oo [0, 1] xou en
00 [0, 1]. Apa efvon ouveyrc!

3.3  XuvapThoElg PRAYUEVNG XVUAVOTS
Optopde 3.3.1 Av f:[a,b] — R efvar pud ovvdptnon kai
P={a=t,<t1 <---<t, =0}

26



etvar yud Sapépion o [a,b], n kluavon tns f rov avtiotoiyel otn diepépion
P etvar o aprOuds

n

V(f,P) = |f(tr) = f(te-1)].

k=1

‘Eotw P wé dwpéplon 100 [a,b] xaw Q@ = P U {x}, dnhadr n Q eivo
drapépton ToU [a, b] Tou nepiéyet éva onpeio neptoobdtepo and v P. Mnopolye
vo unoYéooupe Ottt < x < tjq1. Loyler

V(f,P) = > 1fte) = Ftr—)| + [ f(tj1) — F(t5)]

k#j+1

<D ) = fte-)| (@) = FE)] + [f(Ea) = f(2)]

k#j+1

= V(/,Q).

Yuveyifovrag enaywyixd propolye vo anodeifouye 6t av P C Q, téte V(f, P) <
V(f.Q).
H P = {a, b} eivon 1 uxpdrepn drapépton tou [a, b]. Av Q eivar pid onotadr-

TOTE GAAY), ATG TOL TOPATAVE GUUTEPAIVOUUE OTL
(3-4) [F(b) = f(a)| = V(f, P) < V(. Q).

Opwowde 3.3.2 H olikn kUpavon tng f oo [a, b] elvai o enektetapévos Jetikds
apruds

Vo f =sup{V(f, P) : P buuépion ot [a,b]}.
Av V2 f < oo, nn f ovoudlerar ovvdptnon gpayuévng ibuavans. To otvolo
twv ouraptijoewr gpayuévns kbuavons oto [a,b] ovuBoriletar pe BVa, bl.

Iopdderypa 3.3.3 Kdde povétovn ouvdptnon f : [a, b] — R eivar ouvdptnon
poayuévng xiuavong. Ag unodéoouue 6t 1 f elvar ablouca. Av P Swpéplon
Tou [a, b], Tt

n

V(f,P)=> [f(te) = f(tr)] = f(b) — f(a).

k=1

‘Apo. f € BVla,b] xau V2 f = f(b) — f(a). Hapopoing, av 1 f eivar @divousa,
wéte VO = f(a) — f(b).
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IMeétaom 3.3.4 Av f : [a,b] — R elvar ouvdptnon gpaypévng kduavong,
téte n f elvar gpaypévn kar
[ flloo == ha @) < [f(a)l + V2 f.
z€la,
Aréoeén.
‘Ecto z € [a,b]. Ocwpodye ) dpépon P = {a,z,b}. Téte

f(x) — f(a)] < V(f,P) < VS
Apa |f(z)] < |f(a)|+ V2. O

Mapdderypa 3.3.5 H ouvdptnon f:[0,1] — R pe f(z) = L yio 2 # 0 xou

xT

f(0) = 0 dev efvon ouvdptnon gpayuévne xopavone dt6tt dev eivar Ppaypévr.

Ilpotaom 3.3.6 Aivorvtar mpaypatikés ovvaptioes f, g opiouéves oto oidotn-
pa [a,b] ka1 c € R. Tére

(@) V2f =0 av ka1 uévo av n f efvar oradepr].

(B) Va(cf) = el Vi f-

(V) Vo' (f +9) < VIf + V.

(8) Vo (£9) < lIflloc Vg + llglloo Vi f-

() VoIl < VT

(o1) Av c € [a,b], tére VO f = VEf +VEf.
Anéoaén.

Ou anodeiZoupe ta (v) xou (01). To undhona agrivoviar yia doxnom.
Anddeiln o0 (v): 'Eotw P dapépton 100 [a,b]. Ioylet

V(f+9.P) = Y I(f+9)t) — (f+9)(tk)|
k=1
= > 1f(tr) = Ftr—r) + g(tr) — g(tr—r)]
k=1

< Y Uf) = Fe-)l + ) lg(te) = g(ti-1)]
k=1 k=1

= V(f,P)+ V(9. P) <VLf+ V).

[Taipvoupe tohpa supremum yio GAec ¢ dtapepioetc ToU [a, b] xo tpoxinter 10
(¥)-

Anédeiln 100 (o1): Av Q Swpéplon 100 [a, c] xar R doapépion 100 [c, d],
t6te 1 P := Q U R eivou drapépron tol [a, b] xar toy el

V(f,Q) +V(f,R)=V(f,P)<V}f.
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[afpvovrag supremum ytéd dhec i drapepioeic @ xor R npoxintet Vacf+Vcbf <
%32

To vo anodei&oupe v avtiotpogn avicdtnta Yewpolyue dauépton P 1ol
[a, b]. ©étoupe

Q:=(PU{c})Nla,c] xu R:=(PU{c})N]c,Dl.
H Q eivar Sapépron tou [a, ] xow 1 R eivon Srapéptomn tou [c, b]. Apa
V(f,P) SV(f,PU{e}) =V(£,Q) + V(f,R) < Vif+ VS

x enopévoc VOF < VEf+ VL. =

IMopddetypa 3.3.7 Ocwpotye ) ouvdptnon f(z) = |z| yia z € [-2,1]. H
[ elvar gdivovoa oto [—2,0] xou adovoa oo [0,1]. Apa

VDL f = Vo[ + Vo f = f(=2) = £(0) + f(1) — £(0) =3

xot enopévee f € BV [-2,1].

H nopaxdte npdtaon elval tohd cuyvd yerotun yia vo anodeilovue ott uid
ouvdptnom eivan GeayWévng xOpavorng ywelc dpwe va odnyel otov utohoyioud
™S ohxric xouavng.

Ilpbraon 3.3.8 Aiverar ovvdptnon f : [a,b] — R, mapaywyioiun oo [a,b].
Av |f'(x)| < M ya kdOe x € [a,b], tére f € BV[a,b] ka1 V2f < M(b— a).

Aréoaén.

‘Eotww P = {t, =a <t; <--- <t, = b} wd dpépion 100 [a,b]. And 0
Ocewpnua Méone Twrc, yia xdde k € {1,2,...,n} ,undpyet & € (tp—1,tk)
TETO0 WOTE

Fte) = f(te—1) = f/(&k) (tk — tr1)-

YUVETMC

V(£ P) = [f(te)=f(te—1)| = DI (o) (th—te1) < MY (tp—tp—1) = M(b—a).
k=1 k=1 k=1

Apa VPF < M(b— a). O
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IMopddetypa 3.3.9

f(g:):{o,2 1x:0

resin<, x € (0,1/7].
Me yprion 100 optopol The mapay@you, ebxoha amodetxvietar ot 1 f elvat
rapaywylowrn oto 0 xau f/(0) = 0. Etol v f elvar napaywyiown oto [0,1/7]
xou Vo € (0,1/m],
|f'(z)| = |2z sin(1/z) — cos(1/z)| < 2/7 + 1.
Apa 1 f €xer ppayuévn napdywyo oto [0,1/7]| x endpévwe f € BV[0,1/7].

IMapddetypa 3.3.10

H f eivat abZovoa o710 [0,2]. Apa VEf = f(2) — f(0) = 1.

IMapddetypa 3.3.11

fa) = {:c, z € [0,1]

-z, xz€(1,2].
H f eivar adZouoa oto [0, 1] xar pdivovoa oo [1,2]. Apa
VEF=Vof+VEif=f1) = F0)+ (1) = f(2) =4,

IMopddetypa 3.3.12

K2 z € [0,1]
J(@) = {3:—2, z e (1,2

Kortévrac 1 Yo napdotaon the f wavtebouye 6t VEf = 4. Oa deifoupe
6t ) exaoio auth efvar akndfic. Eotw 0 < e < 1/2. Bewpolye 1 drapépton
P. ={0,1,14¢,2} 100 [0,2]. Ioyle

Vi 2 V(L P) = [f1) = fO)l+f(+e) = FO)[+]£(2) = f(1+e)| = 4~ 2.

Iaipvouye bpto yia € — 0 xou mpoxtnter V@ f > 4.
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T v avtictpogy avicbtnta, Yewpolye tuyoloa dwpépion P = {ty <
t1 < ...tp} 100 [0,2]. Yndpyet povadixé m € {1,2,...,n — 1} étot dote
tm <1 < tpmi1. Hoapatnpotpe 61 0 <t < 1 xon 1 < tpq1 < 2. Oétoupe
Py ={0,t1,...,tm} xo Po = {tms1,tmt2,...,2}. H P eivon drapépton to0
[0,2,,]. Apa

V(f,P1) Vg™ f = f(tm) =0 =t

H P eivau Srapépron 100 [tm41,2]. ‘Apa
V(f, ) < Vt?nﬂf = f(2) = f(tms1) = 2 — tm1.

Tehxd hotndy

V(£ P) = V(f,P)+[f(ms1) = ftm)| + VS, P2)
< A tm 2 —tmpr +2—tma1 =2bm +4— 2y <24+4—2=4.

Enedd 1 P eivor tuyaia diapépton tob [0, 2], woyter VEf < 4. Apa Vi f = 4.

Opopde 3.3.13 Av f € BV]a,b], n ouvdptnorn ohxhc xdpavene tig f
etvar n
’Uf(i') = Vava T € [CL, b]z

pe tn ovuPaon V2 f = 0.

IMapddetypa 3.3.14 Oa Ppolue T GLUVAETNOT OAXAC XOPAVOTNE TNS CUVAETNON-
¢ f(x) =coszx, z € [—m,7|. Eow x € [—m,0]. Téte

V: f=f(x)— f(—7) =cosz + 1.
Na z € 0,7,
Ve f=VO f+Vif = f(0)— f(—n)+ f(0) - f(z) =3 — cosa.
‘Apa 1 ouvdpTNoT ONXTC xOUAVONS Efvat 1)

cosx +1, z¢€[—m0],
vf(z) = {

3—cosz, xz€[0,n].

Ocedpnpa 3.3.15 Eotw f € BVa,b] ue ovvdptnon olikijs klpavons vy.
O ourvaptioeag vy ka1 vy — f efvar atéovoeg.
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Arnédeaén.
Eotw x <y o10 [a,b]. Arnd v Ilpbtaoy 3.3.6(o7),

Uf(y) - Uf(l’) = Vayf - Vawf = V:pyf > ’f(y) - f(lnﬂ > 0.
‘Apa 1 vy elvon adCovoa. H naupandvew avicodtnta diver enlorng

vr(y) —vp(x) = fy) — f(2),
onhadh ve(y) — f(y) > vy(x) — f(x). Apa xar n vy — f eivanr abEouoa. O

IIogopa 3.3.16 Eotw f: [a,b] — R d ovvdptnon. Tére f € BV|a,b] av
ka1 povo av n f etvar rapopd dVo avéovody auraptioewy.

Arnédeaén.

Av f € BV]a,b], t6te f =vf — (vf — f) xat Moyw 100 Oewphuatog 3.3.15 ot
ouvapthoeg vy xat vy — f elvan ad€ouoeg.

Avtuotpdgue, unodétouue 6Tt f = f1 — f2, 6mou f1, fo ablousec cuvapth-
oec. Téte fi, fo € BVa,b] (Bh. Tupdderypa 3.3.3). Apa f € BV]a,b] Moyw
e Hpbtaone 3.3.6(y). 0

Ané ta Oewpripota 3.2.2, 3.2.3 (Bh. xou MoapathApnon 3.2.4) npoxintel to
axoiovdo:

Il6piopa 3.3.17 Kdle ovvdptnon f gpayuérns kluavans éxer to moAd ap-
wWunopov mAndovs aowéyeaes. Kdle aovvéyea s | elvar efte araletipun
eite aovvéyeaa dApatos.

IMopdderypa 3.3.18 Xto [Mupdderypa 3.3.5 eidape wid ouvdptnon oto [0,1] 7
omnola dev efvat gpayUévng xbpavorng eneldr) dev eivar gpayuévy. O dodue Thpa
W ppoayuévn cuvdptnon mou dev elvar gpayuévne xbuavong. H ouvdpton
[ :10,1] — R opileton we e€hc: efvon ouveytic, txavonotel tic todtntee f(0) =0,
f(1/n) = (=1)"/n yia n € N, xau og xadévo and to dwothuata [1/(n +
1), 1/n] n ypapxh tne napdotaoy eivon éva eudiypappo tuius. Oewpolue TNy
axohoudio Twv dopeploswy

1 1 1
pr— -_— . 71
P’VL {07n7n_17 727 }7 nGN
Tote
N [ e Ve
V(f,P,) = = —
(7, Px) o k k-1
k=2
L (1, 1
n E k-1 k
k=2 k=1



HMafpvoupe dptar yio n — 00 xat cuunepaivoupe 6t Vi f = oo, dnhadd f ¢
BV0,1].

IMapdderypa 3.3.19 Ocwpolue T cuVETNOT

~ Jasin(l/z), € (0,1]
Jw) = {O, x=0.

H f eivon ouveyhc oto [0,1]. Twa n € N, éotw P wd onotadhrnote drapépton
100 [0,1] mou nepiéyer ta onueia ty, = 2/[(2k + 1)7] yia k = 0,...,n. Ioyle

4
tr) — f(trp— =1 th_1 > 2t = ———.
|f(tk) = f(te-1)| =tk + ti—1 > 2t Okt )r
SUVETOC
n 4 ,
V(f,P)Z;M—)OO, oTaV n — oQ0.
Apa f ¢ BV[0,1].

Ot ouvaptioelg gpayuévne xbuavorng oyetiCoviat dueca ye Ty évvora t00)
pfxoug xapmiing. Mid enminedn xapmOAY), OnAadr wd cuveyhHc ouvdETnoT
F : [a,b] — R?, opiCer dlo ouvapthoec  : [a,b] — R xat y : [a,b] — R, émou

F(t) = (x(t),y(1), t€[a,b].

Or z,y elvar ot cuvicTHoeg cuvapTtnoels e F. Ou dodue ott wa eninedn
XOUTUAY], €YEL TEMEQUOUEVO UNXOC OV Xat UOVO oV Ol GUVIPTAGELS T,y EYOuv
PEAYHEVT XOUAVOT).

Oplopds 3.3.20 Aivetar ud erinedn xapmidn F : [a,b] — R? pe ownotdoes

owaptijoeg x,y. Av P ={a =1ty <t; <--- <t, = b} elvar jud Srapuépion
oV [a, b] opilovue

L(F,P) =Y ||F(ty)—F(tr)ll = > v/ (@(te) — 2(te—1))? + (y(te) — y(tr—1))2.
k=1 k=1
To pxog TG xoaunOANG €ival o emekteTapéros apriuds
L(F) :=sup{L(F,P) : P &wuuépion wov |[a,b]}.

H kapumidn ovoudletar evduypappiowwn av éye merepaouévo pnkos.
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Ockpnua 3.3.21 Afvetar wd eninedn xapmidn F : [a,b] — R?. H F el
var evBuypaupionn av kar Hévo av ol CUVIOTWOES TUVapTNOES T kal Yy €ival
Ppaypévns klpuavorns.

Arnédeaén.

Eotw P={a=1t) <t < - <t,=>b} wd dwpéplon tou [a,b]. Tha xdde
ke{l,2,...,n}, woyde

z(tr) — x(ti)| <V (w(te) — 2(te-1))® + (y(te) — y(tr—1))?
< o(te) — 2(te—1)] + |y(te) — y(te—1)]
Ko
ly(te) —y(te—1)| < V/(@(tr) — 2(tr-1))? + (y(tr) — y(tr—1))?
< o(te) — 2(te—1)] + |y(te) — y(te—1)]
Apa
(3.5) V(z,P) < L(F,P) < V(z,P)+V(y,P)
(3.6) V(y,P) < L(F,P) < V(z,P)+V(y,P)

And e (3.5) xau (3.6) mpoxtnter 6u x,y € BV [a,b] av xou pévo av 1 F' eivar
evduypauuioqun. O

3.4 * Andluta cvveyelc cuvapTroelg

Opwopde 3.4.1 Mid owvdptnon f : [a,b] — R ovoudlerar andlvta ovvexris
oto [a,b] érav ya kdde ¢ > 0, vndpyer § > 0 pe v Widtnra: av (a1, br),
(a2,b2), ..., (an,by) evar Eéva avd 60 haotripata péoa ovo [a,b] kai

n

ST - a) <6, wee S If(b) — fla)| <<
j=1

=1

XupBorilovue to olrolo towv andluta ouvvexdy ouvaptioewy oto [a,b] e

AC(a,b].

Ané tov oplopd mpoxintel Gueca (Vétoviac n = 1) 6t xdde andhuta
ouveynic ouvdptnon eivar opotduoppa cuveync. Enlong ebxoha gaivetar 611,
av otoy optopd Vewprioovue apriurioto (xar dyt nexepacpévo) nhfidoc unodi-
aoTnudTov Tob [a,b], tpoxintet 1 B xhdon cuvaptioewy.
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Ilpéraor 3.4.2 Kde ovvdptnon Lipschitz oo [a,b] eivai ardhvta ovvexrig
oo [a, b].

Andoeaén.
‘Ectw f ouvdptnon Lipschitz oto [a, b] ye otatepd K. Ocwpoliye Eéva unodt-
aothuata (ai,br), (az,b2),..., (an,b,) 100 [a,b]. Téte

D 1) = flaj)| <> K (bj —aj).
j=1 Jj=1

Enopévoc, yiobodéy e > 0, av 327 (bj—a;) <6 =¢/K, téte 330, | f(bj) —
flaj)| <e. Apan f eivar andbhuta cuveyhc oo [a, b]. O

Ilpéraom 3.4.3 Av f,g € AC]a,b], téte f+ g € AC]a,b], f — g € AC|a,b],
fg € AC[a,b], |f| € AC[a,b], cf € ACa,b] (c € R). Av emnAéov g(z) # 0
yia kdde x € [a,b], téte f/g € AC|a,b].

Arnédaén.
Oa anodeiloupe UOVO TOV TEAEUTAIO LOYUPIOUO, Ol LTOAOITOL APRHVOVTUL YLol
doxnorn. H | f| oc ouveyhic oto [a,b] éyer péyoto My > 0 xar nopopoins 1 |g|
€yet uéyroto My oo [a,b]. H |g] wc ouveyhc xon ntovdevd undevixt| oo [a, b]
€yl ehdytoto m > 0.

‘Eotww € > 0. Enetdr| ot f, g eivon andluta ouveyeic, yio autd 10 € undpyouy
xoTdhAnhot 05 xat g oOUPOVO ye Tov optopd 3.4.1. Oétovue 6 = min{ds, dy}.

Ocwpolye Zéva avd dbo dasthpata (a1,b1), (az,b2),..., (an,by) yéoo oto
la,b] pe

Z(bj — aj) < 6.

j=1
Téte

n

D

fbj) — flag)

g(bj)  g(aj)

j=1
_ i f(bj)g(a;) — g(a;) f(a;) + g(a;) f(a;) — fla;)g(b))|
= 9(bj)g(aj)
= lg(ay)| 1f(bj) = f(aj)| + |f(aj)] lg(bj) — g(aj)|
< 2 9(b)g(ay)]
< MgET:ZMfg.
Enopévae 7 5 elval améhuta GuvEYRS. O
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Oevpnua 3.4.4 Kdde andlua ovveyijs ovvdptnon oo [a, b] elvai ouvdptnon
Ppaypévns Kipavorng.
Arnédeaén.
Eotw f wd andhuta ovveyhc ouvdptnon oto [a,b]. Tw e = 1 Srahéyoupe
0 > 0 obugwva ye tov opioud 3.4.1.

Eotw P ={a =1 <t < - <ty = b} wd dapépton 00 [a,b] ue
tj —tj—1 <0y xdde j = 1,2,...,m. Ou deiCoupe ot 1 f elvar poayuévng
xOpavone ot xadéva and to daothpata [tj—1,1;]. Oewpoldue Tuyaia drapépion

Pj={tjn=m <m <---<7, =t}

00 draothpatos [tj—1,t;]. Ta Swotiuata e Pj, ©¢ untocivola v dtaotn-
pétwyv e P éyouv 6ha pnxog wxpotepo 100 6. Apa

m;

VI P) =3 1A = )l < 1

i=1
Apa f e BV[tj_1,t;] xat udhota Vti,j_lf < 1. Abyow e Hpédraone 3.3.6(ot)
éyoupe f € BV|a,b] xou pdhota

V=V VR VR F<m

m—1

3.5 * Kuptég ouvaptroeig

Optopde 3.5.1 Eotw I C R éva nidotnua. Mid ovvdptnon f : I — R
ovopdletar et av ya kdle {evyos onueiwr a,b € I kar kdde t € [0,1],
wyve

(3.7) F((1=t)a+th) < (1— 1) f(a) + L (b).
Mid ovvdptnon f : I — R ovoudlevar xolhn av n —f eivar xuptn).

IMopathenon 3.5.2 I'pdgoviac x = (1 — t)a + tb, Bréroupe 6Tt v avisdTnTa
(3.7) eivar toodhvapr pe TNy

b—=x r—a _f(b)—f(a)
g (@) (b)) = = —

(3.8) f(x) < z —a)+ f(a),
yio xde Lebyog onueiov a,b € I xou xdde x uetalld a xat b.
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H evdeia tou nepvd and to onpeia (a, f(a)) xau (b, f(b)) éyer eZiowon

y=T0 IO oy fla)
—a
Apa n f etvon xupth 610 I av xat uévo av yia xdie Ledyog onuelwy a,b € I,
a < b, 1o evdiypappo twhua mou evaver ta onpela (a, f(a)) xat (b, f(b)) eivar
Tévew and 1o ypdynua e f oto [a, b].
Mid Ay ouvéneta e (3.8) eivon 0 aviodtnta

(3.9) f(z) < max{f(a), f(b)},

yioo f xupthoto I, a,b€ I, a <b, xa = € [a,b].
Mopdderypa 3.5.3 () H ouvdptnon f(x) = 22 eivar xwpth oto R. Tpdy-
pott, av a < b xou x € [a,b], téte 1 (3.8) eivon 10080vapy pe TV

22— (b+a)z+ab<0

1 onola efvor ahnic.
(B) H ouvdptnon g(x) = |z| eivon xupth oto R* 1 (3.7) enakndedtar ebhxoha:

g((1 = t)a+1tb) = |(1 = t)a + tb| < (1 —t)|af + [b] = (1 — t)g(a) + tg(b).

(Y) Mid ouvdptnon ¢ : R — R e popyhc ¢(x) = ax + b, 6nov a,b eivor
mpaypatixés otadepéc ovoydaletar apivixy). Eivar edxolo va del xavelc 61t
x&0e agvixy cuvdptnon avornoel v (3.7) ue wotnra. ‘Apa xdde apvixt
oLVAETNOY Eival Xt XUETH Xt XO{AT.

ARppa 3.5.4 Atverar kvptrj ovvdptnon f oto Sidotnua 1. Av a,b,c € I ka
a < b<ec, tére

f0) = fla) _ fle) = fla) _ fle) = f(b)

)_
3.10
( ) b—a - c—a - c—b

Aréoaén.

Ané v mpogavi| 1ot

c—b b—a

a
c—a c—a

b:

Cc

xor TV (3.8) mpoxintel ) aviedTnTA

c—b b—a
A1 b) <
(3.11) 16 < =2 )+ 2= pe)
and v omofo tpoxlnTouy ebxola xat ot dbo avicdtntee (3.10). O

OupiCoupe Twpa TOUC 0pOUONE TNE APIOTEPNE XAl TNG OEELAC TAPAYWYOU
WIdg ouvdpTroNg.
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Oplopdg 3.5.5 Eotw I avoikté tidotnua. Ocwpolue ovvdptnon f: 1 — R
ka1 onueio x € 1. Aéue én n f éya apiorepn) tapdywyo oto x av to dpio

f’_(x) — lim f(x+h) _f($>

h—0— h

vrdpye (ws mpaypatikds apiduds).
Aéue on n f éxer 6e¢6id napdywyo oto x av to dpio

f ) i LEEN 1)

h—0+ h

vrdpyel (ws Tpaypatikds apriouds).

Ocwpnua 3.5.6 Aiverar kvpti) ovvdptnon f oto avoixtd oidotnua 1. Ioyv-
our ta axdrovia:

(a¢) H f éa debid ka1 aprotepti napdywyo o€ kdle x € 1.

(B) O1 fi ka1 fI. elvar atéovoes ouvaptioes oo I.

(y) fL < fi ovo I.

(0) H f elvar mapaywyionun e dha exktds and to noAl apidunoipov mAndovs
onueia tov 1.

(¢) Av [a,b] C I, n f evar ovvdptnon Lipschitz oto [a,b]. EmrnAéor, av
M 1= max{|f} (@)], f/-(b)]}, wdve

[f(@) = fly)l < M |z —yl,

yie kdde x,y € [a,b].

(ot) H f eivar ovvexijs oo 1.

Aréoeén.

Ytadeponototue x € 1. Anéd to Afpua 3.5.4,  ouvdptnon

flz+h) - f(x)

o) = T2

elvar gdivovoa ot o neptoyn 100 0 (extdc and 1o onueio 0). Apa
: "(x) = li < i = [l (z).

(3.12) fL(a) = Jim 6(h) < Tim o(h) = f4(2)

Enopévme to (o) xon (y) amodeiydnxay.

Ocwpolye onuela a < b oto I. And 1o Afppa 3.5.4 npoxdnter o1t

fila) < W < lim. W = [4(0).
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Apa ) fhi efvon avZovsa. Ilapopoiwe anodetxvieton 6t xar v fL efvon abZovoa.
‘Etot anodeiydnxe xat 1o ().

Ané to Afppa 3.5.4 mpoxinter enfone 61t av a < ¢, e f(a) < f(c).
"Eoto topa éva onpeio a € I oto onoto 1 atovoa auvdptnon [ elvar cuveyrhc.
Téte

fL(@) < fia) < tim f(c) = f(a).

Eropévwc fL(a) = fl(a), dnhadh n f eivar nupaywyiown oto a. Enedd 7
avZovoa ouvdptnon fL éyer 1o nohd aprdunoipouv thhdouc onuela acuvéyeta,
ovunepaivouue ott 7 f Sev elvar mapaywylown uévo oe menepacuévou 1 apt-
Yunoipou thidouc onpeia to0 I. Etot anodeiydnxe xat 1o ().

Ocwpolpe topa xhetotd didotnua [a,b] C I xat onueic a <z <y < b.
Téte

f(x) = fy)

r—y <fy) < fb)<M

—M < fi(a) < fi(x) <
xou 1 (€) mpoxdnter dueca. Téhog 1 (o1) eivar npogavic ouvénewa e (). O

"Eyovtoc 010 puakd pac ) Yewpetpx | eppnveio tne xuptdtntac (BA. Moapatienon
3.5.2), eivar ebhoyo va exdoouge 6Tt T YpAGNUO WS XVPTAS CUVEPTNOTC
Beloxetar mdvew and xdie epantouevrn eudeia Tou. BéBata wid xupth ouvdptnon
dev elval Tavtol TopaY Yo Xl ETOUEVKS TO YRAPNUE TNng Bev €yet eQar-
topevy evlelor o xdle onuelo tou. ‘Oupwg, yden oto Ocwpnua 3.5.6, n f
€xeL mhevpixéc Tapaywyoug xon udhota fL < fL. ‘Etor oe éva onuelo ¢ o-

10 omolo 1) f dev elvar mapaywyiown uropolue va Yewproouue evleieg xAhiong
A€ [fL(e), fi(c)]. To mapoxdte Vedpnua eyyvdtar 61t 6hec autéc ot euldeieg
elvon xdtw and To Yedenua g f.

Ocwpnua 3.5.7 Aiverar kuptn ovvdptnon f oto avoiktd didotnua I. Eotw
cel. Eotw X € [f (c), fl.(c)]. Tdre ya kde x €1,

(3.13) f(@) = Aw — o) + f(c).
Aréoaén.
Ané 1o Avjppa 3.5.4 mpoxdnter 6T Yoo T > c,
f@)=f(e) _ o
_ > >
T —c > file) = A

xat v T < c,
f(z) = f(c)

r —cC

<fl(c)< A

H (3.13) elvan dpeorn ouvéneto Tov Tapamndvew avicoTRTwY. O
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Ochpnua 3.5.8 (Avicdtnta Jensen) Aiverar kuptij ovvdptnon f oo avoik-
©6 Bdotnua 1. Trodévovue 6ut ta onuela 1 < x9 < --- < x, avnxowr oo [
kar aprdpoi p1,p2, ..., pn € (0,00) wcavorooty tny witnza

n
ij =1.
j=1

Téte
(3.14) FAD o piws | <D pif(ay).
=1 =1

H wétnta wyvea otnr (3.14) av kar uévo av n f elvar aguixij oto Gidotnua
[$17 l'n] .

Arnédeaén.
Oétoupe
C=Dp121 +Pp2x2 + -+ Pnn.

Eivon ebxoho va dolpe 61t ¢ € [z1,xy] dpa ¢ € 1. Egapudloupe to Oemprnua
3.5.7 yla T = xj %ol TPOXVUTTEL

(3.15) flz;) > Mxj—c)+ fle), j=1,2,...,n.

Hohhanmhaotdlovye apiotepd xor Ol pEAOC NG avVIGOTNTUG QUTAC UE Pj XAl
otn ouvéyew tpooVétoupe xatd wéln. Ipoxinter v (3.14).

‘Eotw 6t n f elvar aguixi oto [z1,x,]. Téte eivar ebxoho vo dodue bt
1 (3.14) et ye wémta. Avtiotpdgwe, ag unodéoouue 6Tt £YOUUE LooTNTA
oty (3.14). Téte 1 (3.15) woyder pe wdtnra yia xdde j = 1,2, ..., n. Enopév-
wc, av Yéoovpe ¢(x) = Mxz—c)+ f(c), wyler f(z;) = ¢(z;), 7=1,2,...,n.
Egapuélovtac topa tny (3.8), Beloxouvpe 61 f(x) < o(x), Vo € [x1, ).
And v & peptd, and to Oedpnua 3.5.7 tpoxtnter 6t f(x) > Pp(x), Vo €
[1, ). Apa f = ¢, dnhadh 1 f elvor agvixh oto [21, Tp). O

Oedpnua 3.5.9 (Avicdtnta Jensen yio ohoxinedpota Riemann) Eot-

o f d ovvdptnon okokAnpdoun katd Riemann oto [a,b]. Av m < f(x) <
M, Vx € [a,b] ka1 n ¢ efvar ouvexris kai kuptrj oto [m, M|, tdte

(3.16) ¢>(bia /abf>§ia/ab(¢of).
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Arnédaén.
Ané to Oehpnpa 3.5.8,

= 1 b— 1 b—
¢<§jf<a+k “))g ¢>(f<a+k; “>>
n n n n
k=1 k=1
TopaTNEOLPE 6T T Tapandve eivar adpolopata Riemann. Ilafpvouue dpra yia
n — 00 xat npoxvntel 1 (3.16). a

Ochpnua 3.5.10 Aiverar ovvdptnon [ rnapaywyionun oto avoikté idotnua
I. H f etvai xvpti) ovo I av kai pévo av n f' etvar atéovoa ovo I.

Arnéodaén.
Av 1 f eivar xupth oto I, tétE, Moyw 100 Oewphuatoc 3.5.6(8), n f elvan
ablovoa oto 1.

Avtiotpdpwe, urtodétovpe bt v f’ elvon adouca oto I. Eotw b1 f dev
elvar xupth oto 1. Téte, Moyw thc (3.8), undpyer tptdda onueiny a < x < b
oto I tétol hote

b—x T —a

f@) > = f0) + T2 1),

H avieotnta auty eivat 10odbvoun pe tny

f@) = fla) _ f0) = J@)
r—a b—x

‘Ané 10 Oewpnua Méone Twrhc vrdpyouv onuela £ € (a,x) xaut n € (x,b)
étow dote f/(€) > f'(n). ‘Atono, didt v f elvan adZouoa. O

Iépwopa 3.5.11 Ailvetrar ovvdptnon f 600 popés mapaywyioun oto avoikto
ddonua I. H f efvai kupti) oco I av ka1 pdvo av n f"(x) > 0 ya kdOe x € 1.

3.6 Aoxnoeig

Oupoldpoppa cuveyeic ocuvapTHoES
3.6.1 Eletdote noég amd ¢ axdrouvldeg ouvapthoelg eivar opolduoppo cuveyelg

oto (0,1).
(@) flz)=e", (@) fl@)=e"",  (v) fl@)=e"  (§) f(z) =logz.
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3.6.2 Efctdote noég amd Tig axdrhouldec cuvapThoelg eival oyoldpoppo cuveyE(c
oto [0,00).

(@) fx) =¢€",  (B) flz) =asinz,  (v) f(z) =sin(z?),  (3) f(z) =sin’z.

3.6.3 Trmolétoupe 6t 1 f : R — R elvon ouveyric o 6t ta Sptar limy oo f(2) 2on
lim, o f(x) Undpyouv (€ R). AelZte 6t 7 f elvou opotduoppa cuveyrc oto R.

3.6.4 Afveton mapayoylown ocuvdptnon f @ (a,b) — R. Acléte 6u n f éxer opay-
wévn mapdywyo, av xat uévo av eivar ouvdptnon Lipschitz oto (a, b).

3.6.5 Av ot f, g elvar Lipschitz oto [a,b], deléte 6 xav ot f 4+ g, f — g, fg v
Lipschitz oto [a,b]. Av emmiéov f(z) # 0 yio xde z € [a,b], té1e xou 0 1/f elvon
Lipschitz o7o [a, b].

3.6.6 Acifte 6t xdde ouvdptnon f: N — R elvar ogoidpoppa cuveyic.

3.6.7 Ectdote noég amd Tic axdhouldec cuvaptrioels elvat ogoldpoppo cuveyelc
oto (0,1).
(@) f() =sinl, (@) f(z) = cota.

3.6.8 Efctdote noég amd Tig axdhoudeg cuvapTAoelg eival ouoldpoppa GUVEYE(S
oto [0, 00).

(@) f(x) =z, (@) f(z) =sinva,  (y) f(z) = sin(sinz).

3.6.9 Eotw E C R éva clvolo mou elvar gpayuévo ohhd oyt cuumayéc. Bpeeite
cuvey” ouvdptnon f 1 E — R nou dev elvar opotdpopea cuveyhc.

3.6.10 Bpeite gpayuévn xal ouveyr ouvdptnor f : R — R nou dev elvon opotduoppa
GUVEYC.

3.6.11 Alvetouw wd opotduoppo cuveyic ouvdptnon f : R — R. Av 1 axohoudia
{an} elvor Cauchy, deilte ot xon 1 axohoudia { f(an)} etvon Cauchy.

3.6.12 Ywotéd B Addoc;

(o) To ddpolopa 800 OUOLOUOPPA CUVEYGY CUVAPTACERY Elval OHOLOPOPPU GUVEYTHC
ouvdpTnoT,.

(B) To ywduevo dUo opolbUopYU CUVEXDY CUVXPTACEWY EIVOL OUOLOLOPQR CUVEYTHS
CUVEETNOT.

3.6.13 YXwotd B Addoc;

(o) Av 1 f elvon opotbpopoa cuveyhc oto (0,2) %o oto (1,3), tote 1 f clvol opotd-
woppa cuveyne oto (0,3).

(B) Av n f elvar opotbuopga cuveyfic oto [k, k + 1] yia x8de k € Z, téte 1 f elvan
opotdpoppa cuveyhc oto R.

(v) Av 1 f elvon opotdpopga cuveyhic oto (a,b] xaw 670 [b,¢), téte 1 f elvar opord-
wopga cuveyhc oto (a, c).

(8) Av A, B elvor xhewotd utooUvora 100 R xow 1 f : AU B — R givon opolépopga
ouveylc oto A xou oto B, t61e ) f elvon opodpoppa cuveyic oto AU B.
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3.6.14 Avn f:(0,1) — Relvar ouolbuoppa cuveyhic, deilte 61t 1o bpio lim, o4 f(x)
untdpyet xou 6L 1) f etvon gparypévn oto (0, 1).

3.6.15* Afvovtat ouvdptnon f: R — R xat onpelo a € R. Opiloupe

T —a

, x€R\{a}.

Agi&te 6T 1) f elvon Topaywyiown oo a av xor wévo av 1 F elvarn opolopoppa cuveymic
oe éva oUvoho g wopehc (a —e,a+¢) \ {a}, émou € > 0.

3.6.16 Acléte 6w av n f : [a,00) — R elvor ouveyhc xou 1o limy o0 f(z) lvor
nenepaouévos aptdude, tote 1 f elvon opotbuoppa cuveyhc 6To [a, 00).

3.6.17 EZetdote w¢ MPog TNV OUOLOUOPQT) GUVEYELN TIC GUVIPTAHTELS
(o) f(z) = arctanz oto R.

(8) f(z) = xsin £ o7o (0,00).

(v) f(x) =e~1/* 570 (0,00).

3.6.18 YXwotd 1) Addoc;
Trdpyer oyotduoppa cuveyrc ouvdptron f : R — R nou dev elvon gpayuévn,.

3.6.19 Trodétoupe T 7 f elvon opotduopwo cuveyhc oto (0, 00). Trdpyouy tdvta
<o dpra limy o4 f(2) xon limy o0 f(2);

3.6.20 Alveton opodpoppa cuveyfic ouvdptnon f 1 [0,00) — R. Aci€te 61 av yw
xdde x > 0, lim, o f(z+n) =0, t61€ lim, o f(z) =0.

3.6.21 Acifte 6t 1 ouvdptnon f elvon opotduoppo cuveyfic oto alvoro A av xou
uévo av yio onolecdnrote dub axohoudiec {x, }, {yn} T00 A,
lim (z, —yn) =0 = lim (f(zn) — f(yn)) = 0.

3.6.22 M ouvdptnor f : R — R Myetu ouvdptnor Lipschitz téénc a, 6mou
a >0, av undpyet K > 0 tétolo wote

|[f(z)— fly)]| < K|z —y|*, Vz,yeR.

(o) AeiZte 6t xde ouvdptnon Lipschitz td€ne «, dmou o > 1, elvou otadepn.
(B) Aci&re 6u xdlde ouvdptnon Lipschitz tdine «, émov a < 1, elvor opotduoppa
CUVEYHC.

3.6.23 Acifte 6u 1 ouvdptnon x elvar ouotbpoppa cuveyfic oto (0,00) av xou
uévo av 0 < < 1.

Trédeln: Av 0 <o <1, nx® elvon Lipschitz tdéne a. Ewddhiwe, av yio nopdderyua
a = 2, to1e yprowonotiote ) olyxhon lim,, o (vVn + 1 —/n) = 0.
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3.6.24 Alveton ouveyfic ouvdptnon f : (0,1) — R. Trodétoupe 6t tor mhevpind
opwat f(04) xauw f(1—) undpyouv. Opilouue ouvdptnon F : [0,1] — R détovtag
F = fo10(0,1), F(0) = f(0+) xor F(1) = f(1—). AelZre 61 n F eivor opolduopgu
CUVEYHC.

3.6.25*  Alvetar opotduoppa cuveyric ouvdptnon f + E — R, 6mou E muxvd un-
ooUvoro 100 R, Aci€te 6T undpyet wovadxr; opotduoppa cuveyhc eméxtaoy g f
oto R.

3.6.26 H évvola g ouotduopgne cuvéyelas ETEXTEIVETAL xat O PETEXOUC YWROUC.
Abvovrau 800 petpxol ydpol (X, d) xou (Y, p). Mid cuvdptnon f : X — Y ovoudleton
OUOLOHOPQPA GUVEYHS OV

Ve >0, 3§>0 této0 wote (1,22 € X xou d(xy,22) < 0) = p(f(z1), f(x2)) < €.

Avng: X =Y elvar ouveyric xon 0 X elvon cuumayhg UETPOS YWeog, dellte ot 7
g elvon opolbuoppa GUVEYHC.

3.6.27 Aivetar v ouvdptnon f : 12 — 1Y) ue f({zn}) = {zn/n}. Acilte 6w f
etvar opotépopoa ouveyhe. (H doxnon npotinodéter yvhon twv xwewy 11 xor 2. BA.

[2]. [3])

Movétoveg cuvapTHOELS

3.6.28 Alvovra ouvapthoelg f xon g mou elvar ab&ouoeg oto E.

(o) AeiEre 6t n f + g ebvon abEouoa.

(B) Av wd and tic f xo g eivar yvnoloe abZovoa, téte xou 1 f + g elvon yynolwe
adfovoa.

(v) Av f,9 >0, t6te 1 fg elvar abZououa.

(8) Av f,g <0, téte 7 fg elvar @Oivousa.

(e) Av f(z) # 0 vy xdde © € E xou n f éyet otadepd wpdonuo ot E, téte n 1/f
elvar gdivouoa oto F.

3.6.29 Bpeite alfovoeg ouvapthoeic f, g tétoieg wote 1y fg va eivon giivouoa.
3.6.30 Aivovton povétovn cuvdptnor f oto E o povétovr cuvdptnorn g oto A ue
f(E) C A.

() Av ou f, g éxouv To iblo eldog povotoviag, dellte 6t n g o f elvar adZouca.

(B) Av ot £, g éyouv avtideta ldn yovotoviag, deilte dtL n g o f elvon pdvouvoa.

3.6.31 Acifte 6t av 1 f elvor yvnolwc adfouca 610 A, téte 7 1 elvor yvnoloc
abouoa oto f(A).
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3.6.32 Xwot6 1 Addoc;
Av wd cuvdptnon elvar agpuuovoTiun, ToTe givon yvnolwg povétovn,.

3.6.33 Acifte 1L av nouvdptnon f elvon cuveyic xo aupruovéTiun ot Eva Sl TN
I, t61€ elvan yvnoliwe yovotovn oto I.

3.6.34 AciZte 61 av 1 f ebvon yvnotwe povétovn oto ddotnua I, téte 1y f 1 ebvon
ouveyc oto f(I).

3.6.35 Abvovton ouvaptrioelc f abéouca oto R xou g ouveyfic oto R. Aeilte ét
av f(z) = g(z) v xéde x € Q, t61e f =g.

3.6.36 Ywotd B Addoc;
Av 7 f ebvar adZouoa o0 [a,c) xouw adZouca oto [c,b], téte 1 f elvoar adZovoa oTo

[a, b].

3.6.37 Aci€te 6L xdde ppayuévn, cUVEYHC, XoUL HOVOTOVT] GUVAQTTIOT| GE EVA AVOLXTO
dlaotnua I elvou opolduoppa cuveync oto I.

YuvapTioeis @payrévne xORAVETS

3.6.38 Acléte 6t av f € BV]a,b] xou vndpyet m > 0 tétowo wote |f(z)] > m,
YV € [a,b], tote 1/f € BV][a,b].

3.6.39 AnodelZte 1 (), (), (8), (e) e Mpdbraons 3.3.6.

3.6.40 Ac{€te 61 oL mapaxdtw cuvaptroes elval gpoayuévng xOuavang xou Beeite
v avtloTtolyn cuvdeTnom oAfic xOUAvVeTC.

(o) fi(z) =22, = €[-2,5].

(B) folz) =cosx, x € [—m, 2m].

(Y) f3(x) =sin’z, = € [0,7].

3.6.41 Acilte ot av n f éyel ouveyt tapdywyo oto [a,b], t6te f € BV]a,b] xa
b
ver= [ Ir ol

3.6.42 Acite 6m V2 (xq) = +o0.

3.6.43 Acilte 6n f € BV]a,b] av xau pdvo av undpyel abovoo cuvdptnon F' oto
[a,b] tétowa wote |f(z) — f(y)| < F(x) — F(y) v xdde x,y € [a,b] ye > y.
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3.6.44 Ac{€te 6T ol mopaxdTw cuVAPTHoELS elval Qpaydévne xOuavang xou PBeelte
Ny aviioTtolyn cuVEETHoT OAXHC XOUAVOTC.

(@) fi(x) = [logal|,x & [1/e, 2¢].

B) folz) =€" —z, x€][0,4].

3.6.45 'Eotww
x, z€10,1)
f(z) =< =3, =1
22, ze(l,2.

Boelte tov aprdué Vi f.
3.6.46 Lo o € R xou 3 > 0, Yewpolue tr ouvdptnon f ue

_Ja2sin(z=F), x€(0,1]
J@) = {0, z=0.

Acglte 6T

o) H f elvan gparypévn av xat uévo av o > 0.

B) H f elvar ouveyhc av xat uévo av o > 0.

v) H f/(0) urdpyet av xor pévo av o > 1.

8) H f/ elvon gporyuévn av xow pévo av a > 1+ .

g) Ava>0,<t6te f € BV[0,1] yio 0 < B < axa f ¢ BVI[0,1] yia 8 > «.

3.6.47 I n cuvdpTroN

) = {cosx, av x € [0,m),

sinz, av € [, 27|,
detlte 61 f € BV0, 27

3.6.48 Acléte 6t av f,g € BVia,b] o h(z) = max{f(x),g(z)}, w61c h €
BV]a,b].

3.6.49 Alveton ouvdptnon f : [a,b] — R. AelZte 6t 1 f elvan ab€ovoa av xa uévo

av V2F = f(b) - f(a).

3.6.50 Afveton ouveyfic ouvéptnon f : [a,b] — Ry Ty onola undpyouv onuela
a =1ty <t <- - <tp=>b1étow dote 1 f elvar nopaywylown xor povétovny oe
xodévo ané ta Sroothuata [t—1,t;]. Acilte 6t f € BVa,b] xau

b
vif = / (1)) dt.
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3.6.51 Xwot6 ¥ Addoc;

(@) AV ] < |g| 0% [a,b], wbwe V2F < VPg.

(B) Av n g € BV[0, 1] elvor appruovéTydn, ToTE elvar ywnolwe Yovatovn.
(v) Trdpyetr cuvdptnon mou elvar abZouca xou pn peayuévn oto [0, 1].

3.6.52 Acifte 6T
IfllBv = [f(a)] + V2 f

elva voppo oo yhpo BV [a, bl.

3.6.53 YXwotd 1) Addoc;

() Av yio ped gparypévn ouvdptnon f: [a,b] — R woyder VP f < M, Ve > 0, téte
Vif < M.

(B) Av n ouvdptnon f eivon ouveyhc oto [a,b] xau f € BV]a + €,b] vy xdde € > 0,
t6te f € BV]a,b).

3.6.54 Bpeite wd un detxh ouvdptnor f € BVI[0,1] ue Vi'f = V| f| xon wd
owvdptnon g € BV[0,1] ue Vitlg| < Vi'g.

3.6.55 Afvovton aptdude p € [1,00) xou suvdptnon f € BVa,b]. AeiZte éu |f|P €
BV]a,b].

3.6.56 Acilte 6t av n f elvo ouveyfic oto [a,b] xau |f| € BV]a,b], t6te f €
BV]a,b].

3.6.57 Mid ouvdptnon f : [a,b] — R ovoudletor Tunpotind povotovn av utdpyet
Srapépton {a =t, <ty < --- < t, = b} 100 [a,b] téroi Gote N f elvar yovérovn oe
wordévo and o Sotipata [tio1,t], j=1,2,...,n.

Aei€te xdde TUNUOTIXG HOVOTOVY GUVEETNOT, Elval CUVEETNOT QEAYUEVNS XUUOVOTC.
Beeite cuvdptnon gpayuévng xOuavone mov dev elvar TUNUATIXG LOVOTOVT.

3.6.58 'Eotw 61t a < ¢ < b. Afvetar cuvdptnor f gdivouca oto [a, ¢) xou @livouoo
oto [¢,b]. Aclite 6Tt

Vof = fa) = flet) +1f(c) = fle=)| + f(e) = f(b).

Andiuta cuveyeic cuvapThoEs

3.6.59 Eotw
z%sin(z=%), z € (0,1
sy = {7, e
0, xz=0.
Ael&te 6t
() Av 0 < B < a, t61e 7 f elvon andhuta ouveyfic oto [0, 1].
(B) Av 0 < o < 3, t6te 1 f Bev elvan anéhuta ouveyhc oto [0,1].
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3.6.60 Xwoté A Addoc;

(o) Kdde ouvdptnom oo [a, b] propel v ypagel wg dtagopd 800 ¢pivovodv cuvapth-
cewy 670 [a, b)].

(B) Kdle andhuta cuveyhc cuvdptnon oto [a,b] uropel va ypagel we Swapopd SGo
pOtvoucwy cuvapThcewy oto [a, b].

3.6.61 Bpeite wd cuvdptnon oto [0, 1] mou eivar gporyuévng xipavone ahkd, dev elvon
andAUTA CUVEYHC.

3.6.62*  Aci&te 6t wd ouvdptnon f : [a,b] — R elvon andhuta cuveyric av xat
HOVO av 1 ouvdpTnoT olic xOpavorg v(z) = V2 f elvor amdhuta cuveyic.

3.6.63 Ocwpolye Tic ouvapthoe g(x) = /& xat

) a?sin(1/x)|, € (0,1]
@) = {0

, z =0.

AciZte 6Tt oL ouvopthoec f, g, f o g elvor améhuta cuveyelc eved n g o f dev elvan
andhuta ouveyhc oto [0, 1].

3.6.64 Acilte 6t av n f @ [a,b] — [c,d] elvor andhuta ouveyhc oo [a,b] xar 7
g : [e,d] — R eivor Lipschitz, téte 1 g o f elvan anéhuta ouveyhic oo [a, b].

3.6.65 Acilte 6t avy f:[a,b] — [c d] elvoar andhuta cuveyic xa wovdtovn oto
[a,b] xau 1 g : [¢,d] — R elvow andhuta ouveyfic oo [, d], T6TE 1 g o f elvon ardivta
ouveyfic oto [a,b].

3.6.66 (a) Aci&te 6Tt 1) ouvdptnom tol Cantor dev eivor ardluta cuveyTic oto [0, 1).
(B) Zwoté i Addoc; AC[a,b] = Cla,b] N BV]a, b].

Kuptéc ouvaptioeg

3.6.67 Ac{éte 6w av ou f, g elvon xuptéc oto ddotnua I, téte xou n f + g elvon
xvpth oo 1.

3.6.68 Ac{€te ot av ¢ > 0 xou 1 ouvdptnon f elvon xupth oto ddotrpa 1, TOTE xou
n cf etvar xupth oT0 1.

3.6.69 DBpcite ta dwotiuato ota onolo efval xUpTH xadedid amd TG TOEAXATE
CUVIETHOELC:
() f(z) =2%, x>0.

@) f(x) = (logz)?, x> 0.
() f(z) = (1+x+x2)—1.
®) flz) =23 —2® — =
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3.6.70 Mk ouvdptron elvan ol xupth xat xolAn oto ddotnua 1. Aeilte 6t elvon
agpwixn oto 1.

3.6.71 Eotww f wd xupth cuvdptnon oto avoxtd dwdotnuo 1. Aellte 6t elte
f elvar povétovn oo I elte undpyet z, € I oo wote 1 f elvon @divouca oto
IN (=00, z,] o adéouca oto I N [z,,00).

3.6.72 (o) AeiZte 6t av ol f, g elvar xuptés oo ddotnua I, té61e xon vy max{f, g}
elvor xupTY| oTo I.

(B) 'Eotww J éva un xevd olvoro xuptdv ouvapthoewy oto Sidotnue . YTrodétoupe
oty x&9e x € I

s(z) :=sup{f(z): f € F} < o0.

Aei&te o1 7 s elvar xupth oto 1.

3.6.73 Alveton ouvdptnon f xupth oo [a,b]. Aeilte 6t

(o) Av urdpyet ¢ € (a,b) tétow dote f(a) = f(c) = f(b), t61e 1 f elvau otadepn.
(B) Av undpyer ¢ € (a,b) o0 Gote o onuela (a, f(a)), (¢, f(c)), (b, f(b)) elvar
ouveudetaxd, tote 1 f elvon agpvixy| oto [a, bl.

3.6.74 Aivovrat aprduol p,q € R ye % + % =1 Aciéte 6T vy x&de x,y > 0,

3.6.75 Acléte 6u yio z1, T2, ..., Ty > 0, 1oy Ve

T+ Ty + -+ T

($1x2 - xn)l/” <
n

3.6.76 Avz; >0xup; >0y j=1,2,...,n, xo Z;":lpj =1, dei&te 6Tt

n

n

Pj .
[1 <Y nes
j=1 j=1

Aei&te 6T ) wodTNTA loyUeL av xot YOVO av T = Ty = -+ = Tp. Tt cuyPoivel 6tay
p; = 1/n vy x&0e j;
Trédeln: H ouvdptnon f(z) = —logx elvon xupt oto (0, 00).

3.6.77 AclEte 6TLav a £ b, 161€

el — e e + b

b—a < 2

3.6.78 Acgi&te 6T v x,y > 0,

zlogx +ylogy > (m—i—y)logm;—y.
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3.6.79 T x1,22,...,2, € (0,7), Vétouue = = (X1 + 22+ - - + 2 ) /N. Anodellte
TG AVGOTNTEG

n

n . . n
) . sin xy, sinx
H sinzy < (sinz)™, H < ( ) .
Tk x

k=1 k=1

3.6.80 Aci{éte 6Tt av n ouvdptnon f : R — R elvon xupth xat dvew gpayuévr, téte
n f elvouw otadepy| oto R.

3.6.81 YXwotd B Addoc;
Av n f elvon xupth nat gpayuévn oto (a,00), téte elvar otodepn.

3.6.82 (a) Acifte 6Tt av ) f elvan xupth oo T xou 1) g ebvan xupth xow adEouca oTo
f(I), tote g o f elvon xupth oo 1.
(B) Aci&te ye mopdderyya 6Tt 1 govotovia e g oto (o) elvor anapaith).

3.6.83 Bpeite uid ouvdptnon nou etvor xupth 610 [0, 1] ahkd ev elvar cuveyhc ota
onueto 0 xan 1.

3.6.84 Bpeite xupth ouvdptnon f oto [0, 1] ot Gote

lim M = 400 Ol lim w = —00.
h—0+ h h—0— h

3.6.85 Ac{€te 6t av 1 f elvar xupth 010 Qpayuévo, avouxtd Sdotnua I, tote 1 f
elva xdtw @payuévn oto 1.

3.6.86 Ac{€te 61t av 1 f elvon yvnolwg abdfouca xan xupth oto didotnua I, téte 7
1 ebvou otk oo f(I).

3.6.87 Alvetouw cuveynic ouvdptnom oto avowté ddotnua 1. Trnodétoupe 6Tl v

wée x,y € 1,
p(oty < f@) + fy)
2 - 2

Aei&te ot 0 f elvon xupth| oto 1.
Trédeln: H (3.7) woyber yo ta t tng yopehc t = m/2™.

3.6.88 Xwoté A Addoc;
(o) To ywbpevo BGo xUPTWY GUVIPTACEWY ElVaL XUPTH CUVEETNOT).
(B) To ywbuevo 500 VTGOV XUPTOY CUVHPTACEWY Elval XLEPTH SUVEETNON,.

3.6.89 H ocuvdptnon f elvor ohoxhnpoown xatd Riemann oto [0,1] xau |f(z)] <
1,Vz € [0,1]. Anodei&te v aviodinta

2

/Olmdw<\/l—</olf(m)dw> .
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3.6.90 'Eotw I éva avowxtéd ddotnua. Mid ocuvdptnon f : 1 — (0,00) ovopdletar
Aoyaprdpxd xupth av 1 cuvdptnon log f elvan xupth oto 1. Aeléte bt

(o) Kdde hoyaprduind xupth cuvdptnon eival xupTh.

(B) Eotw 6u n f elvar Detuer) xou 800 @opéc napaywyiown oto I. Téte n f elvan
hoyoprduxd xweth oto I av xar wévo av (/)2 < ff” oto I.

(v) Av n f ebvon aginh xon Aoyoaptduind xueth oto I, téte elvar otadepy| oo 1.

(8) Mid eunry ouvdptnon f oto I elvar hoyaptduxd xupth av xat ubvo av o xdde
a,b e I xou xdde t € [0, 1], oyder

(1 =t)a+1tb) < [f(a)]'" [f(B)]".

3.6.91 (o) Aeilte 61t ny ouvdptnon f(u) = ulogu eivon xupth oto [0, 00).
(B) Alvovtar Yetixol aptduol ©,y,a,b pe bx # ay. Aellte éu

T+

y T y
] log = + ylog 2.
(w+y)oga , <vlog— +ylog’

3.6.92 Acifte 6T av 1 ouvdptnon f elvon xupth o0 [a, b], téte 1) f elvan ppayuévn
xOpavore oo [a, bl.

3.6.93 Acilte 6u av n f elvor xupth| oe éva SwoTtrua, T6Te €xel T0 TOAU dUO Oi-
acThUTA HovoToviag.

3.6.94 'Eotw xupth ouvdptnon f: (a,b) = Rpe —oo <a < b < oo.

(o) Aci&te 6t elte 1 f elvon yovétovn oto (a,b), elte éyel eNdyoto oe éva ornueio
¢ € (a,b).

B) Acilte 6w o bpra limy oy f(2), limg_p— f(x) undpyouv (Snh. avixouv oto
RU{—o00,0}).

(v) Ael&te 6n av emnhéov n f elvon @payuévn, T6Te elvar xar opolduoppa GuVEYTS
oto (a,b).

3.6.95 Aivovtou npaypatixol aprduol ai, b, az, by € R tétool dote
as +bs<a;+b xu 0<a; <az <by <by.
Eow @ : R — R wd un otadept;, xupth, avtouvoa cuvdptnor. Aciéte ot
D(az) + @(ba) < P(a1) + @(by).
Aei€te ot bt toy e av xat uévo av 1 @ elvon apvinn ato [a1,b1] xow ag + b1 =
as + bs.
3.7 3Ynpewwoelg

O ouvaptiioe Lipschitz yeretidnxay ané tov Rudolph Lipschitz to 1876. Xpnot-
ponotolvTaL 0T Yewpla Twv dlapopxdy eEloOoEWY.
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To onuavixdtepo Vedpnua yloo T HovHTOovES cuVIPTHTEC elvar o Jedpnua
napayoylons tou Lebesgue: KdUe povdrovn cuvdptnon, opiouévn oc éva didon-
pa, efvar mapaywyloun é€w ané éva olvolo pétpou undérv. Y10 QIO YL TO
uétpo Lebesgue Yo Solue Tt onuaiver olvodo puétpov unoév. H anddeln ndviwe tou
Yewphipoatog elvon S0oxohn xal €€ and ta mhaiow to0 BiBiiou BA. [2], [5], [8]-

Ov ouvapThoelc PeayUévng XOPAVeTC OVOUALOVTOL Ol CUVIPTACEL QpoyHEVNS
petaBorfic. Ilepioobrepes Wibtntée toug undpyouy ota BiBia [1], [2], [5], [8]. Auth
N xhdon mpwtoepaviotnxe otn yehétn to0 Camille Jordan ywr tr olyxhion twv
oelpwy Fourier ota téhn Tou 190U arwdva. Ot cuvapTACELS PpayUEVNC XOUAVOTNE YPTot-
ponototvTar ot Yewpla T00 ohoxknpoyatoc Riemann-Stieljes mou yevixelet 1o cuv-
nouévo ohoxhfipwyua to0 Riemann- Bh. [2], [8]. O Jordan ¥tav xat o mpdhtoc nov
THEATHENOE TN GOVOEST TNC QPPAYHEVNC XOHOVONG UE TNV EUTUYROUULCIUOTITO WS
wapmodng. H évvola auth mailer onuavtind pdro ot olyypovr yewuetpxs Yewpla
HETPOL Xalt TIC EQUPROYES TNG 08 GAAOUS XA&Bouc Tne Avdiuvorc.

O andhuta cuveyelc ouvapThoels yenoworotftnxay and toug G.Vitali xou H.Lebesgue
otig apyéc Tou 2000 ardva. Elvar ol cuvapthoelc yia Ti¢ onoleg toy Vel 10 Oeuelddeg
Oedpnua 100 Aoylopol Yo o ohoxApwua 00 Lebesgue.

H "Aoxnon 3.6.46 ogeiletar otov Lebesgue. H "Aoxmon 3.6.95 ogetheton otov A.
Yu. Solynin.
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Kegpdiowo 4

Axolouvitieg cuvapToEWY

4.1 H €vvola tng axolovdiog CLVALTACEWY

Optlopdc 4.1.1 Axolovdia cuvaptioewy cival wa ouvdptnoy ye nedio
optopol 1o N xat tedio TIU®Y T0 GOVOAO TWV TEAYHATIXOY CUVAPTACEWY. LU-
BohiCouye o axohoudio cuvaptioewy pe {fr}ol,.

Ocwpolpe wa axorovdia cuvapthoeny { fr o2, nou eivon Ghec oplopéveg
o’ éva obvoro E C R. Ta xdde x € E, npoxbntet ptor axohovdio mpaylatixmy
2oy {fo () oty

IMopdderypa 4.1.2 Aivetar n axohoudio cuvapthoewy { fr}o2; ue
fulz) =1+ (%)" Vz € R, Vn € N.
o otadeponomuévo n € N, 7 f, elvoar wo mpaypatins) ouvdptnon. Ia

nopdderypa 1 fi eivar n ouvdptnon pe tino fi(z) = 1+ 2z, v € R, eved 0

[e.9]

f2 éyer im0 fa(z) = 1+ 22/4. Tw otadeponomuévo = € R, n {fn(2)}2,
efvar o axohoudia paypatixay aptduodv: m.y. frn(0) ={1,1,1,...}, fo(l) =
{1+ 5t

IMoedderypa 4.1.3 Ocwpotye v axohouvdia cuvaptioewy {fr 102 e
1
(@) =@+, VreR, ¥neN,
O mparypatixée ouvapthoels fi xar fo €xouv tinouc fi(z) = x+1 xou fo(x) =
x+1/2. T & = 5 npoxiintel 1 tpaypatxh axohovdia fr(5) = {5+1/n} 2,

eved yoo ¢ = —1 mpoxdmter vy axohoudio fr(—1) = {—14+1/n}22,.
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Opopég 4.1.4 Ajveton wd axorovdia mpaypotixdv cuvapthceny {fr}oo,
nou eivar optopévee oto olvoro E C R. H {f,}52; ovopdleton onueoxd
peayrévn, av v xdle € E, n npoypatxf axohoudio {fn(z)}0%, eivar
peaypévn. H {f,}02, ovoudletar opodpoppa peoyuévn av undpyet M > 0
TETOIO0 OOTE

|fn(z)| < M, VzeE, V¥neN.

IMoedderypa 4.1.5 H axorovdia {fn}r2; ue fu(z) = cosnz, z € R eivan
opotdpoppa gpayuévn dét [cosnz| < 1, Vo € R, Vn € N. H axohouvdia
{gn}22 pe gn(z) = =, z € R\ {0} civon onpetond gporyuévn Si6tt yia xdie
z € R\ {0} n rpoyportued, axohoudia {2129 elvar gporyuévy (xar wdhiota
ouyxhivel 610 0). H {gn}72; Sev elvou oporbpopga pporyuévn. Hpdypatt oy det
lim, o4 == = 400" dpa dev unogel va undpyet M > 0 tétolo wote || <
M, Vx € R\ {0}, Yn € N.

Opiopoég 4.1.6 H axohoudio ouvaptioewnv {fr}oe; ovopdletar onuetaxd
adZovoa (pdivovoa) oto oivoho E av v xdde x € E, n mpoypotixh
axohovdia { fn(x)}o2, elvar av&ovoa (@pdivouoa).

Iopddevypa 4.1.7 H {g,}02; tou Mapadeiypartoc 3 eivar onuetaxd glivouoa
o710 (0,4+00) xou elvar onpetoxd adZovoa oto (—o00,0).

4.2  Ynpelaxn cOyYxAon

Opopdg 4.2.1 Aiveton wd axoroudia mpayuatixdy ouvapthoewy {fn}oe;
Tou elvar optopévec oto oivoro E C R, Aéue 6t v {fn}02, ouyxhiver
onpetaxd oto E npog tn ouvdptnon f 1 E — R xat ypdgovpe frn-2—=f oto
E; av yw xde x € E woylel limy, .o fn(z) = f(2).

And Ttov oploud tou oplou mpaypatixc axolovdiag tpoxintel 6t fr-2—f
oto E av xat yévo av

Ve € E, Ve > 0, dn, € N tét010 Gote Vn > n,, |fo(z) — f(2)]| <e.

ITopdderypa 4.2.2 Eivar yvwot6 6t ya xdde z € R, limy, oo (1 + z/n)" =
e”. "Apa yia Ty axohoutia cuvapthoeny { fn}oe, we fo(z) = (14+2/n)", x €
R, wyder fn-2=f oto R, énov f(z) = €*.
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IMoedderypa 4.2.3 Eotw fr(z) =z + (—1)". Tz € R, oyder
limsup f(z) =z + 1, liminf f,(z) =z — 1.
n—oo

n—oo

Apa 1 {fn}oe; dev ouyxhiver onpetaxd oto R.

IMapdderypa 4.2.4 'Eotw f uo mpaypoatixy cuvdptnon optogévr oto 2 C R.
Ocwpotpe Ty axohoudia ouvapthoewy { fn}o, ue fu(z) = f(z)+ 1, 2 € E.
Téte yio xdle z € E,

lim_ fa() = lim (f(x) ¥ 1) ~ J().

n—oo n—o0o n
Apa fr,-2=f oto0 E.

IMopdderypa 4.2.5 Ocwpolye v axohovdia {fr}o2, pe fn(z) = 2™, x €
[0,1]. Téte fr-2=f oo [0, 1], 6mou

~]0, z€10,1),
f(x)_{Lx:L

Xpnowonotdviag Baotxés 1BL1HTNTES TOU 0ploU TUEAYHATIXWY AXOAOUTHOY
anodexvoeTal E0XOAN TO TUEAXATEL VeE®ENUA: 1 anddelly] Tou agrveTar yio
aoxno.

Oceopnpa 4.2.6 Av f,-2=f oto E ka1 g,-2=g oto E ka1 ci,co € R, tdre
c1fn + cogn-Z=c1 f 4+ cag oo E ka1 fr,g,->fg oo E.

Opopde 4.2.7 Av {f,}02 eivar wd axorouvdia cuvapticeny Tou elval opto-
péveg oto alvoho B C R, opilouvye 610 F TI¢ €NEXTETUPEVES TPAYUATIXES
OLUVAPTHCELS SUp,, fn, inf, fp, limsup,, o fn, liminf, .o f,, ye 11 mopaxdtw
I0OTNTES:

(Slrlbpfn)(w) = Sglp(fn(w)),
(inf fr)(2) = inf(fn(2)),
(h}zn_)Sgpfn)(x) = liisgp(fn(w)),
(iminf fo)(z) = Timinf(f,(z)).

Iopdderypa 4.2.8 Tty axoroudio {fr}o2, ue fn(x) =z + #, x €

R woyber sup,, fn(z) = = + %, inf,, fo(x) = = — 1, limsup,,_, fn(z) = =z,
liminf, o fn(z) =2, z € R.
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4.3 Opotopopyn cOyYxAion

Opopog 4.3.1 Alvovtar 800 mpayUatixés ouVApTACES [ Xol g, OPIOUEVES
xar ot 8Go 610 olvoho B C R. Opiloupe ¢ andotacn twv f ot g Tov
EMEXTETOUEVO TPAYUATIXG ApIVUO

d(f, 9) = sup{|f(z) — g(2)| : 2 € E}.

Moty andotaon v f xar g Yo yenolwonoolbye eniong xol TOUG GUY-
Bohopoie dp(f, g) xeu ||f — glle-

Mopddetypa 4.3.2 Av f(z) =z, g(x) = 22, x € [0,1], té1e

1
_ 2. _ a2y o
djo)(f,9) =sup{z —z”: 2 €[0,1]} = xme[%ﬁ](m x%) = 1

Mopddetypa 4.3.3 Av f(z) =tan 'z, g(z) =2, v € R, t61¢

dr(f,g) =sup{|tan 'z —2|: 2 € R} =sup(2 —tan ' z) =2 + g
z€eR

Iopddevrypa 4.3.4 Av f(z) =z, g(z) =sinz, € R, téte

dr(f,9) = sup |z — sinz| = +oo.
zeR

Optopdc 4.3.5 Alveton wd axorovdia npaypatixdy ouvaptioewy {frn}od
Tou elvar optopévec oto ovvoro E C R, Aéue 6t 1 {fn}02, ouvyxiiver
opolopopya 670 I npog tn ouvdptnon f 1 £ — R xo ypdgouue f, % f oto
E, av limy, oo dg(fn, f) = 0.

Xpenolponolmvtag Twed TV 0ploid Tou oplou Teaypatixng axolovdiog xat
TOV 0ploUd NG ANOOTACNE GUVAPTACEWY, BAEnouue 6Tt wid axohoudio cuvaETH-
oewy {fn}o2 ouyxhivel opotdpoppa oto E mpoc ) ouvdptnon f : E — R av
xou wévo av yia xdde € > 0, undpyet n, € N (rou e€aptdtar pévo and 1o €)
TETOIO0 DOTE

|fu(x) — f(2)| <&, Yn>mn,, Ve E.
Fewpetpind autd onpaiver o6tt yia xdde € > 0, undpyet n, € N tét010 Oote
TOL YRUPHUATA TWV GUVIPTHCEWY f, amd To N, xat Tépa Pelioxovioar ohdxAnpa
péoa ot Lodvn mhdtoug 26 Ylpw and to yedenua g f.
Ocwpnpa 4.3.6 Av f, % f ovo E, tite f,-7=f owo E.
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Arnédaén.
Eotww z € E. Enedyy fr, % f oo E x| fr(z) — f(2)| < dp(fn, f), 1oyder
limy, oo | fr(2) — f(z)] = 0. Apa lim,, o0 fr(x) = f(2). O
To Oewpnua 4.3.6 odnyel otny e€rg pédodo yia va Peioxouye 10 oyold-
Hop@o Gpto wide axohoudioc cuvapthoewy {fr} (epbdoov BéBoa 1 axohoudi-
o ouyxhiver opordpoppa): Ipdta Bploxoupe to onuewaxd dpo mou eivar pia
ouvdptnon f. Abyw tou Yewphipatoc, av 1 {fn} ouyxhiver ogotbpoppa, Yo
ouyxhiver opotdpoppa npoc v f. Yrohoyiloupe (7 extipolye), howmdy, tnv
rparypatix) axohoudia d(fr, f) xat e€etdlovye av ouyxhivet 6o 0. Ia tov un-
ohoytopd (v extiynon) the d(fr, f) ouyvé eivan ypriotues Sidpopes pédodot
Tou Awgopixold Aoyiopo.

IMopddeiypa 4.3.7 Eotw

x
V()= ———, 2 €R.
fa(z) Ttna? ©€
Mo xdde € R, 1oy bet
lim f,(x)=0.
n—oo

Apa fr,-2=f oto R, 6nou f n undevixy| cuvdptnon. Enouéveg

x
d ny = n| — T o
(fns ) S%p\f | SUp

Trohoyiloupe TNy TapdYwYo NS fn:
1 — nz?

() —
fn(x) - (1 —|—TLZL‘2)2.
O pilec e mopaydyou eivon to onueia +1/y/n xaw wyder fn(£1l/y/n) =
+1/(2y/n). Enionge

tim[f(@)| =0.

Apa | fn] éxer péyioto foo pe 1/(2y/n), dnrady d(fn, f) = 1/(2y/n). H
axohoudio auty teiver oto 0 dtav n — oo. Xuunepaivoupe Aotndy ot fr, % f
oto R.

Hopdderypo 4.3.8 Eotww fo(z) = L, x € (0,00). H {f,} ovyxhiver

onuelaxd meodg TN undevixt, ouvdptnoy f. H abyxion dev elvan oporduopyn
o161t d(fn, f) =sup|1/(nx)| = +00, n € N.
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IMapddetypa 4.3.9 Eotw

2
Falz) = Fig z € (0,00).

Téte fr,-2=f o0 (0,00), 6nov f(x) = 2/x. H obyxhion dev eivar oporbpopyn
oto (0,00) diétt

d(0,00)(fns f) = sup =400, VYneN.

2€(0,00) nx? + 3z

‘Opwe fnsf 610 [a,+00) Yy onowdhnote a > 0, dibT

— 0, étav n — oo.

6 6
d = s
fa.00) (- /) z;ﬁfﬂo) nz?+3x ~ na?+ 3a

ITpotaom 4.3.10 Afvovrar ovvaptioe frn,, n € N kar f opiouéves oto ovvo-
Ao E. Av vndpyer npaypaticr akodovilia {a,} térowe dote

() Ve € E, YneN, |fo(z)— f(z)| < an,

(B) limy o0 @, =0,

tote fn>f oo B.

Arnédeaén.
Ané Tic unodéoeic (o) xou (B) mpoxintel dueoa bt

Apa s f oto E. O

IMopdderypa 4.3.11 Eotw fr(z) = £, = € [0,1]. Ioyde |fn] < L.

n’ n

Apa fn2sf oto [0,1], bnou fn undevixh cuvdptnom,.

Oedpnua 4.3.12 (a) Av fr,%f ot E ka1 g %9 ot E kai ci,c2 € R,
ToTE 1 fr, + Cognocr f + cag ot0 E.
(B) Av emmAéor o1 {fn}, {gn} €ivar opoiduoppa gpayuéves, tére frgn=fg

oro F.

Aréoeén.
() 'Eotw € > 0. Abyw g opotduopyne obyxhong, undpyet n, € N tétoo
0ot

3

(@) = (@) < 5 %o [gn(2) — g(2)] <

Ve € E, Vn > n,.
2|1

&
2|cal’
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Téte Vo € B, Vn > n,, 1oybet

|(c1fn(@) + cagn(x)) — (cLf(2) + cag())|
< el [fa(z) = f(@)| + |ea| |gn(z) — g(2)] < !Cl!

+ |cz| =ec.

Apa 1 frn + cogn=er f + cag o0 E.

(B) Ané v unddeon undpyer M > 0 této0 wote
|[frn(@)] < M xou |gn(z)] <M, Ve E, VneN.

Abyw tou Oewphpatoc 4.3.6, wylel fr,-2=f oto E, dnhad| limy, .o fn(z) =
f(z), Vo € E. Apa |f(z)] < M, Vx € E.
‘Eotw € > 0. And v opotduoppr obyxhior, undpyet n, € N tétoo dhote

(@) = f(@)] < 5= xan |ga() — g(x)] <

Wi Ve € E, Vn > n,.

€
2M’
Toéte Vo € E, Vn > n,, 1oylet

[fn(@)gn(x) = f(2)9(2)|
< |fa(@)gn(@) = f(@)gn(2)] + | f(2)gn(x) — f(2)g(2)|
= Ifn(w) fx )I |9n (@) + [ f(@)] |gn(2) — g(2)|

E MeM-E -
< gt tMogTe

O

H unédeon oo (B) étrot { fn}, {gn} elvar opotbpoppa gpayuévec Sev unopel
vo topahet@iel. Autd galvetal and 10 ETOUEVO TUPADELYU.

Hopdderypa 4.3.13 Eoww fo(z) =z + 1, 2 € R. H {f,} dev e oporé-

poppo @paypévn axoloudioa cuvapthoewy. Luyxhivel onpetoxd oto R npde

ouwvdptnoy f ue f(z) = x. H obyxhion eivar opgotdpopen bttt d(fr, f) =1/n

yio x49e n € N. Ilpogavire f2-2-f? oto R. H oOyxhion dpoc dev elva
ouotépopen oto R. Tpdyuatt, yia xdde n € N,

9 9 2z 1

d(fy, f )_igﬁ —t 3

= +o0.

To axdhovdo VYedpnua pac Bondd va anogasicovye (ouvhdwe oe anodeit-
elc Yewpnudtonv) av ua axohoudio ouyxhiver opotbpoppa yweic va yvwpilovye
0 oLVAPTNOT 6pLO.
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Ochpnua 4.3.14 (Kerthpio Cauchy yia opotdpoppr cbyxhion) Alve-
tar jud axoloviia ovvaptrioewy {fn} nov elvar opopéves oto obvodo E C R.
H {f.} ovykkiver opoiduopga mnpog kdrowe ovvdptnon oto E av kai pévo av
yia kdte € > 0, vrndpye n, € N téroo wote

(4.1) |fn(z) = fr(2)] <&, Yn,m >n,, Yo € E.

Anédaén.
Eotw € > 0. Trnodétoupe 61t 0 {fn} ouyxhiver opordpoppa oto E. Eotw f
1 ouvdptnon-6pto. Tote undpyet n, € N té1010 dote

fa(@) = f@)] < 3, Vx e E, ¥n>n,

Enopévoc, av x € E, n > n,, m > n,, 161€

[fn(@) = fm ()] < |fu(2) = f(@)] + [f(2) = fm(2)] <e.

Avtiotpbowe: Av x € E, n npaypatixd axohovdia { fr(z)} eivar Cauchy:
dpa ouyxhivouvsa. ‘Eotw f(x) 1o 6p6 tne. 'Etor opiletar wd ocuvdptnon
[ E — Rxowoylet f,-2=f oto E. Ou dei€oupe ot f, %= f oto E.

‘Eotw € > 0. Awréyoupe n, 1010 GoTe va toydet ) (4.1) ye § ot Véom
€, dnhadn

€
|fn(x) - fm('r)| < 5? vnam > N, Ve € E.

[o otadeponomuévo n nalpvouue 6plo m — 00 ot TEOXVNTEL
£
|fn($) - f(l')| S 5 < g, vV € E7 Vn 2 No,

onhadn fr, = f oto E. O

4.4 Opolopop®r cLYXALOY KoL CUVEYELX

Yy napdypago auth Yo aviipetwnioovye 1o epdtnua: Av fr-2=f 4 fr, % f
xat OAeg ot fi, elva ouveyelg, etvar xat 1 f ouveyrg; Oa dolue 6Tt 1) opotdpopen
olyxhion, oc avtieon pe T onuetaxnt|, eyyvdtal T ouvéyela g f.

Ac ZavaxortdZoupe to Mapdderypa 4.2.5: Eyovue fr(z) = 2", x € [0,1]
xu fn-2=f o710 [0, 1], 6m0v

)0, z€10,1),
f(x)_{l, z=1.

‘Okec ot fy, elvar ouveyelc oto [0,1] evd 1 f Bev eivar ouveyrhc oto [0, 1].
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Ocwd o 4.4.1 Av 1, % f oto B, x, € E ka1 6Aec 01 f,, €lvar guveyeic oo
Y o

To, TOTE ka1 1) f €lvar ovvexns oto .

Anéodeaén.

Av 10 z, elvan anopovwuévo onuelo ol K, téte 1 f eivar ouveyric oto To.

r 4 4 4 7 ?, 4 ’ 4

Eotw, howndy, 611 10 7, elvan onueto cucowpevong o0 K. ‘Eotw € > 0- and

v unédeor, undpyet n, € N 1€1010 WoTE

fala) = f@)| < 5, Vo€ B, V= n,.
Enetdf| 1 ouvdptnon fn, eivat ouveyfc 670 o, undpyet 8 > 0 1010 GoTE
[Fng(@) = o (w0)| < 5. Va € (20— 8,0 +0).
Apa, vy x € (x5 — 0,2, + 6),
[f (@) = (o)l < [f(2) = fro (@) 4 [fro (%) = fro ()| + [ o (20) = f (o) <&,

Tou onuaiver 6Tt 7 f elvon ouveyTic 0TO To. O

Hoapdderypa 4.4.2 Eow fo(z) = =, z € (0,00). Onwc edape 070
Hopdderypo 4.3.8, 1 {fn} ovyxhiver onuetoxd oto (0,00) npde ™ wndevixh
ouvdptnoy f. H albyxhon dev eivar ogotdpopen oo (0, 00). H oproxi suvdptnon

[ elvar ouveyhc oto (0, 00).

IMopddetypa 4.4.3 'Eotww

_ 1 2el0,1),
f"(w)_{Q zel,2.

n
Mo xd0e n € N xa xdde z € [0,2], wyver 0 < fr(x) < 2/n. Apa 7
axohoutia ouvapthoewy {fn} ouyxhiver opotbpoppa oto [0,2] tpoc tn pn-
devix) ouvdptnon. H ouvdptnor-6pto eivon cuveyric Tapdro ToU GAES OL GUVAETH-
oelg fp elvar acuveyelc.

To axdhoudo eivon €va pepind avtiotpogo tou Ocwpruatog 4.4.1.

Ochpnua 4.4.4 (Ketthprto Dini yia opotdpoppr obyxiion) Aivetar pud
axodoviia ovvaptioewy {f,} mov elvar oprouérves oto otvodo K C R. Trodé-
TOUpE OT1

) fn2=f oto K.
) OAes o1 f, etvar ovveyels oto K.

) H f eivar ovveyris oto K.

) To K elvar ouunayés.
) H axodovllia {f,} €lvar efte onpeiaxd atéovoa efte onueaxd gdivovoa.
Téte [, 2% f oo K.

(o
(B
(v
©
(
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Arnédeaén.
TroOétovue 61t m { frn} elvar onpetaxd gdivovoa- av eivar onuetaxd adovoa, 1
an6detly etvon mapduola. Oewpolye Ty axorovdia cuvapTicewy g, = fr — f
mou efvar gpiivouoa xot auyxAivel onpetoxd oto K mpog ) pndevir ouvdpetno,.
Apxel va 6ei€ouye 611 1 ohyxhion elvar opot6uope.

‘Eotww e >0. Ave € K, 161 0 < gp(x) \, 0. Apa undpyer n, € N tétowo
©0oTE

0 < gn,(z) <e.

Eneds n gn, eivar ouveyhic oto x, undpyet neptoyf I(z) tou 2 étor dote
(4.2) 0<gn(t)<e, Vtelllx)NnK.

H axohoudio ouvapticewy {gn } eivar onuetaxd giivovoa: dpa, Aoyw tne (4.2),
(4.3) 0<gn(t) <e, Vtell(z)nNK, Vn > n,.

Or neproyéc I (x) anoteholv avowxth xdhudy tou ouunayolc ouvéhou K.
Enoyévee undpyovy nencpaouévou nifloug onuela o1, 22,...,oN 00 K Té-
TOLL OOTE

K C H(wl) U H(JIQ) UJ---u H(J:N).

O¢étouye Ny = max{ng,, Ny, . .., Ngy t. TotE, AMoYL Tne (4.3),
(4.4) 0<gn(t)<e, VteK,Vn>n,,

Tou onuaiver 61t 1 {gn } ouyxhiver opordpoppa oto K npoc tn undevind ouvaptnor,.
O

IMapddetypa 4.4.5 Eotw

H {fn} eivar onuetaxd giivouoo axohoudia cuvey®dy cuvapthoewy xat fr,~2—=f
oto R, émou f n undevixr ouvdptnon. H obyxhion dev eivar opoldpopyn oto
R, 8161t

dr(fn, f) = 400, VneN.

H {f.} wavonoel dhec tic unodéoec 100 xprtnpiov 1ol Dini extéc and v
unddeon (8): to R Bev eivar oupmayéc.

92



IMopddetypa 4.4.6 'Eotw

| n?a? —2nx, 2 €[0,2/n],
fnl@) = {0, z€2/n,2).

Téte fn-2=f oto0 [0,2], 6nov f n undevixs| suvdptnon. H obyxhion dev elvar

opotéuopyt oo [0, 2], dott
1
fn <>‘ =1, VneN.
n

djo,g)(fns f) =

H {f.} wavonoel dhec 1ic vnodéoeic 100 xprtnpiou tob Dini extdc and v
undveon (g).

4.5 EvoAloyn oplwv

Yy napdypago auth Yo e€etdooupe 1o e€h¢ epwtnuo: A¢ unodécouue Ot
€youvpe wa axohoudio ouvapthoewy { fr} mou eivar dhec opouévec 6o ohvoho
E C R. 'Eoww  éva onueio cucowpeuong tob cuvérou E. Kdatw and notég
OLVINXES UTOPOUUE VAL XAVOUPE EVOANAYT TwV 0pledv Yior T — & xat Yl 1 — 00;
Me dhha Aoyra Yo e€etdoovue ndTe oy EL 1) I6OTNTA

lim lim f,(z) = lim lim f,(z).

n—00 x—& T—E N—00

Oehdpnua 4.5.1 Afvovzar axoloviia ovvaptiocwr {fn} oto olroro E kar
éva onueio ovoodpevons & tov E. Trodérovue

(a) fosf oto E,

(B) Ia kde n € N, o dpro lim,_.¢ fn(x) vidpyer éotw ay, = limg_¢ fn(x).
Tére n axodovdia {a,} ovykdiver kai wyle

lim a, = lim f(z),
n— o0 r—E

OnAaon
nlLII;O lin% fu(z) = liné n]LI& fn(x).
Aréoeén.
‘Eotw € > 0. Oa deifoupe mpwta 61t 1 axohoudio {an} elvor axohoudio
Cauchy. Eredh n {fn} ovyxhiver opotbpopga oto E, undpyet n, € N é-
TOl0 WOTE
fa(@) = f(2)] < % Vn,m > n,, Vi€ E.
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Anéb v unddeon (B), vy n,m € N, undpyet § > 0 tétowo dote yia xdde
reFpue0<|z—¢ <9,

@) —anl < 5 s |fn(e) —an| < 5.

Apatav n,m > ne xuw x € Epe 0 < |z —&| <0, 161
an — am| < lan — fu(@)| + [ fo(2) = fin(@)] + [fr(®) — am| <e.

Tuvenwe 1 axohoudia {a,} eivar axohouvdia Cauchy.

Agol 1 {an} eivan axohoudior Cauchy, da efvar xou ouyxhivousa. 'Eotw
a := lima,. Yrdpyet 161€ n1 € N tét010 oTE

£
lan, —al < 3’ Vn > ny.
Anéb v unddeon (B), undpyet n2 € N tétoo dhote
€
’fn(x)_an‘ < §7 VnZn% Vre E.

O¢touvye N = max{ni,n2}. And tnv vnddeorn (a), undpyet & > 0, téowo
OOoTE
€

In(@) = fl@)] < 5,

Enopévee, av oz € E e 0 < |x — | < 4, té1¢

VeeE pe 0<|z—& <.

(@) —a| <|f(x) = fn(@)| + | fn(z) —an| + |an —a] <e,

Onhadt| lim, ¢ f(x) = a. O

4.6 Opotopopyn cOYXAOT x0L OAOXAYPWOT)

‘Eva Baowd xar ouyvd epganlopevo epdtnua oty Avdiuvon eivar tote Y-
TopoLPE Vo Bdhoupe to bplo Yoo oTo ohoxhfpwpa. IId cuyxexpuéva: note
oy ber 1 1odTNTA

b b
(4.5) lim fn(z) dx :/ lim f,(x)dz.
Mapdderypa 4.6.1 Eotw fo(r) = nX(0,1/m)(2). Ioyler fr-2=f oto R, énou
[ undevixh ouvdptnor. Opwg yro xdde n € N, fol fn=1#0= fol I
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To axdroudo Yedpnuo het 6t 1) wobtnra (4.5) woyber btav f, % f.

Oedpnua 4.6.2 Afverar ud axolovdia ovvaptijocwr { f} mou elvar dhes ovveyels
oto idoTnua [a,b]. Av fr, 2 f oto [a,b], téte n f elvar odokAnpdoun oto
[a, b] ka1 wyve

b b
(4.6) lim fn:/ -
Andoeaén.
And 10 Oedpnpa 4.4.1 1 f elvar ouveyhe, dpa xat ohoxknpdown oto [a,bl.
Eniong woylet
b b b
o<|[n- [1)< 1011 0-a a0,

Abyo opotdpopyne obyxhone, limy, oo d(fr, f) = 0 %ot to Vedpnuo anodeiytnxe.
O

To dedpnuo autd unopel va anoderydel ue tnv unddeorn 6t ot fy eivan
OhOXANEOGIUES 6TO [a, b] (xou byt xat” avdyxn ouveyeic): Bh. to Pifhia 4], [8],
[10] % v Aoxnom 4.8.33.

IMopddetypa 4.6.3 'Eotw

2n

E—— 0 .
nx + 3’ 7 €(0,00)

fa(z) =
‘Onoc eidape oto Hopdderypa 4.3.9, fr,-2=f oto (0,00), énou f(x) =2/x. H
olyxhion dev eivan opotdpopyn oto (0,00). Ouwc frsf oto [a,+00) yia
onoodAmote a > 0. Yugpwva ye 10 Oewpnua 4.6.2,

2
2
lim i

2

2
dr= | Zdx=2(log2—logl) = 2log?2.
am e /lwx (log2 —log 1) og

To 6pto

1
2
lim / D dx
n—oo Jo nr+3
oev unopel va Bpedel ye tov (Blo tpdémo. ' va to Bpolue unohoyiloupe TpdTa
T0 OAOXAAPWHA Xal HETE TAlpVOUUE 6RO Yiol I — OO:

1
2
nh_)n(}o/o " :L_ 3 dx = nllngo[Z log(nz+3)] = 71151;0 2[log(n+3) —log 3] = +o0.
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IMopdderypa 4.6.4 To odvoro QNI0, 1] eivan aprdpfiowo. Eotw q1,¢2,93 - ..
wat apidunot tou. Opilouvpe v axohoudio cuvapTAGE®Y

1, ov 2=q1,q2,...,qn,
fu(z) =
0, av T € [0, ]-] \ {(ILQQ’ .. aqn}

INo xade n € N, n ouvdptnon f, €yt nenepacuévou thfdoug onueia acuvé-
yerog. Apa eivar ohoxhnpdowr oo [0, 1] enione npogavde oy let fol fn=0.

EZetdloupe toHpa 1 obyxhon e axolovdiac { fr}. Ebxola anodeixvie-
Tt 61t f-2=f oto [0, 1], émov

)1, av z=QnNI0,1],
f(x)_{o, av ze[0,1]\Q.

Trohoyilovtag ta mave xat xdte adpolouata Riemann, Poloxouue 6ti 7 f dev
elvar ohoxdnpdowrn oto [0,1]. H {f,} 8ev ouyxhiver opotéuopga oto [0, 1].

4.7  Opolopop®r cLYXALCY KoL TOEAYWYLOMN

Yny napdypago aut e€etdloupe to epwtnua: I1ote unopolue va evaAldEouye
TIC MPAEEIC TNG TAPAYDYLONG Xat ToL oplou: ToTE, dNAadt, oy Vel

(4.7) lim f, = [ lim fuJ;

To nopdderypa nou axohoviei delyver 61t 1 opotduopyn ovyxhor tne { frn } dev
eyyvétar Ty oyl e (4.7).

Hopdderypa 4.7.1 Eotw fo(z) = S22 g € (0,271). Téte [fu(z)| < L.
Apa 1 {fn} ouyxdiver opotdpoppa oto (0,2m) npoc tn undevind| ouvdpTtnom,.
‘Opwc f(z) = cosnz. H axoroudio { )} dev ouyxhiver (onueaxd) oto (0, 27)
dott f) (m) = (—1)™.

IMapddetypa 4.7.2 Eotw

nx

T TER

H {f.} ouyxhiver onuetaxd oto R npoc 1 undevixt| ouvdptnon f. H olhyxhion
dev elvar opotduopr. Hpdypatt, ebxoha amodetxvietar ot

dalu$) = (3) = 3

n
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v x&0e n € N. H axohoudia twv napaydywy eivat 1)

n — n3x2

/
= R.
Hopatnpotpe 1t 1 {f;} ouvyuhiver onperaxd oto R\ {0} npoc 1 undevixd
ouvdptnom, eve 1 f;(0) = n cuyxhiver 6to 400.

IHapddeiypa 4.7.3 'Eotw

sin(nx)
fn(@) = a0 TE R.

Toybet | fu(z)| < n™Y2 yia Gha to n xon Gha o . Apa n { fn} ouyxhiver opors-
poppa oto R mpog tn undevinyy ouvdptnon f. H axolovdia twv napaydywy
elvat 1

fh(x) = n'? cos(nz), = eR.

n

Ou deffovpe 6t yio xdde © € R, 7 axohovdio apdpdv {f)(x)} dev etvan
PEAYHEVY ETOUEVLS 00TE Xt cuyxhivouoa. Ytadepornotolue = € R.

Avn €N xat | cos(nz)| > 1/2, t6te | £ (z)| > n'/?/2.

Avn € Nyxa |cos(nz)| < 1/2, 1é7¢ | cos(2nz)| = |2 cos®(nz) — 1| > 1/2. Apa

(Qn)1/2

| f3n(2)] = (2n)"/2| cos(2na)| > 5

Yupnepaivouye 61 10 olvoho {n € N : |f!(z)| > n'/2/2} eivar dnepo. E-
ropévee N {f(x)} dev etvon gpaypévr. Tehxd howmdy 1 axorovdia {fy}
aroteheitar and TapaywYIoWEeS CUVAPTACELS Xat Eival oUotoUopPa GUYXAIVOLOQ,
eve 1 axohoudia v Tapaydywy {f)} dev ouyxhiver yia xavéva z € R.

To Yedpnua mou axohouldel detyver 6Tt xdtw and 1woyvpés mpolnodéoeig, 1)
(4.7) oy ler:

Oevdpnua 4.7.4 Afvetrar jud axoloviia ovvaptioewr {f,} mov efvar opio-
péves oo idotnua [a,b]. Trodérovue du:

(o) OAes o1 fr, éxovr ovvexn napdywyo oo [a,b].

(B) H rpaypazixri axodovdia { fr,(xo)} ovyrdiva ya éva tovddyioro x, € [a,b).
(Y) H axodovdia tov rapaydywy {f}} ovykdiver opoiduopga oo [a,b].

Tére:

(i) n {fn} ovyriver opordpopga oo [a,b] mpés ud ovvdptnon f.

(ii) H f eivar rapaywyioun oo [a,b).

(i) f} 24 f" ovo [a,b).
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Arnédeaén.

Mpdta Ya dei€ouye b1t 1 axohoudio { fr } ouyxdivel onpetaxd oto [a, b] npde wa
owdptnon f. 'Eotw C = limy, oo fn(2o) xot €070 g(z) = lim, oo f)(2), z €
[a,b]. Ané urddeon tou Yewphuatoc, f),2%-g oo [a,b]. Anb to Oeuehddeg
Ocwpnua 100 Aoylopol mpoxiintet 6Tt

(48) fuli) = Fulire)+ | p oz efad)

Haipvoupe bpta oty (4.8) yio n — 00 xat, Aéyw 100 Owpruatog 4.6.2,
TEOXUTTEL

(4.9) lim f,(x) = C’+/ g, x € la,bl.
Opilouvpe f(x) = C’—i—ffo g, x € [a,b]. H (4.9) onpaiver 61t fr,-2=f o710 [a, b].
Enionc and 1o Oepehiddec Oedpnuo 100 Aoyiopol npoxintet 61t f/ = g xau
enopévac [l ' oo [a, b].

Méver va ei€oupe 61 fr, % f oto [a,b]: Té x € [a, b],

Fale) = F@)] = |fulao) = Flzo) + / L f)
< fulzo) — f |+/ = 7
< Vo) = f(o) + (b—a) d(f), ).

Apa A(fr, ) < |fn(mo) — f(xo)| + (b—a) dA(f}, f). Tauipvovtac dpra yia
n — oo npoxVntel 6t fr, % f oto [a,bl. O

To Vedpnua autd unopel v anodetylel xo ywplc Ty unddeon 6t o f},
elvar ouveyeic ahhd 1 anddetln eivar md dooxohn Bh. ta Bif3hia [4] 4 [8].
4.8 Aoxnoeig

4.8.1 Anodeite 10 Oeddpnua 4.2.6.

4.8.2 Efetdote m olyxhion (anuelont] xat ogotduopen) tne axoroudiag ouvapty-
oewy fo(x) = 22"/(1 +22"), r € R, n € N.

4.8.3 Aci&te 6L oo Hopdderypa 4.2.2 1 alyxhior eivon ouotduopen ot xdie xAelotd

Sdotnua [a, b] adkhd dev elvar opotduopen oto R. EZetdote enione ) olyxion g
oaxohoUDIaC TWV ToEAYOYWY.
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4.8.4 Tw pid mpaypotih oxohoudio {a,}o2, woydet lim, .o a, = a € R. Oczw-
polue v axorouva twv otaldepdv cuvaptioewy fr(x) = a,, * € R. Aclite 6
fn=f oto R, énou f eivan ) otadepry ouvdptnon f(z) =a, z € R.

4.8.5 Eotww [ pa mpaypotxy cuvdptnor, oplopévr oto £ C R, Oswpolye tnv
axoloudia twv ouvapthcewy f, = f, Vn € N. Aeléte 6t f,%=f oto E.

4.8.6 Av f,%=f ot0 E xon xadeid and tic ouvaptrhoes fr, elvon gpoyuévn oto E,
del€te 6 n oaxohoudia cuvapthoewy { fr} elva opgorduoppa geayuévn oto K.

4.8.7 Eotww F éva olvoho mpoayUatix®dy cuvapthcewny. Aéue 6T 1 ouvdptron f
npoceyyietal opoldpoppa 6o olvoro E and cuvapThoelc To0 auvorou I av yid
xdde € > 0, utdpyet g € F tétowa wote de(f,g) < e.

Aei&te 6t 1y ouvdptnon f mpooeyyileton opotduoppa oto E and cuvapthoes To0
ouvéhou F av xou pdvo av undpyer axohoudia {g,}52; C F tétow wote g, 2% f oo
E.

4.8.8 Ywoto ¥ Addoc;

() Av fr,-2=f 010 E xou xadepio ané tg ouvapthoe fr, elval pdivouca oto E téte
xan 7 f elvon pdivovoa oto K.

(B) Av frn-2=f oto E xon xadepio and e ouvaptioels fr, elvar yvnolng @divovoa
oto E t6te nou 1 f elvar yvnolwe gdivousa oto F.

(v) Av fr, 2 f 610 E uon xodepia and tic ouvaptices f,, elvon gpayuévn oto E téte
1 axohovdio cuvapthoewy { fr} elvor ouobpoppa geayuévn oto E.

(3) Av ot ouvapthoelc fr elvan cuveyelc oto R xon fr, 24 f oe xdde xhelotéd SidoTnua
[a,b], Tote xau 1 f elvan ouveyhc oto R.

(€) Av ot ouvapticelc f, eivar ouveyeic oto [0,1] xou fr, 24 f oo [0, 1], téte

1—-1/n 1
lim fn= / f
0 0

n—oo

(01) Av fr % f oe xdde ddotnua [a,b], tote fr, 2 f oto R.
4.8.9 Bpelte yia axohoudia ouveydv cuvapthioewy f, 1 (0,1) — R tou va cuyxhivet
omuelaxd odd oyt opotopoppa oto (0, 1) xon 1 oplaxy| cuvdpTrnon elvon GUVEXHS 6TO

(0,1).

4.8.10 Bpeite wa axorouvdio cuveydv ouvapthioewy fr : [0,1] — R tou va cuyx-
Aver onpeaxd oto [0, 1] npde tn undevinh cuvdptnon ahhd oy Ve

1
lim / fn#0.
n—oo 0

4.8.11 Av 7 f: R — R elvau opotbpopya ouveyhc xou fn(z) == f(z + L), deifte
ot fp=f oto R,
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4.8.12 Meklethiote we Tpog ) oUYXAon Ty axoroudia cuvaptioewy f, : [0,1] — R

ue

fn(aj) _ {n €,

1
(n+1)z—1>

4.8.13 Acl&te 6nt 1 axorovdia ouvvoapthioewy {f,} ue

, ov n dpuog,

, oV N TEPITTOC,

ouyxhiver onuetoxd ol oyt opoduoppa oto R. Beelte unoxorovdia thc {fn} 7
omnola vor cuyxivel opotdpoppa oto R.

4.8.14 EZetdote g nopuxdtw axohovd{EC CUVUPTACEMY (S TPOS TNV OUOLOUOR®T,

obyxhon oto [0, 1].

® 50 =
(EQ

0 fl@) =

@ fale)=a"(1~2),

(@) fale) = na"(1 - ),

(e) fo(z) = nPz"(1 — z)*,

TLI’2
0 fale) = o,
@ ule)=

4.8.15 EZetdote g nopuxdtw axohoVd{EC CUVUPTACEMY WE TPOS TNV OUOLOUOR®Y,

oUyxhon oto A.

2x

n = t 5 3 A:R,
fn(z) = arctan o

22

fn(z) =nlog <1+ > , A=R,
n
1+an

fn(z) =nlog st A= (0,00),
fo(z) = %/1 422", A=R,

fo@)=n(Yz—-1), A=[l,a], a>1.

4.8.16 Alveton ouvdptnon f : [a,b] — R. Opllouye

n

x € [a,b].

Agiéte 61 fr2-f oo [a,b].
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4.8.17* Opilovyue fn(x) = nsinvin2n? + 22, Acite 61 1 {fn} ouyxhiver opotd-
woppa oto [0,a], a > 0. EZetdote av n {fn} ouyxdiver opolbuopga oo R.

4.8.18 Mtid axohoudior OUOLOUOPPA GUVEYWDY CUVIRTHCEWY GUYXAIVEL OPOLGUORGO.
oto R. Aci€te 6t 1 ouvdptnan-6plo eivon xt auTh opgolduoppa cuveyfc oto R.

4.8.19 Yrno¥étoupe 6 n f: R — R elvon nopaywyiown xat n f elvar oyotbpopga
ocuveyhc oto R. Oétouue

flz+1/n) — f(x)
1/n

fn(z) =

, r€eR.

AelZte on fr, % f" oto R. Aeilte ye avuinapdderyya 6t ) unddeon g opolduoppng
ouvéyetag elvon amapaitnTy).

4.8.20* M axohoudior TohwVOULY cUYXAivEL opotduoppa oto R, Acelte ot
CUVEPETNON-6pLo Elvol TOALDVUUO.

4.8.21 Eow fn(z) = nPz(l —2?)", € [0,1], n € N, énov p pra mporypatind
nopduetpos. Aeifte 6t v xdde T o0 p, n {fn} ouyxrhiver onuetaxd oto [0, 1]
Tpo¢ xdmowa cuvdptnon f. o noéc tweée tod p 1 obyxhion elvan oyoldbuoper; Io

. o PR 1 1
roiée T o0 p oylel limy oo [y fu = [y

4.8.22 'Eow f,(z) = m%m% z € [0,1],n € N. Aci&te 6w n {fn} ouyxdiver
onuetoaxd ad\d oyt opotdpopypa oto [0, 1] tpoc wd cuvdptnon f. Efetdote av woylet

n woéThTo limy, oo fol Jn= fol VE

4.8.23 Eoww fn(x) = reR, neN.

1+f112 ’
(o) AceiZte 6t n {fn} ouyxhiver opotduoppo oto R mpoc o cuvdptnon, f.
(B) Aci&te du n {f]} ovyxdiver onuetaxd oto R npoc pla cuvdptnon g.
(v) Actlte 6t f/(x) = g(x) v xdde x £ 0 adA& f'(0) # g(0).

(5

T totd dudotnuota [a, b] wydet f)2%sg oto [a, b];
Ui X n

4.8.24 Eoww fn(x) = ﬁ, reR, neN.

(o) AefEte 6t {fn} ouyxnhiver opotduopga oto R tpog wa cuvdptnomn f.

(B) AeiZte 6u n {f)} ovyxdiver onuetand oto R npog ) cuvdptnon f'.

(v) Aci&re 6t 1 obyuhon e {fl} Sev elvon oyotbuopgn oe xdlde ddotnua mou
neptEye o 0.

(8) AefEte ot 1 oUyxhon e {f1,} elvan opobuopyn oe xdde xéiotd ddoTnue Tou
dev meptéyel o 0.

4.8.25 Acilte 6n n axorovda ouvaptioewy fr(z) = (1 + z/n)" cuyxhiver opotd-

Hoppo Tpoc Ty e oe xde xhewoTo didotnua. Aetlte enlong 6t 1 oUyxAon dev elvor
ouoldpopen oo R.
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4.8.26 L' xadepid and Ti¢ Topoxdte axoroudieg cuvaptiioewy, Bpelte To onuetaxd
ToUg 6010 %ot ToL BloTHUOTA ot omolal 1 oUyxALoT, elvon ouotduopyr. Enlong e€etdote
TN GUYHALOY) TWV TUPAYOYWY XAl TWY OAOXANPOUATOV.

(@) fulw) = ze"%, @ € [0,00).
B) falz) =nze ™", z € [0,00).

4.8.27* Aivetou 1 axohouda cuvapticewy fn(z) = 2, = € [0,1], n € N xou 7
ouveylc ouvdptnom ¢ : [0,1] — R pe ¢(1) = 0. Aeite 61 ny axohoudin cuvaptioewy
{9fn} ovyxdiver ogotdpoppa oto [0,1].

4.8.28 Meketfiote og oyéon e 1o xpithipto 100 Dini (Bedpnua 4.4.4) tic Topoxdte
axohoudieg GUAVPTHOEWY:
(O() fn(fﬂ) =1—-2" z€ [0, 1]
)
Fulz) = {0, av z € (0,1/n),
1, av ze€{0}U[l/n,1].

4.8.29 Alveton uid oaxohoudia ouvapticewy f, : E — [a,b]. Av f,%>f oto E xat
n cuvdptnon g elvar ouveyfic oto [a, b, dei&te 6t

go fn®go f ot E.

4.8.30 Alvovtar i axoroudio ouvopticewy fr, + E — R xo wd ouvdptnon g :
A— E. Actéte 6TL av [, % f oto E, t61¢

fnog®=fogoro A

4.8.31 Trnodétoupe 61t fr, %= f oto B xou ot xadepid and 1 fy, elvon ouveyrc
oto E. Avx € FE xou {x,} elvau por axoroudia oto E o dote limy, oo T, = 7,
dellte ot limy,— oo fr(zn) = f(2).

(To anotérecya autd unope! va ypnaonotndel yia va anodei&oupe 6t o axohouttio
CUVOPTACEWY O€r GUYXAVEL OUOLOUOPYX).

4.8.32* 'Eotw 6t 1N fr @ [a,b] — R wavorowe! tny avioétnta | fn(x)| < 1 yioa xdde
x € [a,b] xou xdde n € N. Aclfte éu vndpyet urtoaxoroudia {f,, } ttola Gote o

bpto limy oo fn, (q) va undpyet yia x84 ¢ € QN [a, b].

4.8.33*  Aiveton wd axoroudia cuvapthoewy { fr} mou eivar 6hec ohoxANPEGoLES
(xaté Riemann) oto Sidotnua [a, b]. Av f, %4 f oto [a, b], t61e 7 f elvon ohoxdnpdowun

o7o [a, b] xat 1oy e
b b
lim / In :/ f
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4.8.34 Alvovtar ouvaptioeic {fn} ot f mou elval ohoxdnpdoles (xatd Riemann)
oto ddotnua [a,b]. YTnolétouye éu undpyer M > 0 tétoio wote |fr(x)| < M xou
|f(x)] < M, vid xéde = € [a,b]. Av vy x&0e n > 0, f,%%>f oto0 [a +n,b— 1], tote

oy et
b b
lim / fn:/ I
n—oo a a

4.8.35* ('Opto Sumiic axohoudiog) Alvetan piot SLmhr axohoudic, Snhadt wia cuvdptnon
f:NxN—=R. TIoaxdde n €N, opilouue ™ cuvdptorn gn : N — R pe mv woétnta

gn(m) = f(m,n), meN.

Trodétovue 61t g, %59 oo N, 6mov g(m) = lim, o f(Mm,n). Av 10 emavaioy-
Bavéuevo bplo
lim lim f(m,n)

m—00 N—00

umdpyet, Sef€te 6t to Bmhd Gplo limyy, oo f(Mm, n) eniong UTdpyet, xon 1oy Vet

lim lim f(m,n)= lm f(m,n).

4.8.36* Tw z € [0,00) xou n € N, opilovye

fi1@) =Va,  fop(z) = Vo + folz).

Aceléte 6t

() 0= fn(0) < fn(2z) < foy1(z) <14z, VneN, Vz>0.

(B) H {fn} ouyxiiver opotbuopea oto [a,b] yia 0 < a < b < 0o adhd dev ouyxhiver
ouotbpopypa oto [0,1].

(Tnoédeln: Enaywyr o Dini).

4.8.37* (o) Bpeite wa axohoudio ouvvapthceny fr, : [0,1] — R téton dote: (i)
I xdde = € [0, 1], n nporypotied; axoroudio {fr(z)} Sev ouyxiiver, xan (ii) woylet
limy,— o f fn = 0.

(B) Beelte wa axohoudio ouveydv ouvapthoewy fp @ [0,1] — R térowa dote: (i)
I xdde z € [0, 1], n mporypotueh; axoroudio {fr(z)} Sev ouyxiver, xan (ii) woylet
limy, o fy fn = 0.

(v) Beeite wa axoroutio ocuvaptioewy fr, @ [0,1] — R térowr wote: (1) T xdde
z € [0,1], n mparypotixry axorouvda {fr(x)} Sev ouyrdiver, xou (ii) oylet fol fan=1
v xdde n € N,

4.8.38"  Atvovton wid axoroudia cuvey®dv cuvapThHoewy fr : B — R xau éva tuxvéd
urocUvoro D tou E. Av f,2>f ot0 E xou f,%=f oto D, deilte 6t n f elvon
ocuveyhc oto E.
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4.9 3npewwoelg

H oyoibpoppn olbyxion ntpwtogugpaviotnre ot yéoa 1o 190u awwdva (BA. [2, oel.160]).
O Karl Weierstrass xot ot padntéc tou avuhiednxay yeryopa tn 9euehcddn onuact-
o e xat ovéntuEay ye auotnpdtnTa TN oxeTr Yewplo. BA. enione xot to dpldpo
[G.H.Hardy, Sir George Stokes and the concept of uniform convergence, Proc. Cam-
bridge Philosophical Soc. 19 (1918), 148-156].

O oploude g ouobpopene olyxhiong Ue yefon e anbéotaons d( fr, f) undpyet
oo [10].

Acgorde to md yprowo anotéhecua Yoo TNV opolduoppn cUYxAoN elval To
Yedpnpa yio Tny evalhoyr) ohoxhfpworne xou oplou (BA. Bedpnuo 4.6.2 xaL ‘Aoxnon
4.8.34). Trdpyet éva woyvpdtepo anotéreoua 10 onolo anodelydnxe and tov Arzela
10 1885.

Oewpnua 4.9.1 Afvetar pud akolovdia ovvaptrioewr { fr} mou efvai dhes odokAnpdotueg
(katd Riemann) oto Sidotnua [a,b]. YmoBérovue bt fr,-2=f oto [a,b] kat ér1 n f
efvar odokAnpdoun ozo [a,b]. Av vndpyer M > 0 térowo dote

|[fn(@)] < M, VneN, Vz € [a,b],

ToTE
b b
lim [ f, = / .
n—oo a a

To Yedpnua autd eivan ewdint) tepintwor 100 Oewphpatoc Kuptapyolueyng oyxiong
o0 Lebesgue (Bh. [2], [5], [8]). YTrdpyouv bpwe xa anodei&eic Tou (SUonohes) ywplc
xehon e Yewplog tob Lebesgue. BA. [F.Cunningham, Taking limits under the
integral sign, Math. Mag. 40 (1967), 179-186], [H.Kestelman, Riemann integration
of limit-functions, Amer. Math. Monthly 77 (1970), 182-187], [W. A. Luxemburg,
Amer. Math. Monthly 78 (1971), 970-979].

Yo [1] umdpyer xouw n Aoon e ‘Aoxnone 4.8.35 1 onola elvar TOAAES @opéc
XPHoUN-

Or évvoleg T oMuUElaXC XOL TNE OUOWOHOPPNC CUYXALGTC HTOEOUY VoL 0pLGTOUY UE
oV (810 axplBig Tpdmo wat Yol axohoLES mparypaTIX@Y () WYAdIX®Y) CUVIPTACEWY
7oL elva oplouéveg oe onolodfnote abvoro. Ta Yewprota 4.3.6, 4.3.14, 4.4.1, 4.4 4,
5.2.1 (pe Tic mpogavelc Tpomonotioec otic Slatuntoes xat oTic anodelelc Toug)
ouveyilouv va toylouv.
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KegpdAawo 5

2IELPEC CLVOPTNOCEWY

5.1 Ewaywywxd

Optopoc 5.1.1 Afverar ud axolovdia ovvaptioewr {fn}ol, mov elvar dAeg
opiopéves ato atvolo E C R. Oewpotie tny akodoviia ouvaptriioewr {sp o2,
rov opilovtar and tny wiTnTa

sp(x) = fi(x) + fo(z) + -+ fulz), v € E.

Av n{sn} ovyrdiver onueaxd oto E mpog ud ovvdptnon s, téte Aéue én n
oapd ovvaptioewr Yy o0 fn ouykAive onueaakd oto E mpos Tt ovvdptnon s

ka1 ypdpouvpe
52 an
n=1

Av sp%ss oto E, téte Aéue dui n oapd ovvaptijoeov Yy oo fn ouykAivel
opodpopga oo E mpog tn ovvdptnon s kar ypdgovue

o0
s D I
n=1
H axolovdia {s,} ovopdletar akodovdia twy pepixdy adpoioudtwv tns oepds
>n=1 oo
Mapdderypa 5.1.2 ‘Eotw fo(r) =21 2 € (~1,1),n € N. Téte

="

sn(7) = fi(x) + fa(z) + - + fulx) =

1—2a
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Apa s,-7=s 010 (—1,1), émov s(x) = 7=, Snhady
1 ol - n—1
1—z r;a:

d(_11)(5n,8) = sup
(=L1) vl |1 — ]

H olOyxhion eivon opotdpopen oto [—a,a] v onoodfinote a pe 0 < a < 1.
Hpdrypartt

‘x|7b an
di_gal(Sn,s) = sup = — 0.
[~a,a]\5n velaq 1 =2 1-a

Eqappélovtac otny axohoudio tov pepixdv adpotopdtonv {s, } ta didpopa
Yewphpata Tou anodellape oTig TEONYOVUEVES TOPAYPAPOUS TAUlPVOUUE AVAAO-
yao Yewphuota yio T oelpéc ouvapthoewy. Etot tpoxintouv ta axdrovia:

Ocdhpnpa 5.1.3 Ay s Y f, oto E, tére sZ Y 7, fn.

Ochpnua 5.1.4 (Ketthpto Cauchy yia opoldpopen cbyxiior) H oecpd
ovvaptiioewy Yy oo fn oUyKAival opoiduopga Tpog kdrowe ovvdptnon oto E
av ka1 povo av yua kdde € > 0, vrdpyer n, € N térowo dote

n+p
(5.1) ’ 3 fk(a:)‘ <&, Yn>ny, VpeEN, V€ E.
k=n+1

Aréoeén.

‘Ecto {sn} 1 axohovdia tov pepxdv adpotopdtonv g oelpde ouvapTHoEwY
>0 1 fne EE oplopol n > -07 ) fr cuyxhiver opotduoppa 6o E av xot pévo av
n {sn} ouyxhiver oporbpopga oto E. And 10 xpitfipto Cauchy yia v opotd-
nopn obyxhiorn axohoudiwy cuvaptioewy (Oewenua 4.3.14), n {s,} ouyxhiver
opot6uopa 610 E av xat povo av Y xdde € > 0, undpyet n, € N tétoio bote

Yn>n, VpeN, VrekFE, |Sntp(z) — sn(z)] < e.
‘Opwg
n+p
snip(®) = sn(@) = D fal2)
k=n+1
Xl EMOUEVKS To Yebprnuo amodelyvnxe. O
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Ochpnua 5.1.5 Av o1 ouvvaptiioes fn, n € N, efvar ovveyeis oto x, € E ka
s N0 | fn 0T0 E, Téte n s €lvar owvextis oTo .

Arnédaén.
To Yewpnua npoxintel dueca and 10 Ochdpnua 4.4.1. O

Ocopnua 5.1.6 Av o1 owvaptijoeg f,, n € N, eivar ouveyeis oto idotnua
la,b] ka1 2 Y0 | f, 070 [a,b], tdTe

b o b
[
a n—1v’a
Anédaén.

Eotw {sp} n axohouvdia twv pepixdv adpoloudtwy tThe oepde ouvapTAcewy
Yonly fn- And v unddeon, s, %-s oto [a, b]. Enetd| dhec ot fr, elvon ouveyeic
ot [a,b], xu n s, = fi + -+ fn Yo elvar ovveyhc oto [a,b] v xdde
n € N. Abdyw 100 Oewpluatoc 4.4.1, 1 s eivar ouveyhc oto [a,b], (dpa xat
ohoxhnpwotun). Todpa to Oedpnuo 4.6.2 xor 1 Ypouuxdtnta 100 OAOXANE®-
patog divouv

b b b n n b o0 b
/ s=lim [ s,= lim St =1m > [ f=>[ fu
a n (o) a n o a k:l n OOIC:1 a k:l a

Ocwpnpa 5.1.7 Trodérovue dni:

(o) OAes o1 fr, éxovr ovvexn napdywyo oo [a,b].

(B) H oepd (apidudv) > 77 fn(xs) ovykdiva yia éva touddyorto z, € [a,b].
(Y) H oepd towv tapaydyorv Y 2| fr, ouykiiver opoidpopgpa oo [a, b).

Tére:

(i) n oepd ovvaptijoewy Y o7 fn oUyKAiver ouoiduopga oto [a,b] mpds pud
ouvvdptnon s.

(ii) H s efvar napaywyioun oo [a, b).

(1) 5" 307 fi

Andodeaén.

To Yewpnua mpoxintel dueca and 10 Octpnua 4.7.4. O

5.2 To xpitrpio tob Weierstrass

To xpitfiplo 1ol Weierstrass eivar 10 onuavtixdtepo xpItiplo OUOLOUOPPTNS
oUYXAONG VIO OIS GUVARTACEWY.
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Oenpnpa 5.2.1 (Ketthpto Tow Weierstrass) Foto { f,,} akolovdia ovvaptij-
oewr oto ' C R. Trolérovue ot vndpye ud axodoviia npayuatikody apruady
{M,,}5° | téroa dote

|fn(z)] < M,,, Vo€ E, ¥n€N.

Av noepd (apiBudv) Yo7 | M, ovykdive, téte n oepd ovvapticewr y o | fr
ouykAiver opoidpoppa oto E.

Aréoeén.
'Eotww € > 0. Adyw g unddeorng, toydet

n+p n+p n+p
(5.2) ) 3 fk(a:)’§ S @)l < Y My, ¥z e E,VneN, VpeN.
k=n+1 k=n+1 k=n+1

Eneidd n oepd > ooy M, ouyxhiver, undpyet n, € N tétol0 dote

n—+p
(5.3) Z My < e, ¥Yn > n,, Vp € N.
k=n+1

Anb e (5.2) xan (5.3) npoxintel bt

n-+p
(5.4) ‘ Z fk(x)‘ <eg, VreE,Vn>n, VpeN.
k=n+1

Abyw tou xprinplou Cauchy (Oedpnua 5.1.4), 1 oelpd cuvapthcewy Y ooy fn
ouyxhivel ogotduoppa 6to E. O

IMapddetypa 5.2.2 Ocwpolye 11 GERd CUYAPTAGEWY

(5.5) 3 Sin(gx).

n
n=1
Loy et
sin(nx) 1
: <—, VneN, VzeR
n n

Enione n oepd aprdudv Y 0, % ouyxhivet. And to xprtiplo oG Weier-
strass ouunepaivoupe 61t 1 oepd (5.5) ouyxhiver opotbuopga oto R npog wd

ouvdpTNoY .
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H avtiotoyn oepd twv mapaydywy ivor 1

(5.6) 3 COS(Z“ﬂ.

n

n=1

Kt auth ané 10 xpitrpto 1o Weierstrass ouyxhiver ogotogopga oto R. Ot
oepéc (5.5) xar (5.6) wxavonooly tig unovéoelg 00 Oewphiuatos 5.1.7 yio
x&Ve ddotnua [a,b]. Enopévwe n ouvdptnor s eivan mapaywyiotun oto [a,b]
xat 1oy Ve

> cos(nz)

s'(z) = Z 3 L€ [a, b].
n=1

Enedy) 1o [a,b] elvon onowodfnote dtdotnua, 1 napandve tobtnta oy Ve Yio

xdde x € R.

IMopdderypa 5.2.3 Ocwpolpe 1) oetpd ouvapTACEWY Y oo | fn UE

1 z 1
fn(x):{tx w02 < gy f g e <,
1 _ 1
o OCVLE—%,

xot 1 fr opiletar ypaupixd xat ouveyds oe xadéva and ta dtaothpota [1/(2n+
1),1/(2n)] o [1/(2n),1/(2n — 1)]. Hoapatnpolye b1t

sup{fn(z) : z € [0,1]} = %

"Apa o xpitriplo o0 Weierstrass dev pnopel va egappootel. Ou delouue 6Tt
Tapbho auTd 1 oetpd ouyXAver opotduoppa oo [0, 1].
‘Eotw x € [0, 1]. Téte undpyet povadixde guotxdc m = m(x) térolog Hote

< < .
m+1 - S oam—1

‘Etot yio n#m, fo(x) = 0. Apa 1 oetpd aprdpdv Y o7 fu(x) éxer pévo éva
U1 UNOEVING 6pO %Al ETOUEVKS CUYXAIVEL. Xuvenws 1 doldeioa oelpd cuvapth-
oewv ouyxhiver onuetaxd oto [0,1] mpoc wd ouvdptnon s. ‘Eotww {sp} 7
axolovdio Ty peptxwy adpotopdtey. Ioylet

djo,1j(sn,8) = sup (s(z) —sn(2)) = sup ((far1(x) + fri2(2) +...)
z€[0,1] z€[0,1]
1 1
57) N zil[lo%] fr1(@) = foa (Q(n + 1)) Tn+l

Apa sp %5 oo [0,1].
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5.3 * Ta xputrpia twv Abel xou Dirichlet
Yy mapdypoago auth Yo anodeioupe 500 axdur xpiTHiplo OUotOUopPNg oY X-

MOTG Y OERES OUVOPTAOEWY. Ou YPelaoTolUe To axdlovdo Afuuo Tou
ogeiletar otov Abel.

Adppo 5.3.1 ("Adpoiom xatd péen) Aivortar 600 axokovdies mpaypatixdy
aprudyv {an} kai {b,}. Oérouue

Sp=a1+ax+---+a, yu neN xar s9=0.

Avn,m €N ka1t m < n, tére

n n—1
Z apbr = Z Sk(bk - bk+1) + Spbn — Sy—1bm.
k=m k=m

Arnédeaén.

n

doab = > (sk—sk-0)be= Y skbk— > sk-1bk
k=m k=m k=m

k=m
n n—1 n—1
= Z Skbr — Z Skbpt1 = Z 5k(bk — brg1) + Snbn — Sm—1bm.
k=m k=m—1 k=m

O

Y1a 800 Yewprata mou axohouvolv €youue 800 axoloulic cuVAPTHCEWY

{fn} xat {gn} mou eivar opropévec oto olvoro E C R. Me {s,} ouvuBoiilouye
Vv axohovdia GUVAPTACEWY PE

sp(x) = fi(x)+--+ fulz), neN, ze k.

Ocdenua 5.3.2 (Ketthpto tob Abel) Yrodérouue éri:

(o) H oeipd ovvaptiioewr Y o2 | [n ouykdiver opoidpopga oo odvolo E, (6nAadr
n {sn} ovyrdiver ouoiduopga oo E).

(B) H{gn} €ivar povérorn oo E.

(Y) H{gn} etvar opoiduoppa gpayuévn oo E.

Téte n oapd ovvaptioewy Y, fngn ovyKAivel opoiduopga oo E.

Aréoeén.
‘Ectw € > 0. TroVétoupe ot 1 {gn} eivon @iivouoa: (av eivor adZovoa, 7
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anbdeln eivar mapdyota). Adyw e unddeorne (y), undpyet M > 0 tétoo
OoTE

(5.8) lgn(x)| < M, neN, z€E.

Ané v undleon (a), vndpyer cuvdptnon s tétola Gote s, %os oto E. Of-
TOUUE 55, = S, — 5. H axohoudia s}, cuyxhivel oyotdpoppa Tpog T uUndevixn
ouvdptnon. ‘Apa undpyet N € N tétoto dote

(5.9) sy (z)] < n>N, x¢€kE.

1
aM’

Xpnowonowdvtag tic (5.8), (5.9) xar to Aduua 5.3.1 Bploxoupe 61t Y
N<m<nxaxekFE,

n n—1

D @@ = | sk@)(gr(@) = grr1(2)) + 50(2)gn (@) = $m1(2)gm ()
k=m k=m
n—1

$i(2) (g6 () — gr41(2)) + 57, () gn () — 571 () g (@)

k=m
n—1
< Y 15k @)lgr(@) = grar(@)) + 155 (@)lga (@) + [sh 1 (@) g (@)
k=m
< 1 (9m(@) = ga(@) + 9n(@)] + g (@)
e

Ané 1o xpithpro tob Cauchy yia opotopopen ovyxhion (Oewpnuo 1.4.3) npoxintet
6Tt 1) oElpd oUVAPTHOEWY Y . fngn oUYXAIVEL opotdpopga oto E. O

Oehpnua 5.3.3 (Ketthpro tod Dirichlet) Yrodérovue du:

(o) H akolovdia {s,} elvar oporidpoppa gpayuévn oo E.

(B) H {gn} €etvar povdrorvn oo E.

(Y) H{gn} ovyrdiver opoidpoppa oto E mpog tn undevikij ovvdptnon.

Téte n oepd ovvaptioewy Y, fngn oUyKkAivel opoidpopga oo E.

Aréoaén.

‘Eotw € > 0. TroYétouvpe ot 1 {gn} civon @divovoa (av eivan adZovoa, 7
an6derdn eivar napopota). Adyw xar tng unddeone (), undpyet N € N tétolo
©OOTE

(5.10) 0 < gnt1(z) < gn(z) < n>N, z€kE.

2M’
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Abyo e unddeone (o), undpyet M > 0 tétoo dote

(5.11) lsn(z)| < M, neN, xe€E.

Xenotporotdvtag ¢ (5.10), (5.11) xon 1o Adupa 5.3.1 Bploxoupe étt yia
N<m<nxuzxekl,

sk () (9k(2) = gh1(2)) + 50(2)gn () = Sm-1(2)gm (2)

n

S fil@)gnla)
k=m

k=m
n—1
< [sk(2)1(gr () = grr1(2)) + |30 (2)|gn (@) + |Sm-1(2)]gm (2)
k=m
n—1
< M <Z (91(%) = gr+1(2)) + gn(x) + gm(w)>
k=m
= 2Mgp(x) < 2Mﬁ =c.

Ané o xpithipro o0 Cauchy yia opotdpopyn odyxhior (Oewpnua 1.4.3) npoxintel
611 1) oelpd ouvapTHoEWY Y . frngn oUYXAIVEL opotbpoppa oto E. O

Ta xpithpra Twv Abel xou Dirichlet egapuélovtar o oeipéc ouvapthoewy
™ popphic D, fagn. Puod, xdde oepd ouvapthoewy Y, F, urnopet vo
Yeuget e ToAlolg TeéTOUC 0TV Tapandve wop@r. o va epapudoouye hotndy
TO XPITARIA PE EMTUY LA, TEEMEL VA XAVOUPE TNY XATIAANAY TapayovTonoinon
F, = fngn. Oua dobpe thpa uepixd mopadelyuato eQaupuoyfs Twy xptnelwy.

IMapadetypa 5.3.4 Ocwpolye TN GeLpd GUVAPTACEWY

(o)
(=1)"
Z e ¥ € [0, 00).
n=1
[o a > 0, 1oyle

(="

n2rx+n

1
<-—5, Vx€la,00), ¥neN.
an

'Etot 10 xpitfipto 1o Weierstrass divet 611 1) oe1pd ouyxhivel opoldpopga 6To
[a,00). Exedn 1o a eivar tuyaioc Yetixde aprdudc oupnepaivouye 6Tt 1 oelpd
ouyxhivel onpetaxd oto (0,00). H oeipd ouyxhiver xat yio = 0.
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Oa dolue thpa pe ypron 1ol xprtnplou tob Abel 6t 1 oelpd cuyxiiver
opotépoppa oto [0,00). Oétouvye
-1)" 1
fn(z) = =L  gnlz) =

n nr+1’

xz € [0,00), neN.
H oeipd aprdudv > o, (—i)" ouyxAivel. ‘Apa 1 OElpd TV GTAVEPGDY CUVAUPTH-
oewv Y. fn ouyxhiver opotbpopga oto [0,00). Enione n {gn} eivar @ii-
youoa xat opotdpopga geayuévn axohoudio ouvapthoewy oto [0, 00). Etot to
xpithpto Tob Abel egapudletar xat divet TV ogotdpoppn olyxhion e apytxis
oelpde oto [0, 00).

Mrogpotye va Belouue TNV ouot6uopey oUYXAOY NG OELPdS Xal YE YPNoT
10U xpLinpiou tob Dirichlet Vétovtac ¢n(z) = (—1)" xat ¢y (z) = 1/(n?x+n).

O¢toupue

Abyo e opotbuopone obyxhone 1 ouvdptnon h eivat ouveyhc oto [0, 00).
Apa

M8
o
3

o (="
li = lim h(x) =h(0) =
it nZ:o nZrtn | a0k (z) (0) ot

Iopdderypa 5.3.5 Eotww {b,} wa gdivouoa axoloudio mpayuatixdy apt-
Yuodv pe lim b, = 0. Ocwpolye TNV oepd GUVIPTHOEWY

o0
D bpa”, we[-1,1-4],
n=0
6mou 0 < § < 2. Iapatnpolye 6t yian > 0 xar x € [—1,1 — 4], oy et
n
D "
k=0

'Etot and to xpitrpto to0 Dirichlet cupnepatvouye dtt 1 oglpd cuyxAiver ogold-
popga oto [—1,1 —4].

r—1

2t -1 - 2
T lr—1

2
< -
| =0

IMoeddetypa 5.3.6 Eotw {b,} wa @divovoa axolovdia mnpayuatixdv opt-
Yuwyv pe limb, = 0. Oewpolye TNy oelpd GUVIPTHCEWY

Z by cos(nx), € [d,2m — 4],
n=1
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6mou 0 < 6 < . Me yprion e TautdnTOC

o LAY _z
2 cos(kx) sin 5 =sin (k:x + 2) sin (k‘x 2)

anodetxvietarl edxola 6Tt yia z € (0, 27),

sin(nx + x/2) — sin(z/2)
2sin(z/2)

cos x + cos(2z) + - - - + cos(nx) =

Enopévoc ya x € [0, 21 — 6],

1 1
2 . < < .
| cosx + cos(2x) + - - - + cos(nx)| < Sn@/2) = sn(0/2)
'Etot and 1o xptirpto to0 Dirichlet cupnepatvouye dtt 1 oetpd cuyxhiver ogold-
Hopga 6to [0, 21 — 4].

IMapaderypa 5.3.7 Eivar yvooto and to Aoyoud 6Tt

e}

(5.12) > % = —log(l —z), ze€(-1,1).
n=1

Ané o Tlapdderypa 5.3.5, 1 napandvw oetpd ouyxhiver opordpoppa oto [—1,1—
] vy xéde & € (0,2). Enopévwe opiler wa ouveyy, ouvdptnorn oto [—1,1).
Aéyo ouvéyerag, 1 wodtyta (5.12) wyder vy xdde = € [—1,1). Tz = —1
Tpox(nTEL 1) 106TNTA

> (_1)n—1
(5.13) Z = log 2.
n=1

IMopdderypa 5.3.8 (Optaxd Yedpnua Tow Abel) Eotw {a,}02, wa axohou-
Mo tétota dote M oepd Y oo an ouyxhiver. A to xpithpto Tob Abel npoxintel

(o]
E anx"
n=0

ouyxhiver opotépoppa oto [0, 1] xar étor opiler wd ouveyh ouvdptnon f :
[0,1] — R. "Apa

oTL 1) oELRd

B 3 = g SG0)= 50 = Yo



IMapathienon 5.3.9 Awtunooope ta xprtipta towv Abel xar Dirichlet yua
axohouttiec ouvapthoewy {frn} xat {gn}. H edwef nepintwon pio % xat ot 8o
ané Tig axohovdieg va elvan axoroudieg aprduddv elvor onuavTxy o xprThpto

eqapublovtat Aotndy xou Yol Oelpés TG op@hc D, anfn K D, anbp, 6mou
an, by, € R.

Iopdderypa 5.3.10 To xpitfpto yid evahhdooovoes oetpée (Oempnua 2.2.13)
Tpoxintel dueca and 1o xpitrpto tob Dirichlet.

5.4 Auvapooelpeg

Ot Suvapooeipée elvar pid onpavTing xatnyopio oElpmdy cUVIPTHCE®Y.

Oplopog 5.4.1 Av {ap}32, evar d axodovdia mpaypatikdy apiudy ka
T, € R, n oepd owaptioewr > 50, ap(z — x,)F ovoudletar buvapooeapd e
KEVTPO T, KAl TUVTEAETTES .

Oevpnua 5.4.2 Afvetar ud axodovdia mpaypatikdy apiudy {ap}i, xai
éva z, € R. Oérouue

—1
R = <limsup Vi |ak|> .

k—oo

(a) H dwapooepd Y oo ar(® — x,)* ovyidiver onpeaxd kar anoddtws oo
(xo — R,z + R).

(B) Av x ¢ [, — R,xo + R|, n gepd Y ooy ap(x — 3,)F dev auyrdiver.

(y) H dvvapocepd Y re o ar(z — 20)* ovyrdiver opoiduopga oe xdde xheoté
ddoTnua [a,b] ue [a,b] C (z, — R, zo + R).

Anéodeaén.
(o) Egapubélovype 1o xprthpto tne pilac: Av |z — z,| < R, téte

limsup {/|ag(z — ,)F| = |z — x| limsup /]ay| = lz — o <1.

(B) Av |z — xo| > R, t61€ bno¢ 610 (),

limsup ¢/ |ag(x — x,)F| = 2 = @l > 1.
k—o0 R
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(Y) Av z € [a,b], t6te |x — mo| < max{|al,[b]} < R. Awkéyouye r pe
max{|al, |b|} <7 < R. Téte

1 1
- > — = limsup v/|ag|.
,

k—o00

=

‘Apa undpyet n, € N tétoloc wote

1
Vak| < = Yk =,

Enouévec

rk r

— x|k k
|ak(x—xo\k\ < |$ xo| < (maX{|a|a|b|}> ., Yk > n,.

k
Eneidd max{|al, [b|} < 7, n yewpetph oetpd Y ey (M) GUYXAIVEL.
"Apa. amd 10 xpiThpto Tol Weierstrass 1 Suvapooeipd S re | ak(z — ,)* ouyx-

Aver opotéuopga oo [a, bl. O

Opwopog 5.4.3 O apiijds

-1
R = <1imsup Vi ]ak]> .

k—o0

k

ovopdletar axtiva oGykhions Tng duvapooepdsy oo o ar(r—x,)" kai o Sidon-

pa (—R, R) ovoudletar idotnua oUykhiong tng duvapooeipds.

Adyow tou Oewphuatog 5.4.2, xdde Suvapooelpd opilet wid cuvdptnon oTo
drdotnuo olyxhone e.
5.5 * Mtid cuveyng, tovdevd topaywylowwn cuvdeTnom

Ou amobdelouye 6Tt undpyet cuveyhc ouvdptnon f : R — R nou dev eiva
napaywylorn oe xavéva onueto to0 R. O mpodtog nou xataoxebace tétola
ouvdptnon ftav o Weierstrass.

Ocwpnua 5.5.1 Trdpya ovvdptnon f : R — R nov eivar ovveyns owo R
aAdd dev elvar mapaywyioun oe kavéva onueio tov R.
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Arnédaén.
Oewpolye ) cuVAETNOT

(5.14) b(z) = o], @€ [-1,1].
Enextetvouye ) ¢ oto R Vétovtag
(5.15) d(r+2)=¢(x), zeR.

‘Etot éyoupe oploet wd ouveyr neplodixr) cuvdptnor ¢ : R — R pe neplodo 2.
[a ) ¢ 1oy le

(5.16) 6(x) = o(y)| < & —yl, Yo,y eR.

OpfCoupe

(5.17) Fz) = i (i)n 6(4"2), zER.

n=0

Adyo 100 Oewprpatog 5.2.1, 1) tapandvew oelpd GUVAPTACEWY GUYXAIVEL OUOLO-
poppa oto R xon endpévee 1 f elvar xahd optouévr xar ouveyhc oto R,

‘Eoww v € R. Oa del€oupe todpa 61t 1 f dev elvan napaywylowrn oto .
Apxel va Ppolpe wd axohoudio 6, — 0 tétola Gote 1 axoroudia

[+ 6m) — f(x)

Om
va uj ouyxhivetr, otay m — o0.
Ocwpolue v axohoudia
11

OTOU 1O TPOGTUO EMAEYETAL ETOL DOTE XAVEVAS AXEPALOS VoL UNY €ival avaueca

010 4™z xat 610 4™ (2 + 0y ). Auté unopolpe v o etdyoupe diét 4|5y, | =
1

5
OpfCoupe
. n,m 5m
X0 TUEATNROVUE 6T
(@) spm = 0 6tav n > m (o 4™6,, eivar dptiog axépaloc o€ AUTH TNV

Tepintwor),
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(B) |Snm| < 4™ btavn =0,1,...,m (Aéyo e (5.16) ),
(Y) [Smm| = 4" v x&0e m € N.
Tehxd howndy €youue

f(z 4+ 0m)
5m

23”— (3™ +1).

-6 o

5.6 * Mid YwpOTANP®TIXY] XUUTVAY

M ouveyhc ouvdptnon F : [a,b] — R? ovoudletar eminedn xownOAin. Av
F([a,b]) = [0,1] x [0,1], dnhadh av 1 xauniiy yepiler o tetpdywvo @ =
[0,1] x [0,1], téte eivon xYwpomAnpwTiky kauridn. Oo XxATUTXEVACOUUE Ui
TéToto XoUmOAY).

Opilouye ouvdptnom ¢ : [0,2] — R détovtac

0, tef0,31U(3,2,
3t—1, te[i 2

<Z>(t) = 2 4
17 te [373]

—3t+5, te[3,5].
Enextetvoupe ) ¢ oto R Vétovtog
¢(t +2) = o(t).

H ¢ eivouw ouveync oto R, neprodiny| ye neplodo 2, éyer péyroto 1 xou ehdyioto
0. Yyeddote T Ypo@ixy| TNS TUPICTACH.

Oewpolye I CUVAPTNOELS

00 32n72 & 32n71
n=1 n=1

Ané o xprirpro tob Weierstrass ol napndve oelpég cUVIRTHCEWY GUYXAVOLY
opotopopga oto R. Apa ot cuvaptioe x,y eivar ouveyelc oto R. Ocw-
polpe Ty xaunohn F 1 [0,1] — R? ue F(t) = (z(t),y(t)). Oa deifouvue 6t
F(]0,1]) = Q. Eivon gavepé 6t F([0,1] C Q. Avtiotpbdgwe, éotw (a,b) € Q.
Ocwpolye Tic pn teppati{oueves duadixés TapaoTdoes Ty a, b:

azO.Qalag..., b:0.2b1b2...

118



we aj,b; € {0,1}. Oewpolye tov aptdud c ue tpradixy napdotaon
c=0.32c1)(2c2) ...,
OTOU Cop—1 = Qp XA C2p = by, n=1,2,.... Anhad?
c = 0.3(2a1)(2b1)(2a2)(2b2) ...

Ereidf 3) .7, 37" =1, woylet ¢ € [0,1]. Oa deifoupe thpa bt

(5.20) o(3%c) = cpy1, k=0,1,2,...
Loy et
k k kR 260 :
3Fe = 3%0.3(2¢1)(2c2)--- =3 ;?ﬂ_ Zgn -+ 2 nzk;l?’” .

= (4ptioc aprdude) + di,

6Tou

dy, =2 Z ﬂ*Qchw
n=k+1
Eneidr 1 ¢ éyet nepiodo 2, oyer (3% ¢) = ¢(dk). Araxpivoupe d%o meptntds-
oelc:
(o) Av e =0, 161€ 0 < df <2377 ,37" = 5. And 10 oplopd e ¢ éneta
6t ¢(dr) = 0 = cpq1 %o m (5.20) omolexﬂnxs os QUTH TNV TERINTOOT).
(B) Av Ck+1 = 1, to1E % < dk <1 'Apa qb(dk) =1= Ck+41-
‘Etot hondy anodeiape v (5.20) 1 onofo todpa diver dueca 61t

¢(32"_20) = Cop_1 = Qpn Xl (15(32"_10) = cop, = by,
Apa 2(c) = a xu y(c) = b, dnhadh| F(c) = (a,b). Enopévwe n xauridny F
elvot Y wpoThnewTxy.
5.7 Aoxnoeg

5.7.1 Bpeite 10 peyahlTepo olvoro 6T0 0Tolo OL TOPAXATL CELPEC GUVUPTACEWY
ouyxAlvouv oruetaxd.

;W’ g ;W’ 2:: 1_$7L 1—.I‘7”+1)7
= 1‘ logn > o0
> ( : ) S Y sinleny 1 a9,
x
n=1 ne—1 ne0
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5.7.2 Meketote Ti¢ THpaxdTe OElpé€g GUVAPTHOEWY WS TPOS TNV OUOLGUOPPT, GOYX-
AoT 010 chvoro A.

(a) Z (g — arctan(n?(1 + x2))) , A=R,
(b) iW’ A=[2700)7

n=1
(c) Zn2 2g—m “”‘ A=R,

(d) Zm 1—z2)" "t A=[-1,1],

8”

(e) Z%(w”—i—x_”), A={zxeR:1/2 < |x| <2},

(f) 22" sm A= (0,00),

(2) Zlog <1 +

) A= (-a,a), a>0.

nlog n

5.7.3 Aellte 6t 1) oelpd SUVAETHCEWY

Z (n—1) :v—l—l)(mc—i—l)

n:l
ouyxhiver onuetoxd oto [0,00) xat Beeite ) cuvdptnorn-bpLo.
5.7.4 EZetdote ) oUyxhion (améhutn, onuetaxy|, Xo OUOLOUOPQT]) TWV TUPUXATE

CELPWY CUVIPTHCERY X0l UEAETAGTE TT) CUVEYELY TWV CUVIPTHACEWY OTIC OTOLEC CUYX-
Avouv.

2. 2" sin(nzx) = > > >
DR S DD ) RS
n=0 - n=0 n=1 n=1 n=1

5.7.5 Aellte 611 1) oelpd SUVAPTACEWY

(o]
Zzsmnx

n=1

ouyxAivel onpetaxd oto R mpo¢ uid cuveyt cuvdptnom,.
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5.7.6 YTrodétoupe 6T 1 oelpd CUVUPTACEWY Yo frn CUYXAIVEL OPOLOUOPGO GTO
oOvoho A C R xat 61 7 ouvdptnon g : A — R elvon pparyuévn.

(o) Aetfre 6T 1 oepd cuvopTAoEWY Yoo | g fn GUYXAIVEL opolbUopga oTo A.

(B) Aei&te pe avuinopdderypa 6t 1 undleon nwe 1 g elvon epayuévr elvar amapaitn
v 7o (o).

(v) Tt mpénet va unodéooupe yia T cuvdptnon h Wote 1 colbuopey cOYXMGT TNe
oElpdC Yoy hfn VO GUVETAYETOL TNV OPOLOUOPPN GUYXAOT TS OEWEC Y oo fr OTO
A.

?

5.7.7 AclEte 6T av 1 Yoo f2 ouyxdiver orueaxd oto A mpoc i gpayuévn

n=1
CLVAPTNON oL Y oo, €2 < 00, TOTE 1 GEWE CUVAPTAGEWY Y o Cp frn CUYXAVEL O
poLouoppa ato A.
Trnédeln: Cauchy-Schwarz.

5.7.8 Ocwpolyue 11 CElPd CUVUPTHTEWY

002n(3 — 1"
e

Bpelte 10 yeyoaritepo obvoro 610 onolo auth ouYXAVEL ATOAITWE XL TO HEYUAUTERO
oUVOLO GT0 0TOl0 GUYXAIVEL oTUElaxd. AelETE 6Tl GUYXAIVEL OUOLOUOPPA GTO BAGTIUA

[1/6,1/3].
5.7.9 Oewpolye TN oelpd CLUVIPTHOEWY

()

n=1

Bepeite to yeyaritepo olvoro o1o onolo auth cUYXAIVEL aToATWE KoL TO UEYUAUTERO

oUvoho 670 oTolo cuYXAiver onuetoxd. Aelfte 6Tt GUYXAIVEL OUOLOUOEPPA GTO DEC TN
[—2, -1].

5.7.10 (o) YTrodétoupe 6Tt ot ouvapthoec fr : [0,1] — (0,00), n € N elvor Gheg
ouveyelc xar 6Tt 7 oEpd cuvapTACEY Yoo fn cUYXAIVEL opotbuopga oto [0, 1).
AelEte 6t 1) oepd aprdudy >ooo | fu(l) evon ouyrkivouoa.
(B) Bpeite to yeyahltepo chvoho A 6o onolo 1 oelpd Y o €
onuetaxd. Eivow n olyuhion opotduopen oto A;

—nx

cos(nx) cuyxhivet

5.7.11 (a) Alxtundote xot anodelEte To avdhoyo tou xpttnpiou tou Dini (Oedpnua
4.4.4) yio oelpéc oUVHPTHOEWY.

(B) TroVéroupe 61t oL ouvapthioe fr : [a,b] — (0,00), n € N eivon 6hec ouveyeic xat
OTL 1 el GUVOPTACEWY Y ooy fn CUYXAIVEL OTUELOXG TPOC W8 GUVEYH GUVEETNOT
o710 [a,b]. Aei&te 1 1 olyxhion elvar ogotduopgn oo [a, bl.
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5.7.12 Alvetol 1) oelpd GUVAHPTACEWY

o0

1
Zl+n2172'

n=1
Bpeite ta cOvoha ot omolor Guyxhivel onuelaxd xar opowdpoppa. Eletdote av 7

CUVAETNOT-GPLO Elvol GUVEYTIC XL PEAYUEVT).

5.7.13 Acl&te 61 1) oelpd cuvapTHoEWY

n=1

GUYXAVEL OUOLOUOPPA GE XAVE HAEIGTO BLACTNUA.

5.7.14 AvoLoepéc Y oo Gy xou Yoo by cuyxhivouy amohbTwe, delEte 6t 1 oelpd.

OUYIETHOEWY
o0

Z(an cos nx + by, sin nx)

n=1

ouyxAivel oyotduoppa 6to R.
5.7.15 E&etdote tn cbyxhion e oelpdc
o0

2x
Z 1+ n3z?

n=

5.7.16 Amnodelfte 6Tt av a > %, 1) CElpd

g 1—|—na:

ouyXAver ogotdpoppa oe xdde Sidotnua [a, b]. Eivar n obyxhion oyotduopgn oto R;

T guyxivel; Ye mold diaothuaTa ebval 1

5.7.17 (o) Do o @ 1) oepd Y o ne
oUYXAOT) OUOLOUORPT);
(B) Aseigte 6t

2 o0 ¢
/ E ne "“dxr =
o2
1
n=1

5.7.18* Opilovue ) ouveyxh ouvdptnon fi : [0,1] — [0,1] wc e&hc: Oftoupe
fi(0) =0, f1(1/3) = 1/2 = f(2/3), fi(1) = 1 xw ot ouvéyewr enextelvouye
yoouuxd ota Swaothuata [0,1/3], [1/3,2/3], [2/3,1].

Opilouue ) ouveyh ouvdptnon fa @ [0,1] — [ 1] we eghic: O¢toupe fo(z) = fi(x)
vio x = 0,1/3,2/3,1 xau f2(1/9) = 1/4 = (2/9), f2(7/9) = 3/4 = f(8/9) nou
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oTN CLVEYELR ENEXTEVOUNE Ypouuxd ota draeothgata [0,1/9], [1/9,2/9], [2/9,1/3],
(1/3,2/3], [2/3,7/9], [7/9,8/9], [8/9,1].

Tuveyilovtag auth ) dradixaoia xataoxeudlovue pia axohoudio cuvapthcewy { fn}.
(o) AelEe 6T

1
||fn+1 - anoo S W

(B) AciEte 61 1 oelpd cuvapTACEWY

fi+ Z(fn+1 — fn)

n=1

ouyxhivel ouotdpopga oto [0, 1] npoc tn cuvdptnon tow Cantor.

5.7.19 Acellte 61 1) oglpd cLVAPTAHCEWY

00 _1)n
Z_:l(nr)

oLUYXAVEL ouoLdpoppa GTo [a,00) yio xdde a > 0. AcelZte enfone 6t 1 nupondve
oepd cLYXAver onpetaxd ahhd oyt ouolduopga ato (0, 00).

5.7.20 Alvetar axohoudio {a,} tétow dote N oepd Y, an ovyxhivel. Acllte 6T
1 OELpd CUVAPTACEWY

5.7.22 Acilfte 611 oL mopondtw Celpé cUVIRTACEWY GUYXAVOUY OUOLOUOPHI OTO
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cUvoro A.

(a) S (-)m i A=]0,1),

(b) Zsm("z), A=[5,21r 3], 0<§<m,

n=1 n
(©) i sin{nx) sin(n) njf_i j;“(”f), A=R,
e
X (_1\nt+1
(e) Z % arctan(nz), A =R,
X (_1\yn+1 S(z/n
(f) Z ( 1\)/5 +c((3)c?§x/ ) A =[-a,a], a >0,
n=2
> (—1)lvnl
® Y A=)

5.7.23 Trodéroupe 6Tt ot ouvoptices fr, n € N elvar e cuveyelc oto chvoro
7 7, oo 7. 7 e 7

A xat bt oepd Y7 fr ouyxhiver ogotduopgpa oto A. Aceilte 6t av 10 2, € A

elval omnuelo cuoohpeuong 00 A, toTE

Jim 350 = 3 fula)
°n=1 n=1
5.7.24 Eqoppoote Ty nponyodueyn doxnot YLol VoL dnodelEeTe TIC Topaxdtw looTnT-
¢
o -1 n+1
(a) lim (=1 = log 2,
r—1— 1
0 ( 1 n+1
(b) lim» " =log2,
n:l
(c) lir{l (z™ — 2" =1,

n=1
9]

1
d li =1
(@) fim > oo =1,

n=1




5.7.25% Alvovton axohoudiec ouvapthoewy {fn} %o {gn} optouévec oto olvoro
E CR. Oplovye s, = fi1 + - + fn. Tnodétouue 61U
() H {s} elvar opotbuoppo gpayuévn oto E.
(B) H >, |9n — gnt1] ouyxriver opodpoppa oto E.
(v) H {gn} ouyxhivel opotéuopga oto E npoc tn Undevixs; cuvdptnom,.
AelZte bun Y, fngn cLYXAivel opotbuoppa oto E.

5.7.26* Alvetar gdivouca oxolovdia {b,}52, C [0,00) 1ot bote Yy, by = 0.
Aet&te bt oL oelpéc

Z by, cos(nd) xou Z by, sin(nd)
n=0 n=0

ouyxAivouv adAd dev cuyxhivouv amolltwe v xdde 0 # kn, (k € Z).
Trédeln: Av Y by|cos(nd)| < oo, téte

1
5 Z b (1 + cos(2nd)) = Z by, cos?(nf) < oco.

5.7.27 Acilte 6Tt av 1 oetpd D | A ATOXAIVEL, TOTE KoL 1) OEWREL Y o | Ny, ATOX-
Avet.

5.7.28 Aciéte 61

1 1)—1
Zog(n?— ) 2ogn<OO
o (logn)

5.7.29* Bpeite axohouvdia cuvaptioewy f oto [0,1] tétowo dote 1 oelpd Z:O:1 In
vor oUyxAiver ambAuta xon opobuopga oo [0, 1] adhd i oepd Y07 | ful vo phv cuy-
xhiver opotduoppa oo [0, 1].

5.7.30" Tnodétouue ot
(o) O1 ouvapthoeic fr, n € N elvar Ghec povétovee oo [a, bl.

(B) Ovoepéc > oo | fu(a)] xon D02, | fn(b)| cuyxhivouy.

AcelEte 611 1) 0l GUVAPTACEWY Y ooy fn CUYXAIVEL ATONUTAL Xalt OUOLGUOPPOL GTO

[a, b].

5.7.31 Acifte 61 1) ouvdptnon f(z) = S0r | —1— ebvou mopaywyiown oto R.

n=1 n24+z2

5.7.32 Acifte 6T nouvvdptnon f(z) = > o0, sz(ﬁ) elvon maparywylown oto /6, 117/6].

5.7.33 Acifte 6t n owvdptnon f(z) = > o0, Sifbg’ff) €YEL OLVEYT| TUPAYWYO OTO
R.

5.7.34 Acifte 6t n ouvdptnon f(z) = Y oo, vn(tanz)™ éyer ouveyh Tapdywyo
oto (—m/4,7/4).
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5.7.35 Aci&te bt n ouvdptnon {hta tob Riemann

— 1
C(z) = Z ne
n=1 "
elval dnelpec @opéc Topaywyiown oto (1, 00).

5.7.36 Bpeite 10 peyailtepo GOVOAO GTO OTOO OL TUEAXITW GEWREC CUVIPTAGEWY
oUYXAVOUY OTUELXEL.

St S 2w Y X Yy, Yre, S
n=1 n=1 n=1 n=1 n=1 n=1
- ( _1)277 — 20 +1 " = 4" n n — ( ')2 n
Zl $2nn3 ) Zlnil( xx ) s ;%x (1-%‘) s Zl(;n)'(l‘—l) R
[eS) oo n
Z Vn(tanx)™, Z (arctan )
n=1 n=1

5.7.37 Abveton wd duvopoospd Y pe o ar(z — )k pe wetiva odyxuone R > 0.
BOewpolye TN cuvdpTnoN

fl@) = iak(az —z,)* ze(x,—R,z,+R).
k=0

(o) Acelére 6 1) f elvon ouveyhic oto (2, — R, 2o + R).
(B) Aci&te 6u n f elvan tapaywyiown oto (2, — R, 2o+ R) xou udhiota 1 nopdynyoc
TNC UTOAGYIZETAL UE TORAYWYLoN TNG BUVAUOGCELRAS 6p0 Tpog 6po, dNANDY)

f(z)= Zkak(az —z,)" 1z € (z,— R,z + R).
k=1

(v) Av [a,b] C (zo— R, z,+ R), deilte 61t 1) f elvon ohoxdnpdowun xata Riemann oo
[a, b] %o udhioTto T0 ohoxApwUd Tne LTohoYIlETaL PE OAOXAREWOY TNS BUVOUOGELPS
6p0 Tpog 6p0, BNAUDH

b [eS)
[ PR
a k=0

5.7.38 Alveton wd duvapooepd f(z) = Y pogar(z — 20)F pe axtive olyxhone
R > 0. Acifte 61 yia xd0e k € N, woyter fF)(z,) = klag.
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5.7.39 O duvopooepée > o anz™, > oo bya™ éyouv axtivee clyxhorng Ry, Ra,
avtioTolya.

() Aci&te 61t av R1 # R, 161€ 1 dUvaOoELpd fo:l(an + by)x™ €xer antiva
obyxhone Rs = min{Rq, Ro}. Tt oupPaiver av Ry = Ry;

(B) AeiZte 61 7 duvopoospd Yoo (anb, )" éyxer axtiva olyxhione Ry > RiRs.
Agi&te pe nopddetyyo 6Tl 1 aviooTrTo Unopel va elvon auotne.

5.7.40 H duvapooepd Yo, anx™ éyer oaxtiva olyxhione R e 0 < R < co. Tr-
ohoyiote TNV axtiva GUYHALOTC TV TOEUXETL DUVAUOCELOMY.

S [} 0o nn oo

n n n n Y n 2, .n
E 2" anx™, g n"apx", E Faz , g a,xr".
n=1 n=1 n=1 n=1

5.7.41 Aclfte 6T av wd duvauooelpd ouyxiivel oyoldpopga oto R, téte elvon
TOAUWVUUO.
Trédetln: Aoxnon 4.8.20.

5.7.42 Bpeite v axtiva obyxhong R tng Suvapooeipde

xou del€te o1l to dlpotoud tne f wavornoel ty edlowon f(x) = 1+ 2 f(z), z €
(—R, R).
5.7.43 AcelZte 6T 1 duvapooeipd

3n

Z (3n)!

n=1

ouyxhivel onuetond oto R xau 61t o ddpotoud e f ixavonotel Ty ellowon f () +
fl(x)+ flz)=e*, z eR.

5.8 3Xnuewwoelg

To xptthipto 100 Weierstrass yio 11 o0yxhlor oelp®y avagpépetal ouyvd we Weier-
strass M-test. Afvel extd¢ g opolopopeng xal andiuty alyxhor g oepde. L
o€lp€g GLUVOPTHOEWY TOU BEY GUYXAIVOUY amOALTKC Yprowonoobvtal cuvidng T
xputnptar Twv Abel xou Dirichlet. To xpttiplor autd ogeihovton xupits otov ropur
NopBnyo podnuotixé N.Abel. O tinoc e ddpoione xatd pépn avaxahlbednxe oand
tov Abel 1o 1826. T'io tnv mapouasiaon twv xprtnplwy twv Abel xou Dirichlet xon ti¢
EQOPUOYES TOUG Ypnotponothoaue xuplwe tor BBl [5] xat [10]. Tte [1], [10] undpyouy
neplocdTEpd Yiol T1) Yewpla Twy SUVHULOGELPGOV.

127



OL tprywvopeTpiXég OELpEC elval oL OEIREC GUVAPTACEWY TNC HOPPHC

Z(ak cos kx + by sin kx),
k=1

omou ag, by € R, k € N. H pehiétn autdy twv oelpoy anotelel uépog evdg evpltatou
xot onuayTxol xAddou tng avdAivorng mou ovoudleton AvdAvon Fourier. T pd
eloaywY? oty Avaiuor Fourier napanéunouvpe ota BiPAia [1], [5] xon [6].

To npdto Tapdderyuo tovdevd Tapaywyloune, cuveyolc cuvdpETNoNC SNUOGIEVTIXE
and tov Weierstrass. Iotopixt| emoxdnnoy tétolou eldoug Topadetyudtwy UTdpyeL 0To
BiBNo [E.W.Hobson, The Theory of Functions of a Real Variable, 2 vols., Cambridge
Univ. Press, 1927] xat oo dpdpo [G.H.Hardy, Weierstrass’ non-differentiable func-
tion, Trans. Amer. Math. Soc. 17 (1916), 301-325].

O mp®1o¢ MOU XATAOKEVUOE Ulol YWEOTANEWTLXY| xaumUAN Atav o G.Peano to
1890. To nopdderypo tov Topadétoupe etvou to0 I.J.Schoenberg, [The Peano curve of
Lebesgue, Bull. Amer. Math. Soc. 44 (1938), 519], | o onofoc tponoroinoce éva npo-
nyoluevo mapddetypa tob H.Lebesgue. ‘AlAa mopadelypata YwpomANe®TUOY Xo-
TUAGY, XS X0l GYETIXES XUTAOXEVES UTdpy oLy ot axdrouda dpdpa: [J.Holbrook,
Stochastic independence and space-filling curves, Amer. Math. Monthly 88 (1991),
426-432], [T.Lance and E.Thomas, Arcs with positive measure and a space-filling
curve, Amer. Math. Monthly 98 (1991), 124-127], [E.H.Moore, On certain crinkly
curves, Trans. Amer. Math. Soc. 1 (1900), 72-90, 507], [H.Sagan, Approximat-
ing polygons for Lebesgue’s and Schoenberg’s space filling curves, Amer. Math.
Monthly 93 (1986), 361-368], [H.Sagan, An elementary proof that Schoenberg’s s-
pace filling curve is nowhere differentiable, Math. Magazine 65 (1992), 125-128],
[W.C.Swift, Simple constructions of non-differentiable functions and space-filling
curves, Amer. Math. Monthly 68 (1961), 653-655], [L.Wen, A space-filling curve,
Amer. Math. Monthly 90 (1983), 283], [G.T.Whyborn, What is a curve?, Amer.
Math. Monthly 49 (1942), 493-497).

128



KegpdAato 6

O Y¥®pOg TWVY CUVEY WYV
CUVOPTNCEWY

Eotw E éva un xevé unoovvoho tob R. Me C(E) oupPoriloupe to ohvoro
TV ouvey®Y cuvapthiceny f: E — R, evé ye B(E) oupgforilovye 10 ohvoho
TV Peayuévey ocuvapthoewy f @ E — R. Av 10 F elvar oupnayég, 161
wyver C(E) C B(E). I f € B(E), opllovye ||f|loo = sup{|f(z)| : z € E}.
H cuvdptnon || - | : B(E) — [0,00) eivon wd voppo oto B(E). Idaitepo
evdlagpépov napouctdlet o ydpoc Cla, b], 6mou [a, b] éva xhetotd ddotnua.
Y10 xe@dAoto auTd UEAETIUE XUplwe To €ENC EpwTATAL
1. 'Eotw K ouunoayéc unochvoho tot R. Kdtw and noég ouvinres wmd
axorovdia cuvapticewny 100 C(K) éyer unaxohoudia ou cuYXAIVEL OpOtGUOp-
go; To epdtnua autd oyetiletar pe TNV £VVOLA TS ICOCUVEYELNS TOV ELOTYETAL
otny mapdypago 6.1.
2. Eivan 10 00volo 1wy toduwvipny nuxvé péoa oto Cla,bl; Me gk Moo
uropolye yio xdde ouveyh ouvdptnon f oto [a,b] va Bpolue wd axohoudio
TOAWVOUWY TOU Vo GUYXAIVEL opoldpopgpa npog TNy f; ‘Onwg Yo dobue otny
Tapaypapo 6.3, 1 andvinon eivar Yeter xou ogeiletar oto Weierstrass.

Atdpopee dhhec WLbTnTee Ty yopwy C(E) xat B(E) napovoidloval otig
aoANOELS.
6.1 Iocoouvéyeia. To Oewpnua Arzela-Ascoli

Kade ppayuévn axohoudia mpaydatixedy aprduody EYel ouYXAVOUsH UTAXOAOU-
Yo Ioyler ka1 avdhoyo yia axohoudieg GUVAETRCEWY;
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IMapddetypa 6.1.1 Eotw

72

fu(z) = e x€0,1], neN.
Téte |fu(z)] < 1 %t enopévoc 1 {fn} elvor opotbpoppa geayuévy oto [0, 1].
Enione f,~20 oo [0,1]. Opwc fr(l/n) =1, ¥n € N. "Apa xapid uraxohou-

Bio e {fn} dev ouyxhiver opobpopga oo [0,1].

To napdderypor autd delyvel 6TL ypedletar xdnola emniéov unddeon o
va e€aoparilel Ty Unapdn opotdpoppa cuyxiivoucag utaxoiovdiog.

Oplopdg 6.1.2 'Eotww F wd owoyévelor mpaypauxwy cuvaptioswy. H F
ovopaletal onuetoxd @eaywévn oto £ C R av undpyet ouvdptnon ¢ : £ —
R tétowa wote

(@) < o(x), Ve e E, Vfed.

H J ovoudletar opotopoppa peayuévn oto E av undpyer M > 0 tétolo
Oote

|f(z)] < M, Yz € E, Vf 9.

Opwopdg 6.1.3 Eotww E éva un xevé vnoctvoro toh R Mid owoyévela
ouvapthcewy F ovopdletan toocuveyng oto E av yio xdlde € > 0, undpyet
0 > 0 tétol0 wote

(6.1) Ve, Ve,ye E pe |z —y| <J, wyver |f(z)— fly)| <e.

Iopdderypa 6.1.4 Eotww F = {f,}72,, 6nov fp(x) = 2™, x € [0,1]. Ilpo-
pavoe 1 F eivar opotduopga peaypévn oto [0,1]. H F dev eivar tcoouveytic
oo [0, 1]. Tpdypatt, éotw x € [0,1). Awhéyoupe n apxolving Peydho Mote
" < 1/2. Tére |fn(l) — fu(x)] =1 — 2™ > 1/2, dnhadf dev woydet n (6.1).

H JF eivar woouveyhc oto [0,a] yia onoodfnote a pe 0 < a < 1. Autd
anodetxvietan we edhc: Td x,y € [0,a] xou n € N,

(6.2) [fu(z) = fu(y)| = [2" —y"|
= =yl +y" ety
< |z —ylna"

Oupwe lim, na™ 1 = 0. Apa umdpyet M > 0 t€to010 GoTe na" 1 <

M, Vn € N. ©étouge 6 = /M xar v (6.2) ouvendyetar 6t av |z —y| < 6,

t41E .

MMzs.
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Mapddetypa 6.1.5 I'd 0 < K < oo xat 0 < o < 1, opiloupe
Lip(K, a) = {f € C0,1] : |f(z) — f(y)| < K|z — y|°, Va,y € [0,1]}.

H oxoyéveia ouvapthoewy Lip(K, a) eivar tooouvey e, dtott av e > 0, Hétouvue
§ = (e/K)" xantéte yid |z —y| < 6, woybel Vf € Lip(K, a), |f(z)—f(y)| <
Ko6* = e. H Lip(K, a) dev eivon 0o0te onpetaxd, oUTe ogotopoppa @payuévn
oot meptéyet Ohec i otadepéc ouvaptioec. Enedd | f(z)| < |f(0)|+K, Vf €
Lip(K, a), Yz € [0, 1], 1 uno-owxoyéveia cuvapticeny

Lip,(K,«) := {f € Lip(K,«) : f(0) =1}
eivar onpetoxd gpayuévn oto [0, 1].

Ocwpnua 6.1.6 Av E elvar éva to noAv apifunoipo ovvoro ka1 I eivar pud
owcoyévela Tpaypatikey ouvaptioewy, onueaxd gpayuévn oto E, téte kde
axodovtia {fn}>2 | C F éya vraxolovdia mov ovykdiver onueaakd oto E.
Andoeaén.

Trodétoupe 61 10 E eivar aprufotpo. (H anddeiln yio nenepaouévo E eivou
6 evxohn). Eotw 6t E = {x1,22,...}. H axohoudio (aptdudv) {fn(x1)}
efvar gporyuévy dpa 1 { fn} éxer vnaxohovdia { fi 1} tétowa dote v { fix(z1)}
efvar ouyxhivovoa. H {fi x(x2)} elvar gpaypévn dpa n { fik} éyet umaxohou-
Yo {for} tétowa dote v {for(z2)} elvor ouyxhivovoa. Xuveyilovtac auth
1 Sradixacto xataoxevdloupe apriunociuov thdous axohovldies cuvapTHoE®Y
Sp,n=1,2,...:

S1 o fin, fies fizs fia, e
Sy far, fo2, fo3, fou4,--.
Szt f31, f32, f33, f3.4,.--

TOU €Y0UY TIC IBIOTHTEC:
() H Sy, efvan umaxohouvdia e Sp—1, n=2,3,....
(B) T xdde n € N, 1 axohoudio { fr k(2n) 22 eivar ouyxhivouoa.
Ocwpotye twpa ) draydvia axohoudia {frn}to2 . T onowdhnote m €
N, n axohoutio {fnn}tor,, evar vraxohoudioa tne Sy Aoyw tou (B), autd
ouvendyetat 6t N axohoudia { fr n(m o2, eivon ouyxhivovoa. Apan { fnn}ol,
ouyxAivel onuetaxd oto E. O
To Yedpnuo ol axohovldel eivar 1o onuavtixdTepo Yempnua Yo TNV t60-
OUVEYEL. BUVOEEL TNV £VVOLA AUTT) UE T1)V OPOLOULORHT GUYXALGY. LNy anddetén
ToU Ypetdletan To axdrovdo Tonmohoyixd anotéreopo. Ouuilouue mpwTta 6Tt éval
vrocHvoho E evéc ouvéhou K eivar muxvéd oto K av E = K- yia nopdderyua,
10 Q elvar nuxvéd oto R.
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Adupa 6.1.7 Av K eivar éva ovunayés vnootvodo tou R téte to K éyer éva
70 TOAU apridunoipo Tukré vrooUvolo.

Arnédeaén.
‘Eotw k € N. Ilpogavag toylet

1 1
K C U (.’L’—k,.’lf—i-k)

Eneor) 1o K celvar ouunayeg, unapyovy nenepaopévou mAfoug onueia tou
(k) .(K) ()
2

Ty, Ty ... Ty, TETOLN WOTE
N
kL w1
K C U (:Ej f%,mj +k>
J=1
'Eotww -
k) (k
E= U{.Tg ),xg ),...,x,(@i)}.
k=1
To E elvon 10 moAd aprdufotgo ot muxvd unocivolo ol K. O

Oehpnpa 6.1.8 (Arzela-Ascoli) Eotw K éva ouunayés vrooitrolo tov
R. Ay F C C(K) eivar na onueaxd gpayuévn kai woovvexns oikoyévea
ouraptrioewy, Tote

(a¢) HF eivar oporduoppa gpayuévn owo K.

(B) Kdde axolovdia {fn}>2 C F éyer vraxorovdia nod ovykdiver opoidpopga
oto K.

Anéoeén.

(o) Eretdd n F eivar tooouveyrc oto K, undpyet § > 0 tétolo wote
(6.3) VfedF xu Vo,ye K pe |z —y| <9, wybe |f(z)— fly)| <1

Eneor) to K celvar ouunayeg, undpyouvy nenepacpévou mAfidoug onueia tou
D1, P2y - - -y Pm TETOLL OOTE

K CV(p1,6)UV(p2,6)U---UV(pm,9),

émou V(pj,9) = (pj—0,pj+6). Eneidrn F eivar onueroxd ppaypévr, undpyouv
veuxol aprdyol My, Mo, ..., M,, tétolol Gote
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O¢tovpe M = max{Mi, Ms, ..., Mpy}. Eotww z € K. Téte x € V(pj,0) v
xdnoto j € {1,2,...,m} xa Aoyw wwv (6.3), (6.4), oydet

vied, [f@ <Ifp)l+1<M+1.

Apa 1 F elvar opotopoppa geayuévn oto K.

(B) Eotww {fn}22, wd axohovdia 100 F xat €é0tw E éva 1o ToA) apdprh-
oo, tuxvd uvrnoclvoro 106 K (1 Gnapln tétoov E elacgariletar and to
Afppa 6.1.7). Anb 10 Oedpnpa 6.1.6 mpoxinter 6t n { fr} €xet wd vraxolou-
Vo { fr), 122 TéTow OoTE 1) { f, ()} elvon ouyxhivovoa yia xdde z € E.

Ou deiloupe 61t M { fn, } ovyxdiver oporbpopga oto K. TI'a va anhonot-
ooupe Toug aLUBoAloUols Vétouue fr, = gr. Eotw e > 0. Adyw 1cocuvéyetag
undpyet 0 > 0 tétolo KoTe

(6.5) VfedF xm Ve,ye K pe |z —y| <0, wyder |f(x)— fly)] <e.

Enedr) to E elvar nuoxvd péoa oto K xon 1o K elvar ouunayeg, undpyouv
nenepaouévou TABoug onueio o1, 22, ..., oy 100 E tétola Wote

(6.6) KCV($1,5)UV(xQ,(S)U”-UV(wN,é).
H {gr(x)} eivor ouyxhivovoa (dpa xar Cauchy) yia xdde = € E, dpa ot yia
r=uwxj, j=1,2,...,N. Enouévwg undpyouvv guoxot kj, j = 1,2,...,N
1€T0l0L HOTE

Vk,l > k]? ‘gk(xj) - gl(xj>’ <e j=12,.. - N.
O¢étoupe ko, = max{ky, ka,..., k,}. Téte
(67) Yk, > ko, |gk($]) - gl($])| <e j=12,...,N.

‘Eotww z € K. Abyw e (6.6), z € V(x;,0) vy xdnowo j € {1,2,...,N}
xt emouévwe 1 (6.5) Biver

(6.8) lgr(x) — gr(xj)| <e, VkeN.
Tehxd hotnov, av k,l > k,, t61e
lgk(2) — g1(@)| < |gr(z) — gr(x;)| + lgr(zs) — gi(2))] + |gi(zf) — gi(x)] < 3e.

Abyo tou xprinpiou Cauchy yia opobpopen obyxhion (Oedpnua 4.3.14), 7
{9k} ovyxhiver ogorbpoppa oto K. O
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6.2 Axolouvdiec Dirac

Optopde 6.2.1 Mid axohouvdio cuveydy cuvapticewy K, : R — R ovopdle-
Tat axohovdioe Dirac, av €yet tic axdhovieg drotnTee:

(A1) K,(t) >0,Vn e N, Vt e R.

(A2) K, (t) = K,(—t),Vn e N, Vt € R.

(A3) [* K,(t)dt=1, VneN.

(A4) T xdde € > 0 xaw xdde § > 0 undpyet n, € N tétoto dote yio xdie

n 2 ne,
-4

K1) dt+/ Ko(t)dt < e.
é

—00

H ouvdrhnn (A3) onpaiver 61 1o eufadd xdtw and 1o yedonua tne Ky,
etvar {oo pe 1. H ouvidiun (A4) onuaiver 61t 1o eufadd autd cuyxevipodvetat
X0VTd otov dZova iy 600 10 1 avidvel. Efvor @avepd 611 yia va anodel€ovye
v (A4) apxel vo deifoupe ot yio xdde § > 0,

0

lim [ K,(t)dt=0.

n—oo )

IMopdderypa 6.2.2 (Axorovdia Landau)
‘Eotw

=) _1<t<
(6.9) Kn(t) — { o0 AV 1< t’_ 1,

0, av t< =117 t>1

O otadepée ¢y, emthéyovtat €tot Gote vo txavoroteitat 1 (A3), dnhady
1
Cn = / (1 —tH"dt.
-1

Ynuerdvoupe 6t enedf 1 Ky, = 0 é€w and 1o [—1,1], ohoxhnpdvouye o0
[—1,1] xou 6yt oto (—00,00). Ipogavae o Ky, eivar Ghec ouveyeic oto R xa
avornooby g cuvifixec (A1) xar (A2). Méver va anodeilouvue tn (A4).
Ipwta Bploxouue Eva xdTw PEAYUA YIA TO Cp:

1 1
Cn = 2/(1—t2)"dt:2/(1+t)"(1—t)"dt
0 0

1 2
2/(1—t)”dt: .
0 n+1

Y
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‘Eotw topa 0 <0 < 1 xat e > 0. Ioyber

d 1 2\n
(1—t

/ Kn-l-/ K, = /Kn—2/ 7)dt
-1 5 Cn

< /(n+1)(1—(52) dt < (n+1)(1 — 62)",
é

H tekevtaio tocdtnta teivet oto 0 dtay n — oo. ‘Apa undpyet n, € N tétoto

DOTE Y N > Ny, ffl K, + f; K, <& xou 1 (A4) anodetydnxe.

Iopdderypa 6.2.3 (Kavovixr Katavour)
‘Eotw

n 242
6.10 (1) = ———e /2,
(6.10) Pn(t) \/%6

Eivar mpogavéc ott v axohoudia auth ixavonotel tic (Al) xou (A2). Enfone
ue Ty el petahntic u = nt/v/2 npoxintet bl

o 1 e 2
pn(t) dt = — eV du=1
—00 \/77- —00

xt enopévee toylet xat 1 (A3). T va anodeifovye v (A4) yperalbuaote
TO TOPOXATE AUUAL.
Adppo: Trdpyer otadepd C > 0 tétota wote yia xdde M > 0,

o0 2 2
/ e du< Ce ™M,
M

Arédeiln to0 Mpuatoc: Oéroupe g(M) = [} e du, M > 0. Tpdpovrac
=" e du — fOM e du, TUEATNEOVPE OTL 1) g elvan mopaywyion
xou 10 Oeueh®dec Ockpnua Tob Aoyiouol Bivet

g (M) = —e*MQ, M > 0.

"Etot 0 xavdvac tob L’Hospital Sivet

e d M —e~ M
limfe u—limg( )— im €

= — =0.
M—o0 _]MQ M—o0 e_M2 M —o0 —2M6_A{2

Apa undpyer M, > 0 tétoro wote yiao M > M,,

o0 2 2
/ e du < e M,
M
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Y10 didotnpa [0, M,] 1 ouvdptnon

[ Rg—yP
Jor € du
ef]V[2

elvo poayuévy g ouveyhc. ‘Etol to Mppo arodeiydnxe.
Epyépaote tdpa otny anddeln tic (A4) yia ty axohouvdia cuvapthoewy
{pn}. T § > 0, hoyw T00 Mppoatoc,

00 o] 252
/ pn(t) dt = \/5/ e du < \/5 C exp <_n(5> — 0,
5 T Jns/2 m 4

btav n — 0o xt €10t 1 (A4) anodeiynxe.

Optopds 6.2.4 Ocwpolje OU6 ppayuéres, ovveyeis ovvaptioeg f,g : R — R
pe Ty ibidTna:

/oo |f(O) dt <oo A /OO lg(t)] dt < oo.

—00 —00

H ouveMEN wwv f, g eivar n ovvdptnon f+xg: R — R pe
fro)= [ f@)gla -t

Me ahhayt| uetafhntrg anodeixvietat 6Tt f * g = g * f, dnhodt|

/_ i) glw— 1) dt = / T fe -t glt) dt.

H cuvéhén xat ot axohoudieg Dirac natlouy onpavuxd poho otny Avdiuon,
xuplwe Ydpen oto axdrovdo Yewpnua.

Ocwpnua 6.2.5 Fotw f : R — R jud gpayuévn kar ovvexns ovvdptnon.
Eorw K, ud akodovdia Dirac. Oétovue f, = Ky, * f. Tote fp, %= f o€ kdOe
kAewoté OrdoTnua Tov R.

Anéoeén.
Adyo e (A3),

F@) = f(2) /_oo Ko(t) dt = /_OO Ko(O)f(@)dt, zcR.
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Apa
611)  fule) - f() = /_OOKn(t)[f(x—t)—f(x)]dt reR

Ocwpolye éva xheotd ddotnua [a, b] xar éva e > 0. H f efvon opotdpopoa
ouveyhe oto [a — 1,0+ 1]. "Apa vndpyet 6 € (0,1) této0 dote yid = € [a,b]
xau |t| < 6 woydet

(6.12) [f(z—1t) = flz)] <e.

H f eivar gpoarypévn: éotew M éva dve ppdypa the | f|. Adyw tne (A4), undpyet
no € N té1010 GotE Yia xdde n > n,,

—0 0o c
K+/ Ky < .
/OO Y Y Vi

Ané v (6.11), naipvovtag andhutes tipée, tpoxintet 6Tt Y x € R,

-0 ) 0
(613)  |ful) - f(2)] < / + /6+ /5 Ko(t) [f(z — 1) — f(x)] dt.

[o vor EXTIUACOVUE TO TRPAOTO XAl TO TPITO OAOXAHPWUA, YENOLULOTOOUUE TNV
aviedmta | f(x —t) — f(x)| < 2M xon naipvouye yia z € R xar n > ny,

/:+/;0Kn(t)|f(:c—t)—f(x)|dt§2M [/:—i—/;oKn(t)dt] <e.

[ 1o yeoaio ohoxhipoua oty (6.13), yenotuonowoye v (6.12):

4

/ZKn(t)\f(x—t)—f(a:)mtg/ sKn:e/iKnga/ZKn:E, z € [a,b].

=5
AciCape hondy 6t yio xdde x € [a, b] xow xdlde n > n,, |fn(x) — f(z)] < 2e.
Apa frn2sf 610 [a,b]. O

6.3 To Jedpnua npocéyyiong tob Weierstrass
‘Onwe eldoape otny mponyoluevy napdypago 1 axolovdia Landau eivar po

axolovdio Dirac. ©a epapudoouue twpa 0 Oewpnua 6.2.5 oty axolovdia
Landau yia vo anodei€oupe to axdrouvdo meplpnuo Yedprnua.
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Ocdpenua 6.3.1 (Oevpnua tow Weierstrass) Fotw f jud ovvdptnon
ovvexns oto [a,b]. Trdpyer d axolovdia moAvwviuwy {p,} térowe dote
P f oo [a,b].

Arnédeaén.

Oa anodeifouye mpdhta To Yedpnua pe 11 emnpbdovetes unodéoews [a, b] =
[0,1] xou f(0) = f(1) = 0. Erexzeivoupe tnv f oto R Yétovtag f(z) =0y
¢€w ané 1o [0,1]. H enextetopévy f elvar ouveyhc xat gpayuévn oto R. 'Eotw
{K,} n axohovdia Landau (BA. Iupdderypa 6.2.2). Oétoupe p, = K, * f.

Anb 1o Oedpnua 6.2.5 tpoxinter pp 2 f oto [0,1]. Méver va deifoupe 6t
x&e py, elvar Tohvwvupo. Ioydet

o 1
pale) = [ Kalo =050 dt = [ Kala -0 (0) .
—00 0
o xdde n € N, n K, eivor tohucdvugo Badpod 2n xot o¢ Tpog T xat 0¢ Teog
t. Enopévwe pmopel va ypagel oty popyh
Koz —t) = go(t) + g1(t)z + g2(t)a® + - - - + gan(£)2™",
OToY g0, g1, - - -, gon EIVAL TOAUGVUPA ©¢ TEog T. Apa
pn(2) = ag + a1z + - - + agna®",
6mou

1
o= [ aor

'Etot 10 Jewprnpo anodetydnxe ye Ti¢ emnpbdoldeteg unoléoels Tou xAVaUE GTNY
oA

Anodexvioupe topa 10 Vedpnua e povn emnpbéovetn vnddeon [a,b] =
[0,1]. Gewpolye 11 cuvdptnom

n onofa eivar ouveyric oto [0, 1] xat h(0) = h(1) = 0. And o npidT0 Pépoc e
anddeine undpyet axohouvdia tohuwvipoy {g,} e ¢, 2=h oto [0,1]. Téte 7
axoioviia TOALVLYOUGY

gn — f(0) = z(f(1) = f(0))

ouyxhiver opotépoppa oty f oto [0, 1].
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Téhog amodetxviouye 1o Yedpnua ywelc xoud emtnpéoletn unddeor. Ocw-
POVUE TN ouvdptnon ¢ : [a,b] — [0,1] e
r—a

b—a’

o(x) =
Oétoupe
9(y) = food  (y) = f(b—a)y+a), yel01].

H g eivar suveyiic oo [0, 1]. Abyw autdv nou anodeilope péypr tdpa, LTAPYEL
axohoutio toAvwvigwy {ry} pe r,%-g oto [0,1]. Oétoupe

r—a
n(z) =rpop(z) =mr, .
pala) =0 8(a) = (51
H {pn} elvar axoroudio tohuwvigwy xo enttiéoy

Pn=rn00p tsgop=f

oo [a,b], (B). Aoxnor 4.8.30). O
IMogddetypa 6.3.2 Eotw f : [a,b] — R wd cvveyhc ouvdptnon. Trolé-
Toupe OTt Yo xdde n = 0,1,2, ... 1oylet

b
(6.14) / 2" f(x)dx = 0.

Oa oetlovye 6tt t6te f = 0. Ipdypatt, and 1o VYedpnuo touv Weierstrass,
urdpyer axohoudio TOAUGVORGY Py, U Pr 2 f 610 [a,b]. Apa fp, 2L f2 oto
[a,b]. Enopévec

[ 7= [
Op.cog Aoyw tne (6.14), f fpn = 0 yia xdde n. ‘Apa f f?=0. Enedf 7 f
elvan ouveyhc éneton 6t f = 0.
6.4 Aoxnoeig

6.4.1 Eotww E éva uh xevé utootvoro to0 R. Aei&te 6t o B(E) pe ) vépua ||| oo
elvar vopuixde yhpeoc.

6.4.2 Acite 61 fr, — f ot0 yodpo B(E) av xou povo av f, % f oto E.

6.4.3 Aci&te 61t 0 B(E) eivon mhripng.
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6.4.4 Acléte 61 0 yopog Cu(E) := C(E) N B(E) elvor xhelotde unoympeog 1ol
B(E) (4po ot mhhpng).

6.4.5 Acilte 61t 0 B(FE) elvar dhyefpa ouvapthcewy, Snhadh av f,g € B(E), téte
fg € B(E) ot | fglloo < || fllocllglloc- Emmiéov deléte b, av fr, — f xat g, — ¢
oto yweo B(E), téte frgn — fg oto yopo B(E).

6.4.6 Mi& cuveyhic cuvdptnom ¢ : [a,b] — R ovopdletor moAvywvikh av UTEEYOUY
onuela a =29 < 21 < -+ < Ty = b O BOTE 1) ¢ VoL elvar Ypouux oe xadéva ané
o dotiate [zi_1, 4], § = 1,2,...,n. Acite 6w av f € Cla,b], téte undpyet
axohoutior TOANUYWVIXOY cuvapThoewY {g, } TéTow Wote ¢, 2= f oo [a, b].

6.4.7 Aci&te o1 xdlie Toduywviny| cuvdptnon elvan Lipschitz. Aefgte 611 oL ouvopth-
oeic Lipschitz elvon muxvée péoa otov Cla, b).

6.4.8 Me yprion noluywvixdy ouvapthoewy deilte 6t o Cla, b] elvor Slaywpiotpog
YOPOC.

6.4.9 Mw cuvdptnon s : [a,b] — R ovoudletar kAipakwth av undpyouy onueto
a =20 <z < - <2y = b tét010 BOTE T} 5 Vo glvon oTadepry oe xadéva and
o dotAate [Ti-1,25), j = 1,2,...,n. Aciéte 6t av f € Cla,b], tédte undpyet
oxohouttior xhponwtdY ouvapthoewy {g,} tétow wote ¢, % f oo [a,b].

6.4.10 Av f,%-f o710 [a,b], del&te dtt to ohvoro {fHU{f, : n € N} elvon ouumaryée
oto yweo Cla, b].

6.4.11 Av J elvar wid tooouveyric owxoyévela ouvapthoewy oto K, del€te bt xdlde
owvdptnon f € I elvan opotduoppa cuveyric oto E.

6.4.12 Acel&te 6t xdde nenepaciuévo utoclvoro tob Cla, b] elvar ioocuveyéc.

6.4.13 Av JF elvon wid toocuveyric owxoyeévela cuvapThoewy oto K, del€te bt xdlde
unocOvoho e I elvar ooouveyéc.

6.4.14 Xwoté 1 Addog; Av xdle cuvdptnor Wdg OXOYEVEWC CUVIPTACEWY OT0
(0, 1) elvon opordpoppa cuveyhc, TOTE 1) OXOYEVELY ElVOL LOOCUVEYNC.

6.4.15 'Eotw K ouunayéc unoctvoro 100 R. Aeléte b1t éva icoouveyéc unocbvoro
tou C(K) elvar onuetond @paypévo av xat u6vo av eivol opoLouop@a Qpayuévo.

6.4.16 'Eotw E éva un xevé urtochvoro tou R. Mid owoyévew ouvapthcewy F C
C(E) ovoudletan toocuveyfc oto onuelo ¢ € E av yia xdde € > 0, undpyet § > 0
TETOL0 DOTE

VieF, VyeFE pe |z —y|l <4, wyber |f(z)— fy)] <e.

(o) Trolétoupe 611 to E eivon ovunayéc. Aellte ét n JF elvon wooouveyic oto E av
xat wévo av eivon looouveyhic oe xdle onueio tou E.

(B) Beeite wd owxoyévela ouvapthoewy Tou eivan Llooouveyfc oe xdle onuelo o6 R
ahAd Bev elval tooouveyric oto R.
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6.4.17 'Eotww K cuunayéc urocivoro o0 R. Av {f,} elvon wd opolduoppa cuyx-
Avouoa axohoudia oto C(K), detlte 6t 10 olvoro {f, : n € N} elvon opotbuoppa
(PEAYUEVO XAt LOOGUVEYEC.

6.4.18 Eotw K cuunayéc untostvoro 100 R. Av F elvar yior icoouveyric owxoyevela
ot0 K xou n axohouda {fn} C F ouyxdiver onuetaxd oto K, dellte ot n {fn}
ouyxiivel oyolbpopga oo K.

6.4.19 'Eow K cupnayéc unoctvoro o0 R. Av n axohoudia {f,} C C(K) elvar
@divouco xou ouyxAivel onuetaxd oto K npdc tn undevinn cuvdptnon, detlte 6 to
oOvoho {fn : n € N} elvou 1oocuveyéce.

6.4.20 Xprowonotiote tic Aoxnoelg 6.4.16-6.4.19 via va dwoete wid véa anddein
Tou xpttneiou tou Dini (Oedpnua 4.4.4).

6.4.21 Alvovtor éva oupnayéc utoolvoro K 100 R xou wd axohoudia {f,} C
C(K). Av 1o obvoro {f, : n € N} elvar woouveyée oto K, dellte 6Tt T0 ohvoho
{z € K: {fn(x)} cupiiver} elvar xdeiotd unochvoro tou K.

6.4.22 T wd axohoudio tapayoyiowwy cuvapticeny fy : [a,b] — R woylel
|f(z)] <1, Vx € [a,b], Vn € N.

Av n {fn} elvar onuetoxd parypévr, 8eilte 6t n { fr} €xet unaxohoudio Tou cuyxhivel
ouoLbpoppa oo [a, bl.

6.4.23 Alveton pd oaxorovdia cuvapthoewy { fr} Tou elvar cuveyeic oto [a,b] xa
nopaywyiowes oto (a,b). Trodétouvue 6t 1 {f,} elvar opotbuoppa geaypévn 6o
(a,b) o 0 {fn} ovyxhiver onueloxd oto [a,b]. Acléte éu n {fn} ovyxhiver opold-
popga oo [a, bl.

6.4.24 Aivovtou apriuol K xor o pe 0 < K < oo xow 0 < a < 1. Acgi&te 61 10
oUVOAO
{f € Lip(K, ) : f(0) =0}

elvan ouunayég utootvoro tov C[0, 1].

6.4.25 Afveton pd opolbpopwa gpayuévn axohoudia cuvapthoewy {frn}ne, mou
elva ohoxAnpdowles oto ddotnua [a, b]. Opilouue

F,(z) :/ fu(t)dt, x € a,bl.
AelZte bu undpyet vraxohoudia {Fy,, }72, mou cuyxhiver opobuopya oo [a, b].
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6.4.26 Alvovtar évo ocuurmayéc cbvoro K xon wd owoyéveln cuvapthoewy I C

C(K).

(o) Av n F elvon onuetand gporypévn, det&te dt xan to TeplfBAnud e oto yopo C(K)

elvon emlong onuetaxd payuévo.

(B) Av n T elvow opotduopga gpayuévn, delfte Tt xan to mepBANUd Tng aTo YOEO
C(K) elvau enlone opotbuoppa gpayuévo.

(v) Zwoté # Addoc; Av n I elvan tooouveyhc, téte xan to neplBAnud g oo Yo
C(K) elvau enfong 1ooouveyéc.

6.4.27 Afvovton éva ouprayéc ohvoho K xat éva oOvoho cuvapthoewy F C C(K).
Agiéte 6u 10 F elvar oupnayéc uroodvoro 10U C(K) av xat gévo av to F elvon
HAELOTH, ONUELUXS PPAYUEVO, XOUL LOOCUVEYEC.

6.4.28 Opilouue tov teheoth T : Cla,b] — Cla,b] pe tnv woétna Tf (z) = [ f.
AglEte 6t o T anewxovilel to gpayuéva olvora ot tooouveyl (xat dpu ouwtocw])
cUvoha.

6.4.29 'Ectw K(z,y) pLoc ouvcxpmcm ouveyfic oto [a,b] x [a, b].

(2) Av f € Cla,b] xou g(x ff K(z,t) dt, det€te 671 g € Cla, b).
(B) Opilouvye tov teERenT T Cla,b] — C’[a b] pe v wéTnTa

x):/bf(t)thdt

Aci€te 61t 0 T anewovilel to QpoyUéva GUVOAY GE LWGOGUVEYT] GUVOAA xou OTL o T’
elvar cuveyrc.

6.4.30 Ectow F(z,y) po ouvdptnon ouveyhic oto [0,1] x [0,1]. T y € [0,1],
opilouye ™ ouvdptnon Fy : [0,1] — R ye Fy(z) = F(z,y). Acléte 611 10 olvoro
Ty ouvapthoewy {F, : y € [0,1]} eivar oocuveyés oo [0,1].

6.4.31 Acl€te 61 xdto and ti¢ utodéoelg 100 Oplouot 6.2.4, T0 YeEVIXEUUEVO ONOX-

Mipwuo
/ F(t) glo — 1) dt

nou opilel T cuVEMEY B0 cuvapThioewy UTdpyel Yia xdlde © € R.

6.4.32 Ac{éte 61 xdww and g unodéoec 100 Optopot 6.2.4
(@) (it f)*xg=fixg+ fa*g.
@) frg=gxT.
6.4.33 Acl€te 611 1 axoroudia cuvapTHCEWY
n
K,(t)=————, teR, neN,
®) m(1+ n?t?)’ "

elvar axoroudia Dirac.
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6.4.34 Abvetaw ouvaptnon K : R — R Jetwnr}, ouveytc, dptia, lon ye to 0 é€w and
€va QpaYUEVO BidoTrua xou

/ K(t)dt = 1.
Opiloupe K, (t) = nK(nt). Aci€te du n {K,} elvoar axohoudio Dirac.

6.4.35 Bpelte uud ouyxexpwévn ouvdptnor K énwe otny Topandve doxncy| Tou vo.
elvol EMITAEOV oL AMELES Popec Tapaywyiow.

6.4.36 'Eotw K wd dnepec gopec napaywylown cuvdptnon oto R tétowa wote
K =0 £€w and éva gppayuévo ddotnua. ‘Eotw f wd gpaypévn, cuveyic cuvdptnon
oto R. Aei&te 6t n K * f elvon dnelpec gopéc napaywylown xou (K * f) = K’ * f.

6.4.37 () Av p elvon éva ToAudvUpo xot € > 0, del&te dTL UTdpPYEL TOAVMOVUPO q UE
enTolc ouVTEAESTEC TéTolo OTE dig) (P, q) < €.

(B) Aeite 61 o Cla, b] elvar droywplowoc.

(v) Aciére 6t o C(R) Bdev eivan diaywplooc.

6.4.38* 'Eow P, 10 c0voho twv toAuwviuwy ye Badud wxpdtepo 1 ico 100 n.
Agléte 61t 10 P, elvor (n+1)-didotortoc Stavuopatinée unoymeog o0 Cla, b]. Aciéte
ot 10 Py, elvar xhetoté utootvoro o0 Cla, b).

Ywoté | Addog;

Cla,b] = fj P.
n=1

6.4.39 'Eotw f wd ovveyrc ouvdptnon oto [a,b]. To Oedpnua tob Weierstrass
eyyvdrtat Ty Onopdn wde axohoudiag ToAWVOR®Y {Pp} pe pr 2= f oto [a,b]. Eotww
My, 0 Badudc 100 ToAVwYOHOL p,. AV 7 f Sev elvon Tohudvupo, detéte 6t m, — o0.

6.4.40 Av 1 f éyel ovveyf napdywyo oto [a,b] xou € > 0, dei&te b1 undpyet
TRONUGVUPO P 161010 OoTE ||f — plloo < € ot [|f — P'||eo < €.

6.4.41 Kataoxeudote wid axoroudio TONWYOUWY TOU GUYXAIVEL OUGLOUOPPA GTO
[0, 1] aAhd 1 axohoudia Twy ToEAYDOY®Y BeV CUYXAIVEL OPOLOUOPEAL.

6.4.42* AclZte 6T undpyer axorouvdio ToOAUWYOUWY {py,} Tétola dote p,-2—=0 oTo
[0, 1] odAd fol pn(z) dx — 3.

6.4.43 Alveton ouveyfc ouvdptnon f @ [1,+00) — R. Tnodérouye 6u 10 dplo
limg o0 f(x) undpyer. Acilte 6T yia xdde € > 0, LTdEYEL TOANVOYLUO P TETOW WOTE

If(z) — p(1/2)] < & yia xdde z € [1,00).

6.4.44* M axohoudior TOMWYOULY cUYXAIVEL opotduoppa oto R, Acellte étL
CUVEPTNON-GpLo Elvol TOALOVUO.
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6.5 Xnuelwoelg

H évvoia tng toocuvéyetag unopel va optoTel %ol Yiol OXOYEVELEC TEAYUOTIXWY 1 Hi-
YaBXOY SUVAPTACEWY O Elvor 0pLoUEVES ot éva PeTpd Ywpo (X, p): H F ovoudle-
Tt tooouveyhic oto X av av yio xdde € > 0, undpyet 6 > 0 tétow bote

VfeT, Vo,y € X pe p(z,y) <4, wybe |f(z) - fly)| <e

Ta Oswphuata 6.1.6 xou 6.1.8 toybouy xat 6" aUTd T0 YEVIXGTEPO Thaloto Ue Tig (Bleg
anodellels.

H évvola e toocuvéyetac xat o Oedpnua Arzela-Ascoli elvar cuvelo@opéc twy
Ironey podnuotixey C.Arzela xou G.Ascoli. H mpdtn Eexddopn dtatinwon 1ol Yew-
pfuaroc yio o yodpo C[0,1] éywve and tov Arzeld to 1895. H yevixeuon tol Jew-
PAHATOC OF YETPXOUC Ywpoug elval €pyo tob M.Fréchet to 1906. T'io meploobtepec
Thnpogoplec napanéunovue oto BiBAla [2], [5], [8]. H évvowa tng woocuvéyelog yenot-
pomnoieiton xat ot Miyadue Avdduon: xuplwg 6N Yewplal TV XOVOVIXDY OXOYEVELDY
oAOpopYwy 1 apuovix®y cuvapthoewy. Bi. [L.V.Ahlfors, Complex Analysis, 3rd
edition, McGraw-Hill, 1979] xar [W.Rudin, Real and Complex Analysis, 3rd edi-
tion, McGraw-Hill, 1987].

To Yewpnua tob Weierstrass yio TV TOAUGVUULXY, TPOGEYYLOT) GUVEY®Y CUVAOTH-
oewv anodelydnxe to 1885. Mo olvrtoun iotopiny] emoxonron xadog xo Ao
oyetnd anoteréopato LTdpyouy oo dptpa [[A.Shields, Polynomial approximation,
Math. Intelligencer 9 (1987), 5-7], [E.R.Hedrick, The significance of Weierstrass’s
theorem, Amer. Math. Monthly 20 (1927), 211-213], [S.D.Fisher, Quantitative
approximation theory, Amer. Math. Monthly 85 (1978), 318-332].

Trndpyouv toAiéc anodeilelg 100 Jewphuatoc. H méd otoiyeiddng opelhetal oo
Lebesgue xat Booiletar otny mopathpnon 6Tl oL TOAUYWOVIXEC GUVAPTAOELS elvort TUXVES
oto Cla,b]. Tw ty anddeiln avth BA. [2, Ch.11]. Mid dhhn anddeln éyve and tov
Sergei Bernstein to 1912' BX. [2], [10]. To Yedpnua 100 Weierstrass unope! enlong va
npoéidel dueoa and to Jedpnua oL Fejer yia v adpotodtnta twv oelpov Fourier-
BA. [1, Ch.11]. H anédeln mou divouvue oty §6.3 ogeideton otov E.Landau. Trnv
npotiooue SOt elvar and teyvixd drnodn anhd xou ebxohn. H anddeln auth undpyet
xou ot Pif3No [4], [8] xeu [S.Lang, Undergraduate Analysis, 2nd edition, Springer,
1997].

Ot évvoteg g ouvEMEng xal v axohoutiay Dirac éyouv yeydhn onuaocia oty
Avdhuor xan udhiota oty Appovixt,. llepiocdtepeg Thnpogopieg undpyouv oo Bifiio

[6]

Ynpavtée yevuréuoe tob Yewpriuatoc tob Weierstrass amodelydnyay and tov
M.H.Stone o 1937. T'a ) Yewpla t00 Stone noparéunouvpe ot [2], [4], [5].
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